

ഗവർണ്ണറുടെ പ്രസംഗത്തിന് നന്ദിരേഖപ്പെടുത്തുന്ന പ്രമേയത്തെ
ക്കുറിച്ചുള്ള ചർച്ച

മി. സ്പീക്കർ: ശ്രീ. എ. പ്രദീപ് കുമാർ, അങ്ങേയ്ക്ക് 2017 ഫെബ്രുവരി 23-ാം തീയതി ഗവർണ്ണർ കേരള നിയമസഭാംഗങ്ങളോട് ചെയ്ത പ്രസംഗത്തിന് നിയമസഭാംഗങ്ങൾ ഗവർണ്ണർക്ക് നന്ദിരേഖപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള പ്രമേയം അവതരിപ്പിക്കാവുന്നതാണ്.

ശ്രീ. എ. പ്രദീപ് കുമാർ: സർ, " 2017 ഫെബ്രുവരി 23-ാം തീയതി ഗവർണ്ണർ കേരള നിയമസഭാംഗങ്ങളോട് ചെയ്ത പ്രസംഗത്തിന് നിയമസഭാംഗങ്ങൾ ഗവർണ്ണർക്ക് നന്ദിരേഖപ്പെടുത്തുന്നു" എന്ന പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. രാജു എബ്രഹാം: സർ, ഞാൻ പ്രമേയത്തെ പിന്താങ്ങുന്നു.

(ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാൽ ഗവർണ്ണറുടെ നന്ദി പ്രമേയത്തിന് ഭേദഗതി അവതരിപ്പിച്ചു. പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ സഭയിലില്ലാതിരുന്നതിനാൽ മറ്റ് ഭേദഗതികൾ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടില്ല.)

ചർച്ച

ശ്രീ. എ. പ്രദീപ് കുമാർ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണർ നിയമസഭയിൽ നടത്തിയ നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തിന്റെ പ്രത്യേകതയെന്ന് പറയുന്നത് ഇത് കേരളത്തിലെ ആദ്യത്തെ ജനാധിപത്യപരമായി തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട സഖാവ്

ഇ.എം.എസ്.-ന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള പ്രഥമ ഗവൺമെന്റിന്റെ 60-ാം വാർഷികം നടക്കുന്ന സന്ദർഭത്തിലുള്ള ഒരു നയപ്രഖ്യാപനമാണ് എന്നതാണ്. ഇ.എം.എസ്. സർക്കാർ ഇന്ന് നമ്മുടെ സമൂഹം കൈവരിച്ച സർവ്വ സാമൂഹ്യ പുരോഗതിക്കും അസ്ഥിവാദമിട്ട ഒരു ഗവൺമെന്റാണ്. ജാതി-ജന്മി-നാടുവാഴി വ്യവസ്ഥ നിലനിന്നിരുന്ന ആ കാലത്ത് അതിനെതിരെ ഉയർന്നുവന്ന സാമൂഹ്യ നവോത്ഥാന പ്രസ്ഥാനങ്ങളുടെ ആശയതലത്തിലും മറ്റുമുള്ള പോരാട്ടങ്ങളും പ്രവർത്തനങ്ങളും നടത്തുകയും അതിന്റെ സയുക്തമായ തുടർച്ച ഏറ്റെടുത്തുകൊണ്ട് ഇവിടത്തെ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പ്രസ്ഥാനങ്ങൾ, ഇടതുപക്ഷമൊക്കെ നടത്തിയ ഇടപെടലുകളുടെ തുടർച്ചയായാണ് അന്നത്തെ ആ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നത്. ആ ഗവൺമെന്റ് അന്ന് നടപ്പാക്കിയ ഭൂപരിഷ്കരണനിയമം ഇവിടത്തെ ജാതിവ്യവസ്ഥകളുടെ സാമ്പത്തിക അടിത്തറ തകർക്കുന്നൊരു നടപടി കൂടിയായിരുന്നു. അത് കേവലം ഭൂമിയില്ലാത്തവർക്ക് ഭൂമി കൊടുക്കുന്നൊരു നടപടി മാത്രമായിരുന്നില്ല, അതുവരെ നിലനിന്നിരുന്ന ജാതിവ്യവസ്ഥയുടെ സാമ്പത്തിക അടിത്തറ തകർക്കുന്നതും കൂടിയായിരുന്നു. വിദ്യാഭ്യാസ പരിഷ്കാരം- ജാതീയമായ വേർതിരിവുകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ വിദ്യാഭ്യാസം നിഷേധിക്കപ്പെട്ടവർക്ക് വിദ്യാഭ്യാസം ലഭ്യമാകുന്നതിനുള്ള സാഹചര്യമൊരുക്കുകയുണ്ടായി. 2016-ൽ

അധികാരത്തിൽവന്ന ശ്രീ. പിണറായി വിജയന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള സർക്കാർ, ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ കേരളത്തിന്റെ ഭാവിയെക്കുറിച്ച് ചിന്തിക്കുമ്പോൾ, 1957-ലെ സർക്കാർ നടപ്പാക്കിയ പദ്ധതികളെ പടുത്തുയർത്തുകയും ഒരു മെച്ചപ്പെട്ട സാമൂഹ്യാന്തരീക്ഷത്തിൽനിന്നുകൊണ്ട് പുതിയ കാലം സൃഷ്ടിക്കുന്ന പുതിയ പ്രശ്നങ്ങൾ, സാങ്കേതിക വിദ്യ ഉൾപ്പെടെ സമസ്ത മേഖലകളിലുമുണ്ടായ പുതിയ മാറ്റങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്ന പ്രശ്നങ്ങളും അത് തുറന്നുവിടുന്ന പുതിയ സാധ്യതകളും ഈ പശ്ചാത്തലത്തിൽ നമ്മുടെ സമൂഹത്തെ വികസന കുതിപ്പിലേയ്ക്ക് നയിക്കാൻ ഉതകുന്ന കാഴ്ചപ്പാടുകളും കർമ്മപദ്ധതികളും ഉൾപ്പെടുന്നതാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണർ സഭയിൽ നടത്തിയ നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗം. ഇടതുപക്ഷ സർക്കാർ അതിന്റെ നയങ്ങളും പരിപാടികളും പദ്ധതികളുമൊക്കെ ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പാക്കിയിട്ടുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് കാര്യങ്ങൾ ചെയ്തതുപോലെയല്ല, അവർ ഇപ്പോൾ സഭയിൽ ഇല്ലാത്തതുകൊണ്ട് നമുക്ക് പ്രസംഗിക്കാൻ ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ട്. അവർ ചെയ്തതുപോലെയല്ല ഈ സർക്കാർ ചെയ്യുന്നത്. അവരൊക്കെ ട്രെയിനിൽ പോകുന്ന സമയത്ത് ചില വിടുവായന്മാർ മന്ത്രിമാരുടെയടുത്ത് വരികയും അവർ പറയുന്നതുകേട്ടശേഷം അത് പദ്ധതിയായി മാറുകയുമാണ് ചെയ്തിരുന്നത്. കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത്

ഏതെങ്കിലും പദ്ധതികളെക്കുറിച്ച് ചർച്ച നടത്തിയിട്ടുണ്ടോ; ഏതെങ്കിലും കമ്മിറ്റികൾ കൂടിയിട്ടുണ്ടോ; കെ.പി.സി.സി. യോഗം കൂടിയായാൽ ഉച്ചയാകുമ്പോൾ കഴിയുകയും ചെയ്യും. യു.ഡി.എഫ്. യോഗം ചേരുന്നത് അടി തീർക്കാൻ വേണ്ടിയാണ്. നാടിന്റെ വികസനത്തെക്കുറിച്ച് അവരാരും ചർച്ച ചെയ്തില്ല. അതിൽനിന്നും വ്യത്യസ്തമായി....

ശ്രീ. ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ്: സർ, ട്രെയിനിലും മറ്റും പോകുന്ന സമയത്ത് ചില വിടുവായന്മാർ വന്ന് പറയുന്നതാണ് പദ്ധതി എന്ന് അങ്ങ് പറയുകയുണ്ടായി. അതുപോലെയാണോ സരിത എന്ന പെണ്ണ് അന്നത്തെ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ചെവിയിൽ വന്ന് സംസാരിച്ചപ്പോഴാണോ ആ പദ്ധതി ഏറ്റെടുത്തത്. ഇതുസംബന്ധിച്ച് അങ്ങേയ്ക്ക് എന്തെങ്കിലും പറയാനുണ്ടോ?

ശ്രീ. എ. പ്രദീപ് കുമാർ: അത് മറ്റൊരു ഉദാഹരണം മാത്രമാണ്. ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഇന്ന് കേരളത്തെ മുന്നോട്ടുനയിക്കാൻ ഉതകുന്ന കാഴ്ചപ്പാടുകൾ ആവിഷ്കരിച്ചതിനെക്കുറിച്ചാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞുവന്നത്. അന്താരാഷ്ട്ര പഠനകോൺഗ്രസ്സിൽ രാഷ്ട്രീയഭേദമന്യേ എല്ലാവരെയും പങ്കാളികളാക്കിയിട്ടുണ്ട്. നമ്മുടെ സമൂഹത്തിന്റെ ധൈഷണിക നേതൃത്വത്തെ ഭാഗഭാക്കാക്കി ആവിഷ്കരിച്ചതാണ് എൽ.ഡി.എഫ്.-ന്റെ കാഴ്ചപ്പാടുകളും പദ്ധതികളുമെല്ലാം. നമ്മുടെ നാട്ടിൽ കാലാവസ്ഥാവ്യതിയാനം സൃഷ്ടിക്കുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ, പ്രകൃതി വിഭവങ്ങളുടെ

സംരക്ഷണത്തിന് ഊന്നൽ നൽകുന്ന കാര്യങ്ങൾ, കാർഷിക മേഖലയിൽ സ്വീകരിക്കേണ്ട സമീപനങ്ങൾ, വ്യവസായം, സേവനമേഖല ഉൾപ്പെടെയുള്ളവ, ആരോഗ്യ-വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലകളിൽ പുതിയ തലമുറകളുടെ പ്രശ്നങ്ങളിൽ സ്വീകരിക്കേണ്ട സമീപനങ്ങൾ തുടങ്ങിയവയെല്ലാം അഭിസംബോധന ചെയ്യാൻ ഉതകുന്ന കാഴ്ചപ്പാടാണ് നിയമസഭയിൽ അവതരിപ്പിച്ച ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണറുടെ നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തിൽ ഉള്ളത്. അതിന്റെ ഭാഗമായാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടുവച്ച നവകേരള കർമ്മ പദ്ധതിക്ക് പ്രാധാന്യം നൽകിയത്. ഇതുവരെയുള്ള വികസന മുന്നേറ്റത്തിൽ കേരളത്തിൽ വികസനമുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. അതിൽ പരിഗണിക്കപ്പെടാതെ പോയ വിഭാഗങ്ങളുമുണ്ട്. സാമൂഹികമായി പിന്നോക്കം നിൽക്കുന്ന ജനവിഭാഗങ്ങൾക്കും അവഗണിക്കപ്പെടുന്നവർക്കും കൂടുതൽ പരിഗണന നൽകൽ, അവരെ വികസനത്തിന്റെ മുഖ്യധാരയിൽ കൊണ്ടുവരാനുള്ള പ്രത്യേകമായ ശ്രദ്ധയും ഊന്നലും നവകേരള കർമ്മപദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുന്നുണ്ട്. അതിന്റെ വിശദാംശങ്ങളിലേയ്ക്കൊന്നും ഞാൻ കടക്കുന്നില്ല.

ഹരിത കേരള മിഷൻ പദ്ധതിയിൽ കൃഷിക്ക് പ്രാധാന്യം നൽകുന്നു. കൃഷിക്ക് പ്രാധാന്യം നൽകുമ്പോൾ കാർഷികോൽപ്പാദനം വർദ്ധിപ്പിച്ച് നല്ല ശുദ്ധമായ ഭക്ഷ്യവസ്തുക്കൾ ലഭ്യമാക്കുക എന്നതും ഇതുകൊണ്ട് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.

മുൻകാലങ്ങളിൽ കൃഷിയെ മാത്രം ആശ്രയിച്ച് ജീവിച്ചിരുന്ന ധാരാളം ആളുകൾക്ക് ഇതുവഴി തൊഴിൽ ലഭിക്കുകയുണ്ടായി. ആ തൊഴിലവസരങ്ങൾ ഇന്ന് ഇല്ലാതായിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കൃഷിയെ മാത്രം ആശ്രയിച്ച് ജീവിക്കുന്ന വിഭാഗങ്ങൾക്ക് അല്ലെങ്കിൽ ഭാവിയിലും ഈ മേഖലയെ ആശ്രയിച്ച് ജീവിക്കാൻ താൽപ്പര്യമുള്ളവർക്ക് അതിനുള്ള സാഹചര്യമുണ്ടാക്കുക എന്നതുകൂടിയാണ് ഇതുകൊണ്ട് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. സുരക്ഷിതമായ ഭക്ഷണത്തിനായി കൃഷി പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതും ശുചീകരണം, സുരക്ഷിതമായ മാലിന്യ നിർമ്മാർജ്ജനം തുടങ്ങിയവ എല്ലാ സാമൂഹ്യ വിഭാഗങ്ങളുടെയും ആവശ്യമായതിനാൽ അതിന് പ്രാധാന്യം നൽകുന്നു. പുതിയ കാലത്ത് നമ്മുടെ പ്രകൃതിയിലുണ്ടാകുന്ന മാറ്റങ്ങൾ, കാലാവസ്ഥയിലുണ്ടാകുന്ന വ്യതിയാനങ്ങൾ തുടങ്ങിയ പ്രശ്നങ്ങളെല്ലാം അഭിസംബോധന ചെയ്യാൻ ഭാവിയെക്കണ്ട് ആസൂത്രണം നടത്തുന്ന ഒരു സർക്കാരിന് ഉത്തരവാദിത്വമുണ്ട്. അതുകൊണ്ടാണ് ഈ മിഷന്റെ ഭാഗമായി നമ്മുടെ പ്രകൃതി വിഭവങ്ങളുടെ സംരക്ഷണത്തിന് പ്രാധാന്യം നൽകുന്നത്. ജലസ്രോതസ്സുകളുടെ സുസ്ഥിരവികസനം എന്നൊരു കാഴ്ചപ്പാടാണ് സർക്കാർ മുന്നോട്ടുവെച്ചിരിക്കുന്നത്. നിലവിലുള്ള ജലസ്രോതസ്സുകൾ സംരക്ഷിക്കുക മാത്രമല്ല പുതിയ ജലാശയങ്ങൾ സാധ്യമായ സ്ഥലങ്ങളിലെല്ലാം നിർമ്മിക്കാനാണ്

ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ഇപ്പോൾ നമ്മൾ ആശ്രയിക്കുന്ന ജലാശയങ്ങൾ രാജാക്കൻമാരുടെ ഭരണകാലത്ത് നിർമ്മിച്ചവയാണ്. കോഴിക്കോട് മാനാഞ്ചിറയും തളിക്കുളവും കുറ്റിച്ചിറയും നീലിച്ചിറയും പൂഴിച്ചിറയും ഗരുഡൻ കുളവും താമരക്കുളവുമൊക്കെ നിർമ്മിച്ചത് സാമൂതിരി രാജാവിന്റെ ഭരണകാലത്താണ്. രാജഭരണത്തെക്കാൾ എത്രയോ പരിഷ്കൃതമാണ് ജനാധിപത്യ വ്യവസ്ഥ എന്ന കാര്യത്തിൽ സംശയമില്ല. എന്നാൽ ആ ജനാധിപത്യ വ്യവസ്ഥയിൽ നിലവിലുള്ള കുളങ്ങൾ നികത്തിയതല്ലാതെ പുതിയതൊന്നും നിർമ്മിച്ചിട്ടില്ല. ഒരു സർക്കാർ ആദ്യമായി മനുഷ്യനാവശ്യമായ കുടിവെള്ളസ്രോതസ്സുകൾ സംരക്ഷിക്കുക മാത്രമല്ല പ്രകൃതിയിലെ ജലവിതാനം നിലനിർത്താനുതകുന്ന പുതിയ ജലസ്രോതസ്സുകളുടെ സൃഷ്ടിയെക്കുറിച്ച് വളരെ ഗൗരവപൂർവ്വം ആലോചിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. അതിനായി നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തിൽ ഒരു പദ്ധതിതന്നെ മുന്നോട്ടുവെച്ചിട്ടുണ്ട്.

ആരോഗ്യമേഖലയിൽ ദരിദ്രർക്കും സാധാരണ പൗരന്മാർക്കുംവേണ്ടി ഒരു ത്രിതല ആരോഗ്യ സംരക്ഷണ സംവിധാനം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിൽ ആരോഗ്യമേഖലയിലെ ദൗത്യമായ 'ആർദ്രം' പ്രധാനമായും ശ്രദ്ധ കേന്ദ്രീകരിക്കുന്നു. സർക്കാർ ആശുപത്രികളെ രോഗി സൗഹൃദമാക്കുക എന്ന

പ്രഖ്യാപനത്തിനപ്പുറത്ത് നമ്മുടെ സമൂഹത്തെ രോഗവിമുക്തമാക്കാനുതകുന്ന വിധത്തിൽ പ്രാഥമികാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനത്തെ മെച്ചപ്പെടുത്തുന്ന കാഴ്ചപ്പാട് മുന്നോട്ടുവയ്ക്കുന്നു. പ്രാഥമികാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളെ ശക്തിപ്പെടുത്തി കുടുംബ ആരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളാക്കും. ജീവിത ശൈലീ രോഗങ്ങളിൽനിന്ന് സമൂഹത്തെ വിമുക്തമാക്കുന്നതിന് സഹായകരമാകുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടപ്പാക്കും. യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ ഭരണകാലത്ത് വികസനം എന്നുപറഞ്ഞ് ഒരു ഫ്ലക്സ് ബോർഡും സ്ഥാപിച്ച് തുടങ്ങിയ മഞ്ചേരി മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ കാര്യം എനിക്കറിയാവുന്നതാണ്. ശ്രീമതി പി. കെ. ശ്രീമതി ടീച്ചർ ആരോഗ്യവകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്ന കാലത്ത് സ്ത്രീകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും ജില്ലാ ആശുപത്രിയിൽ പുതിയ കെട്ടിടം നിർമ്മിച്ചിരുന്നു. ആ കെട്ടിടത്തിന്റെ പേര് മാറ്റി അവിടെ മെഡിക്കൽ കോളേജ് എന്ന പേര് സ്ഥാപിച്ചു. പുതിയ കെട്ടിടമോ അടിസ്ഥാന സൗകര്യമോ തസ്തികകളോ സൃഷ്ടിക്കാതെയാണ് മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആരംഭിച്ചത്. കോഴിക്കോട്, തൃശ്ശൂർ, ആലപ്പുഴ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിൽനിന്നുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥരെ അവിടേയ്ക്ക് സ്ഥലംമാറ്റുകയാണുണ്ടായത്. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ കെട്ടുതിയിൽനിന്ന് നാടിനെ

രക്ഷിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് 1138 തസ്തികകൾ ആരോഗ്യ വകുപ്പിൽ സൃഷ്ടിച്ചത്. ഇത് ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഒരു പ്രധാന നേട്ടമാണ്.

വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്ത് പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ സംരക്ഷണ യജ്ഞത്തിന്റെ ഭാഗമായി കഴിഞ്ഞ ബഡ്ജറ്റിൽ ഗവൺമെന്റ് പ്രഖ്യാപിച്ച പദ്ധതികളോരോന്നും പ്രാവർത്തികമാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതിൽ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ടത് ഹൈടെക് സ്കൂളുകൾ എന്ന പദ്ധതിയാണ്. ഗവൺമെന്റ് - എയ്ഡഡ് സ്കൂളുകളിലെ 8 മുതൽ 12 വരെയുള്ള ക്ലാസ്സുകളെ ഹൈടെക് ആക്കുകയാണ്. അതിന്റെ പൈലറ്റ് പ്രോജക്ട് നടപ്പാക്കിക്കഴിഞ്ഞു. 140 മണ്ഡലങ്ങളിലേയ്ക്ക് ഈ പദ്ധതി വ്യാപിപ്പിക്കാൻ പോകുകയാണ്. അതിനായി തുക അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. ടീച്ചേഴ്സിന് ട്രെയിനിംഗ് കൊടുക്കുകയും ഇൻസ്റ്റലേഷനുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾ ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയുമാണ്. സ്കൂളുകളിൽ കമ്പ്യൂട്ടറും ഡി.എൽ.പി. പ്രോജക്ടറും വെബ് ക്യാമറയും ഹോം തീയറ്റർ സിസ്റ്റവും എഡ്യൂസാറ്റിന്റെ വികുർ ചാനൽ കണക്ടിവിറ്റിയുമൊക്കെ നൽകിക്കൊണ്ട് ഓരോ സ്കൂളുകളെയും ടെക്നോളജിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മികവുറ്റതാക്കി മാറ്റുകയാണ്. ആയിരം സർക്കാർ സ്കൂളുകളെ 5 വർഷം കൊണ്ട് മികവിന്റെ കേന്ദ്രങ്ങളാക്കുമെന്നുള്ള പ്രഖ്യാപനത്തിന് ഗവൺമെന്റ് പണവും അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. സ്കൂളുകൾ സെലക്ട്

ചെയ്യുന്ന പ്രോസസ് നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു, 140 മണ്ഡലങ്ങളിലും എം.എൽ.എ. മാർ നിർദ്ദേശിക്കുന്ന ഓരോ സ്കൂളുകൾ സെലക്ട് ചെയ്യും. യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് അടച്ചുപൂട്ടാൻ ഉത്തരവിട്ട മനാപ്പറമ്പ് സ്കൂൾ പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ സംരക്ഷണത്തിന്റെ ഭാഗമായി ശ്രേഷ്ഠഭാഷാ ദിനത്തിൽ സർക്കാർ ഏറ്റെടുത്തു. സ്കൂൾ ഉടമസ്ഥന് ഭൂമാഹിയയുമായി ചേർന്ന് സ്കൂൾ ഇടിച്ചു തകർക്കാനുള്ള സൗകര്യം അന്നത്തെ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് ചെയ്തുകൊടുത്തു. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അന്ന് അറസ്റ്റ് ചെയ്ത് ജയിലിൽ കിടന്നത് കോൺഗ്രസിന്റെ നേതാവായിരുന്നു. അതിനുശേഷം അവിടെ മഹാനായ എം.ടി. വാസുദേവൻ നായരുൾപ്പെടെ നേതൃത്വം നൽകിയ വലിയ പ്രക്ഷോഭമുണ്ടായി. ഞങ്ങളെല്ലാവരും അതിന്റെ ഭാഗമായിരുന്നു. സ്കൂൾ മാനേജർ കോടതിയിൽ പോയപ്പോൾ അദ്ദേഹത്തിനനുകൂലമായി ഗവൺമെന്റ് അഭിഭാഷകർ നിലപാട് സ്വീകരിക്കുകയും മാനേജർക്കനുകൂലമായ വിധിയുണ്ടാവുകയും ചെയ്തു. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം ബഹുമാനപ്പെട്ട വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി ആദ്യമായി കൈകാര്യം ചെയ്ത ഫയൽ മനാപ്പറമ്പ് സ്കൂളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഫയലാണ്. കോടതിയിൽ അപ്പീൽ പോകുകയും അനുകൂലമായ വിധി സമ്പാദിച്ചു സർക്കാർ സ്കൂൾ ഏറ്റെടുക്കുകയും

ചെയ്തു. അതോടൊപ്പം മറ്റ് 3 സ്കൂളുകൾകൂടി സർക്കാർ ഏറ്റെടുത്തു. കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ സഹായത്തോടെ ലാഭക്കൊതിയൻമാരായ മാനേജർമാർ അടച്ചുപൂട്ടാൻ തീരുമാനിച്ച സ്കൂളുകൾ ഇപ്പോൾ സർക്കാർ സ്കൂളുകളായി മാറി. ഇതാണ് യു.ഡി.എഫ്.-ഉം എൽ.ഡി.എഫ്.- ഉം തമ്മിലുള്ള നയപരമായ വ്യത്യാസം. ഇങ്ങനെ എല്ലാ മേഖലയിലും നൽകിയ വാഗ്ദാനങ്ങൾ പാലിച്ചുകൊണ്ടാണ് ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. ഈ നയപ്രഖ്യാപനത്തിന്റെ ഭാഗമായി സർക്കാരിനുവേണ്ടി ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണർ മുന്നോട്ടുവച്ച ആശയങ്ങൾ സഫലമാകുമെന്നതിന്റെ ഉറപ്പ് ഇക്കഴിഞ്ഞ 8 മാസത്തിനിടയിൽ നടപ്പാക്കിയിട്ടുള്ള കാര്യങ്ങളാണ്.

വീട് ഇല്ലാത്തവർക്ക് വീട് വെച്ചുകൊടുക്കുന്ന പദ്ധതി ഓരോ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്തും പ്രഖ്യാപിക്കാറുണ്ട്. എന്നാൽ "ലൈഫ്" എന്ന പേരിൽ ഈ സർക്കാർ പ്രഖ്യാപിച്ച പദ്ധതിയിൽ വീട് മാത്രമല്ല അന്തസ്സുള്ള ജീവിതം കൂടി ഉറപ്പാക്കുന്നതാണ്. ജീവിക്കാനാവശ്യമായ മാർഗ്ഗങ്ങളെല്ലാം വീടിനോട് അനുബന്ധമായുണ്ടാകും. ഈ പ്രത്യേക ദൗത്യങ്ങൾക്കുപുറമെ നമ്മുടെ നാടിനെ പ്രത്യേക വികസനക്കുതിപ്പിലേയ്ക്ക് നയിക്കാനുതകുന്ന അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനങ്ങളിൽ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ഒന്നാണ്

വൈദ്യുതി. എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ ഭരണകാലത്ത് (2006-11) ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ വൈദ്യുതി വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്നപ്പോഴാണ് സമ്പൂർണ്ണ വൈദ്യുതീകരണം നടപ്പാക്കുന്നതിന് തീരുമാനിച്ചത്. അന്ന് 85 മണ്ഡലങ്ങളിൽ സമ്പൂർണ്ണ വൈദ്യുതീകരണം നടപ്പാക്കി. ഗവർണ്ണറുടെ നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തിൽ മാർച്ച് മാസത്തോടെ സമ്പൂർണ്ണ വൈദ്യുതീകരണ പ്രക്രിയ പൂർത്തിയാക്കുമെന്നാണ് പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. അന്ന് എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് 4 ജില്ലകളിൽ സമ്പൂർണ്ണ വൈദ്യുതീകരണം നടപ്പാക്കിയത് തുടർന്ന് അധികാരത്തിൽവന്ന യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ തുടർന്നിരുന്നെങ്കിൽ 2013 ആകുമ്പോൾ കേരളത്തിലെ 140 മണ്ഡലങ്ങളിലും സമ്പൂർണ്ണ വൈദ്യുതീകരണം നടക്കുമായിരുന്നു. അത് നടന്നില്ല എന്നുമാത്രമല്ല, കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നപ്പോൾ കേരളത്തിൽ കൊടുത്തുകൊണ്ടിരുന്ന സൗജന്യ കണക്ഷനുകളെല്ലാം നിർത്തിവയ്ക്കാനുള്ള ഉത്തരവിറക്കുകയും ചെയ്തു. അതോടുകൂടി സമ്പൂർണ്ണ വൈദ്യുതീകരണ പ്രവർത്തനം അട്ടിമറിക്കപ്പെട്ടു. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം സമ്പൂർണ്ണ വൈദ്യുതീകരണം പുനരാരംഭിച്ചിരിക്കുകയാണ്. എൽ.ഡി.എഫ്. അധികാരത്തിൽ വന്നു, വീണ്ടും എല്ലാം ശരിയാകും എന്ന നിലയിലേയ്ക്ക് വരികയാണ്. അതുപോലെ കഴിഞ്ഞ

എൽ.ഡി.എഫ്. മന്ത്രിസഭയുടെ കാലത്ത് തുടങ്ങിവെച്ച വൈദ്യുത പദ്ധതികൾ പുനരാരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് സോളാർ എന്നുകേൾക്കുന്നത് അശ്ശീലമായിരുന്നുവെങ്കിൽ ഇന്ന് ആ പദ്ധതികൾ യാഥാർത്ഥ്യമാവുകയാണ്. സൗരോർജ്ജം ഉപയോഗിച്ച് 200 മെഗാവാട്ട് വൈദ്യുതി ഉല്പാദിപ്പിക്കാനുള്ള പ്രോജക്ടിന്റെ പണി ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതുപോലെ 200 മെഗാവാട്ട് ശേഷിയുള്ള മറ്റൊരു സോളാർ പാർക്കും ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. പ്രസരണ മേഖലയിൽ 8675 കോടിയുടെ ഒരു സമഗ്ര പദ്ധതിക്ക് ഈ ഗവൺമെന്റ് രൂപം നൽകുകയും അതിന്റെ ഒന്നാം ഘട്ട ടെണ്ടർ നടപടികൾ ആരംഭിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അങ്ങനെ എല്ലാ മേഖലകളിലും നമ്മുടെ നാടിനെ പുരോഗതിയിലേക്ക് നയിക്കാനുതകുന്ന തരത്തിലുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളുമായി മുന്നോട്ടുപോകുന്നു.

യു.ഡി.എഫ്. എം.എൽ.എ.മാർ സഭ ബഹിഷ്കരിച്ചു പോയിരിക്കുകയാണ്. കേരളത്തിന്റെ വികസനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടു നടക്കുന്ന ഏതൊരു ചർച്ചയും അവർക്ക് അസ്വസ്ഥതയുണ്ടാക്കും, അവർക്ക് അതിനെ

അഭിമുഖീകരിക്കാനാവില്ല. അതുകൊണ്ട് ഇതുപോലുള്ള പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടാക്കി അവർ സഭയിൽനിന്ന് പോകുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. ഗവർണ്ണറുടെ നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തിന് നന്ദി രേഖപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ഇനി നടക്കാനിരിക്കുന്ന ഓരോ പ്രസംഗവും കഴിഞ്ഞ അഞ്ച് വർഷത്തെ യു.ഡി.എഫ്. ദുർഭരണത്തിന്റെ വിചാരണയായി മാറും. അവർക്ക് വസ്തുതകളിലൂടെ അതിനെ പ്രതിരോധിക്കാനോ അഭിമുഖീകരിക്കാനോ കഴിയാത്തതുകൊണ്ടാണ് അവർ സഭ ബഹിഷ്കരിച്ച് പോയത്. രാഷ്ട്രീയമായും അവരുടെ നിലപാടുകൾ അതുതന്നെയാണ്. നേരത്തെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി സംസാരിക്കുമ്പോൾ രാവിലെ എത്തിനാണ് ചോദ്യോത്തരവേള ബഹിഷ്കരിച്ച് പോയതെന്ന് ചോദിച്ചിരുന്നു. രാഷ്ട്രീയമായി ചില യാഥാർത്ഥ്യങ്ങളെ നേരിടാൻ സാധിക്കാത്തതുകൊണ്ടാണ് അവർ പോയത്. എന്നാൽ ഇവിടെ നടക്കുന്ന കാര്യങ്ങൾ നാടുമുഴുവൻ ശ്രദ്ധിക്കുന്നുണ്ടല്ലോ. ഇവിടെ യു.ഡി.എഫ്-ന് നേതൃത്വം കൊടുക്കുന്ന കോൺഗ്രസ് ഓരോ ചുവട് വയ്ക്കുമ്പോഴും ആർ.എസ്.എസ്-ന് വേദനിക്കുമോയെന്നതാണ് അവരെ അസ്വസ്ഥമാക്കുന്നത്. കേരളത്തിന്റെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയെ ആർ.എസ്.എസ്. കാർ മാംഗ്ലൂരിൽ തടയുമെന്ന് പറഞ്ഞിരുന്ന പ്രശ്നം രാവിലെ ഇവിടെ ചർച്ചാവിഷയമായിരുന്നു.

ആ പ്രശ്നത്തിൽ കേരളമാകെ എനിക്കൊപ്പം നിന്നുവെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി തന്നെ പറയുകയുണ്ടായി. അഭിമാന ബോധമുള്ള എല്ലാ കേരളീയന്റെയും മനസ്സ് മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നിലപാടിനൊപ്പമായിരുന്നു. പക്ഷേ കോൺഗ്രസിന്റെ നേതൃത്വം മാത്രം അക്കാര്യത്തിൽ മൗനമാചരിച്ചു. അവർക്കൊരു നിലപാട് സ്വീകരിച്ച് അഭിപ്രായം പറയാൻ കഴിഞ്ഞില്ല. കർണ്ണാടകയിലെ കോൺഗ്രസ് ഭരണം പ്രൊട്ടക്ഷൻ ഏർപ്പെടുത്തിയതിനെക്കുറിച്ചൊക്കെ ഇവിടെ വാചാലമാവുകയുണ്ടായി. തീർച്ചയായും കേരളീയർക്കൊക്കെ അതിൽ നന്ദിയുണ്ടാകണം. അതവരുടെ ഔദ്യോഗിക ചുമതല ആണെങ്കിൽപ്പോലും ചെയ്യാൻ സന്നദ്ധനായത് നന്ദിയോടെ സ്മരിക്കണം. എന്നാൽ ഇന്ത്യയിലാകെയുള്ള കോൺഗ്രസിന്റെ സമീപനങ്ങളിൽ നിന്നും തികച്ചും വ്യത്യസ്തമായ നിലപാടുകളാണ് കേരളത്തിലെ കോൺഗ്രസ് നേതൃത്വം പണ്ടുമുതലേ സ്വീകരിക്കുന്നത്. അതിന്റെ ഭാഗമായിട്ടാണ് സന്ദർഭം വരുമ്പോഴൊക്കെ ആർ.എസ്.എസ്.-നെ ലിഫ്റ്റ് ചെയ്യാനുള്ള ഇടപെടൽ നടത്തുന്നത്. അതിനുദാഹരണമാണ് അരുവിക്കരയിൽ നടന്ന പ്രസംഗം. യു.ഡി.എഫ്.-ഉം ബി.ജെ.പി.-യും തമ്മിലാണ് മത്സരമെന്നുപറഞ്ഞ്

അനുകൂലമായ അന്തരീക്ഷം സൃഷ്ടിക്കാൻ ശ്രമിച്ചതും അന്നത്തെ മുഖ്യമന്ത്രി ആയിരുന്ന ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി കട്ടനാട് നടത്തിയ പ്രസംഗവുമെല്ലാം ആർ.എസ്.എസ്. മായുള്ള പ്രത്യേക നയതന്ത്ര ബന്ധത്തിന്റെ ഭാഗമായി ഉണ്ടാകുന്നതാണ്. അത്തരത്തിലുള്ള നിലപാട് തന്നെയാണ് ഇപ്പോഴുമുള്ളത്. കോൺഗ്രസ്സിന്റെ കാലിനടയിലെ മണ്ണ് ഒഴുകിപ്പോവുകയാണ്. പണ്ട് മതേതര സമീപനമുണ്ടായിരുന്ന പാർട്ടിയെന്ന നിലയിൽ ഇപ്പോഴും പാഠം പഠിക്കാതെ, ആർ.എസ്.എസ്.-നെ നോവിക്കാതിരിക്കുന്ന നിലപാട് സ്വീകരിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായാണ് മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് എതിരായുണ്ടായ പ്രശ്നത്തിൽ കേരളീയർ ഒരമിച്ച് നിൽക്കേണ്ടതിനപകരം അവർ അഴകൊഴമ്പർ നിലപാട് സ്വീകരിച്ചത്. സ്ത്രീ സംരക്ഷണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട സംവാദം ഇന്ന് അടിയന്തരപ്രമേയ അവതരണവേളയിൽ നടക്കുകയുണ്ടായി. പഴയകാലത്തെ കെ.എസ്.യു.വിന്റെ നേതാവ് കൂടിയായ ശ്രീ. പി.ടി. തോമസാണ് അടിയന്തര പ്രമേയം അവതരിപ്പിച്ചത്. തുടർന്ന് പ്രതിപക്ഷ നേതാവും സംസാരിക്കുകയുണ്ടായി. സിനിമാനടിക്ക് നേരെയുണ്ടായ ചേദകരമായ അതിക്രമത്തിൽ, ഗവൺമെന്റ് പ്രതികളെ സംരക്ഷിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നുവെന്നുള്ള വ്യാഖ്യാനമാണ് കൊണ്ടുവരാൻ ശ്രമിച്ചതെങ്കിലും പരാജയപ്പെട്ടുപോയി. വളരെ ശക്തമായ

നിലപാടാണ് ഗവൺമെന്റ് അക്കാദമിയിൽ സ്വീകരിച്ചത്. പ്രതികരണ
 പിടിച്ചുകൊണ്ടുപോകുന്നത് കേരളീയരാകെ ആവേശത്തോടെയാണ് കണ്ടത്.
 പലപ്പോഴും ഏതെങ്കിലും സന്ദർഭങ്ങളിൽ സർക്കാരിനെ
 വിമർശിക്കുന്നവർപോലും പോലീസിന്റെ നടപടിയെയും ഗവൺമെന്റിനെയും
 മുഖ്യമന്ത്രിയെയും അഭിനന്ദിക്കുന്നത് ടി.വി. ചാനൽ ചർച്ചകളിൽ നാം
 കണ്ടതാണ്. അന്ന് അസ്വസ്ഥത പ്രകടിപ്പിച്ച ഒരാളുണ്ട്.
 കോടതിയ്ക്കകത്തുനിന്നും പ്രതിയെ പിടിച്ചതിന്റെ പേരിൽ ആദ്യമായി
 പ്രതികരിച്ച ആളാണ് ഇന്നിവിടെ അടിയന്തര പ്രമേയം അവതരിപ്പിച്ച
 ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്. അറസ്റ്റ് നടന്നയുടൻ അദ്ദേഹത്തിന്റെ പ്രതികരണം
 ഞാൻ ടി.വി.യിൽ കണ്ടതാണ്. കോടതിയോടുള്ള മര്യാദകൾ
 പാലിക്കാതെയാണ് അറസ്റ്റ് ചെയ്തതെന്നാണ് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്.
 ഇതിൽനിന്നും പ്രതികരണ പിടിക്കുന്നതിൽ ആർക്കാണ് അസ്വസ്ഥത
 ഉണ്ടാകുന്നതെന്ന് മനസ്സിലാക്കാൻ സാധിക്കും. യു.ഡി.എഫ്. ഭരണകാലത്ത്
 ഇത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ ഒരു നടപടിയും സ്വീകരിച്ചിട്ടില്ല. യു.ഡി.എഫ്
 എം.എൽ.എ.യ്ക്കെതിരെ സ്ത്രീ പീഡനക്കേസുണ്ടായിരുന്നു. ഈ
 നിയമസഭയിൽ ഉണ്ടായിരുന്ന ഒരു എം.എൽ.എ.യ്ക്കെതിരെ അന്നത്തെ

വിവാദ നായിക പരാതി കൊടുത്തു. അതിനെതിരെ ഒരു നടപടിയും ആ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചില്ല. സഭയുടെ പ്രൊട്ടക്ഷൻ പോലും അവരെ സംരക്ഷിക്കാൻ ഉപയോഗപ്പെടുത്തി. യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ ജനപ്രതിനിധി കൊല്ലം ജില്ലയിൽ സിനിമാതാരത്തെ അപമാനിച്ചുവെന്ന പരസ്യമായ പ്രതികരണം വന്നു. ആ പരാമർശം കേട്ടാൽത്തന്നെ സ്വമേധയാ കേസെടുക്കേണ്ടതായിരുന്നു. പോലീസിന് കൊടുത്ത പരാതി ഒതുക്കിത്തീർത്തവരാണ്. ഇപ്പോഴും നേതാക്കന്മാരായി ഇരിക്കുന്നവർക്കെതിരെയാണ് അന്ന് ആരോപണമുണ്ടായത്. പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് ഉൾപ്പെടെ ഇവിടെ സംസാരിച്ചു. സിനിമാ രംഗത്ത് പ്രവർത്തിക്കുന്ന ദമ്പതിമാരുടെ പരാതി ഉണ്ടായപ്പോൾ അത് ഒതുക്കിത്തീർത്തത് എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്തല്ല, യു.ഡി.എഫ്.ന്റെ കാലത്തെ പോലീസ് തന്നെയാണ്. ശ്രീ.പി.ടി. തോമസും ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തലയും കെ.എസ്.യു.വിനെ നയിച്ച കാലത്തെ സംഭവങ്ങളിലേയ്ക്ക് ഞാൻ കടക്കുന്നില്ല. വി.ടി. ഭട്ടതിരിപ്പാടിന്റെ 'അടുക്കളയിൽ നിന്നും അരങ്ങത്തേയ്ക്ക്' ഉദ്ധരിക്കുകയുണ്ടായി. അതെല്ലാം സാമൂഹ്യ നവോത്ഥാനത്തിന്റെ ഭാഗമായി ഉയർന്നുവന്നതാണ്. ആ സാമൂഹ്യ നവോത്ഥാന പ്രക്രിയയെ പുറകിലോട്ട്

നയിക്കുന്ന നിലയിലേയ്ക്ക് സമൂഹത്തിൽ ഇടപെട്ടത്, വിമോചന സമരത്തിന്റെ ഭാഗമായി കോൺഗ്രസ്സായിരുന്നു. അതിന്റെ തുടർച്ചയായി വന്ന കെ.എസ്.യു. ആണ് കേരളത്തിൽ സ്ത്രീകൾക്ക് എതിരെ ഇന്ന് കാണുന്ന പലവിധ വൈകൃത പ്രയോഗങ്ങളും നടത്തുന്നത്. കെ.എസ്.യു.വിന്റെ മോസ്കോ, നാഗ്പൂർ സമ്മേളനങ്ങളെക്കുറിച്ചും പറയേണ്ടിവരും. അത് പിന്നീട് ഒരവസരത്തിൽ പറയാം. പ്രമേയം അവതരിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ നിർത്തുന്നു.

ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യു: സർ, ഞാൻ ഗവർണ്ണറുടെ നയപ്രഖ്യാപനത്തെ സ്വാഗതം ചെയ്യുകയും നന്ദിപ്രമേയത്തെ പിന്തുണയ്ക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. ഇപ്പോഴുണ്ടായുള്ള ഒരു ഗവൺമെന്റിന്റെ ദീർഘവീക്ഷണത്തോടെയുള്ള കാഴ്ചപ്പാടുകളുടെ ആകെത്തുകയാണ് ഈ നയപ്രഖ്യാപനമെന്ന് കാണാൻ സാധിക്കും. കേവലം പ്രഖ്യാപനങ്ങളായി നിൽക്കേണ്ട കുറച്ചുകാര്യങ്ങൾ ഇവിടെ അവതരിപ്പിക്കുകയല്ല ചെയ്തത്, പ്രവർത്തി പഥത്തിൽ എത്തിക്കേണ്ട വളരെ മർമ്മപ്രധാനമായ പ്രവർത്തനങ്ങളായിട്ടാണ് അവ ഓരോന്നും മുന്നോട്ടുവെച്ചിട്ടുള്ളത്. ശ്രീ. എ. പ്രദീപ്കുമാർ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ മുന്നോട്ടുവെച്ചിട്ടുള്ള കാര്യങ്ങൾ നടപ്പാക്കുമെന്നതിന്റെ ഗ്യാരന്റി കഴിഞ്ഞ 9 മാസക്കാലത്തെ ജനങ്ങളുടെ അനുഭവം തന്നെയാണ്. യഥാർത്ഥത്തിൽ ഒരു

സർക്കാരിനെ വിലയിരുത്തുമ്പോൾ ഏറ്റവും പ്രധാന ഘടകം സാധാരണക്കാരായ ജനങ്ങൾ അനുഭവിക്കുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് എത്രവേഗം പരിഹാരം കാണാൻ സർക്കാരിന് സാധിക്കുന്നുവെന്നുള്ളതാണ്. രണ്ടാമതായി, ദീർഘകാലാടിസ്ഥാനത്തിൽ നാടിന്റെയും ജനങ്ങളുടെയും പ്രശ്നപരിഹാരത്തിനായി ദീർഘവീക്ഷണമുള്ള വികസനപ്രവർത്തനങ്ങൾ എങ്ങനെ മുന്നോട്ടുവയ്ക്കപ്പെടുന്നു, അവ പ്രാവർത്തികമാക്കുന്നതിന് എന്ത് മാർഗ്ഗ നിർദ്ദേശം ഉള്ളടക്കം ചെയ്തിരിക്കുന്നുവെന്നതാണ്. ഈ രണ്ട് തരത്തിൽ പരിശോധിച്ചാൽ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റ് എങ്ങനെയാണ് മുന്നോട്ടുപോകുന്നതെന്നുള്ളത് സുവ്യക്തമാണ്. ഓരോ ഫയലും ഓരോ ജീവിതമാണെന്ന് കേരള മുഖ്യമന്ത്രി പറയുകയുണ്ടായി. അത് അർത്ഥമാക്കുന്നത് സാധാരണക്കാരുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ എത്രയും വേഗം പരിഹരിക്കാനുള്ള സന്നദ്ധത തന്നെയാണ്. അതിന്റെ ഭാഗമായിട്ടാണ് ശ്രീ. എ. പ്രദീപ്കുമാർ സൂചിപ്പിച്ച പൊതുവിദ്യാഭ്യാസം, പൊതുജനാരോഗ്യം, കാർഷിക മേഖല സംരക്ഷിക്കുന്ന ഹരിത കേരളം, നല്ല ജീവിതം ഉറപ്പുവരുത്തുന്ന ലൈഫ് പ്രോജക്ട് എന്നീ നാല് മിഷനുകൾ മുന്നോട്ടുവയ്ക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്. യഥാർത്ഥത്തിൽ ജനങ്ങളുടെ പ്രശ്നങ്ങൾക്ക്

അടിയന്തര പ്രാധാന്യത്തോടെയുള്ള പരിഹാരത്തിന് വേണ്ടിയത് ഈ ശ്രമങ്ങളെക്കുറിച്ച് ദീർഘകാലാടിസ്ഥാനത്തിൽ ചെയ്യേണ്ട കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ചും സുവ്യക്തമായ ധാരണ സർക്കാർ മുന്നോട്ടുവയ്ക്കുന്നുണ്ട്. ഇതൊക്കെ സാധ്യമാകണമെങ്കിൽ നമ്മുടെ ഭരണ സംവിധാനം മെച്ചപ്പെടണം. അതിന് സംവിധാനമേർപ്പെടുത്താൻ ഗവൺമെന്റ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നുവെന്ന് പ്രഖ്യാപിക്കപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. പ്രതിപക്ഷത്തിരിക്കുന്നവരും അവരെ പിന്തുണയ്ക്കുന്നവരും കേരള അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് സർവ്വീസിനെക്കുറിച്ച് വിമർശനം ഉന്നയിക്കുകയാണ്. യഥാർത്ഥത്തിൽ അവരുടെ നയപ്രഖ്യാപനത്തിൽ, കേരള അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് സർവ്വീസ് നടപ്പാക്കുന്നതിനുള്ള ചരിത്രപ്രധാനമായ തീരുമാനം ഞങ്ങൾ എടുത്തിരിക്കുന്നുവെന്ന് പറയുന്നത് പഴയ കടലാസ് പരിശോധിച്ചാൽ മനസ്സിലാകും. എന്നാൽ ഇപ്പോൾ അവരതെല്ലാം മറന്നുപോയിരിക്കുന്നു. മുമ്പ് നടത്തിയ ഒരു നയപ്രഖ്യാപനത്തിലെ കുറച്ചുഭാഗം ഞാൻ വായിക്കുകയാണ്. "നമ്മുടെ രാജ്യത്തെ എല്ലാ ജനങ്ങൾക്കും ഭക്ഷണവും പോഷകാഹാരവും സുരക്ഷയും ഉറപ്പുവരുത്തുന്ന 2013 ഒക്ടോബറിൽ പാസ്സാക്കിയ ദേശീയ ഭക്ഷ്യ ഭദ്രത ആക്ട് ഈ അടുത്ത കാലത്തെ ഏറ്റവും ശ്ലാഘനീയമായ ചരിത്രപ്രധാനമായ ചുവടുവെച്ചാണ്" എന്നതിൽ അവർക്ക് സംശയമില്ല. "ഭക്ഷ്യ ഭദ്രത

ആക്ടിന്റെ ഭാഗമായി ജില്ലാ-താലൂക്ക് ആസ്ഥാനങ്ങളിൽ ഗോഡൗണുകൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിന് എന്റെ സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നു.” "ആധാർ അടിസ്ഥാനമാക്കി സുതാര്യവും കാര്യക്ഷമവും പൗരപ്രതികരണാത്മകവുമായ പൊതുവിതരണ സമ്പ്രദായം ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനായി സംസ്ഥാനത്താകെ പൊതുവിതരണ സമ്പ്രദായത്തിൽ കമ്പ്യൂട്ടർവത്കരണം നടപ്പാക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്നു.” 2013-ൽ ഭക്ഷ്യ സുരക്ഷാ ആക്ട് പാസ്സായതിനുശേഷം 2014-ലെ നയപ്രഖ്യാപനരേഖയിൽ പറഞ്ഞ ഈ കാര്യത്തിൽ ഒരു കാര്യംപോലും 2016-ൽ അധികാരത്തിൽനിന്ന് പോകുന്നതുവരെ ആ ഗവൺമെന്റ് ചെയ്തില്ല. അതിന്റെ ഫലം ആരാണ് ഇപ്പോൾ അനുഭവിക്കുന്നത്; ഈ കേരള ജനത മുഴുവൻ ഇപ്പോൾ അനുഭവിക്കുകയാണ്. എന്നിട്ടവിടെ കുറുത്ത തൂണിയിൽ അരിയില്ല, തൂണിയില്ല എന്ന് എഴുതിവെച്ചിട്ട് എന്തെങ്കിലും കാര്യമുണ്ടോ; എന്തെങ്കിലും ചെയ്തോ അവർ? 46 ശതമാനം ആളുകൾ മാത്രമാണ് കേരളത്തിൽ ദാരിദ്ര്യരേഖയ്ക്ക് താഴെയുള്ളതെന്ന വസ്തുതാപരമല്ലാത്ത ഒരു റിപ്പോർട്ടുണ്ടാക്കി. ആ റിപ്പോർട്ടുണ്ടാക്കിയതിന് എന്തെങ്കിലുമൊരു എതിർപ്പ് അന്നത്തെ ഭരണകക്ഷി പ്രകടിപ്പിച്ചോ; ഈ ഭക്ഷ്യ സുരക്ഷാ നിയമം പാസ്സായി ഒരൊറ്റ വർഷത്തിനകം മുൻഗണനാ വിഭാഗങ്ങളെ നിശ്ചയിച്ച്, 46 ശതമാനം മാത്രമേ ലഭിക്കുകയുള്ളൂ, അത് അങ്ങേയറ്റം

അപര്യാപ്തമാണ്, അവർക്കതറിയാം, അതുകൊണ്ട് അവർ 46

ശതമാനത്തിലൊതുങ്ങിനിൽക്കുന്ന മുൻഗണനാ വിഭാഗത്തെ തെരഞ്ഞെടുക്കാൻ തീരുമാനിക്കാതെ നീട്ടിക്കൊണ്ടുപോയി. പുതിയ ഗവൺമെന്റ്, അതായത് ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നപ്പോൾ കേന്ദ്രത്തിൽ യു.പി.എ. ഗവൺമെന്റിന്റെ സ്ഥാനത്തുവന്ന എൻ.ഡി.എ. ഗവൺമെന്റ് ഭക്ഷ്യ സുരക്ഷാ നിയമം നടപ്പാക്കാൻ ഒരു ദിവസം പോലും നീട്ടിക്കൊടുക്കില്ലെന്ന് പറഞ്ഞു. വലിയ വിലയല്ലേ കൊടുക്കേണ്ടി വരുന്നത്; എത്ര ദുരിതമാണ് അനുഭവിക്കേണ്ടിവരുന്നത്? ഇത് ഒരു കാര്യത്തിൽ മാത്രമാണ്. എത്രയെത്ര പ്രഖ്യാപനങ്ങളാണ് അവരുടെ കാലത്ത് ഇവിടെ നടന്നത്; ഒന്നും നടപ്പാക്കിയില്ല. യഥാർത്ഥത്തിൽ വികസന കാര്യത്തിൽ ഇവിടെയിരിക്കുന്ന അംഗങ്ങൾക്കൊക്കെ അറിയാവുന്ന ധാരാളം അനുഭവങ്ങളുണ്ട്. ദേശീയ പാതാ വികസനം, ഗെയിൽ പൈപ്പ് പദ്ധതി, അതുപോലെതന്നെ കൊച്ചി-ഇടമൺ പവർ ഹൈവേ, തിരുവനന്തപുരം, കോഴിക്കോട്, കണ്ണൂർ വിമാനത്താവളങ്ങളുടെ വികസനം. കഴിഞ്ഞ സഭയിൽ അംഗങ്ങളായിരുന്ന ഒരുപാട് ആളുകൾ അന്നത്തെ മുഖ്യമന്ത്രി വിളിച്ച നിരവധി യോഗങ്ങളിൽ പങ്കെടുത്തിരുന്നു. ഏതെങ്കിലുമൊരു യോഗത്തിൽ ചർച്ച ചെയ്ത് ഒരു തീരുമാനമെടുത്തിട്ടില്ല. ചർച്ചകൾ ഗംഭീരമായി നടക്കും. ഉദ്യോഗസ്ഥരോട് എം.എൽ.എ. പറഞ്ഞത് ശ്രദ്ധിക്കണമെന്ന്

പറയുമ്പോൾ ഇപ്പോൾത്തന്നെ ശ്രദ്ധിച്ച് വേണ്ടവിധത്തിൽ കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുമെന്ന് നമുക്ക് തോന്നും, ഒന്നുമില്ല. പ്രതിപക്ഷം ഇപ്പോൾ ഇവിടെ ഉണ്ടായിരുന്നുവെങ്കിൽ ചോദിക്കാമായിരുന്നു. ഈ കാര്യങ്ങൾ ഒന്നും ചെയ്തില്ല. പുതിയ ഗവൺമെന്റ് വന്നു, മുഖ്യമന്ത്രി വിളിച്ച യോഗത്തിൽ അന്നത്തെപ്പോലെ ഇപ്പോഴത്തെ പ്രതിപക്ഷവും പോയിരുന്നു. ദേശീയ പാതയുടെ വികസനത്തിനാവശ്യമായ ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുന്നതിൽ കൃത്യമായി തീരുമാനമുണ്ടായി. ഡിസംബർ 31-നകം അലൈൻമെന്റ് പൂർത്തിയാക്കണമെന്ന് പറഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. എനിക്ക് എല്ലാ സ്ഥലത്തെയും കാര്യമറിയില്ല. കാസർഗോഡ് മുതൽ വെങ്ങളും വരെയുള്ള ദേശീയപാതയുടെ വികസനത്തിനുള്ള ബൈപ്പാസിന്റെയും മറ്റിടങ്ങളിലെയും അലൈൻമെന്റ് തീർപ്പാക്കിയിരിക്കുന്നു. ഗെയിൽ പൈപ്പ് ലൈൻ - മതിയായ നഷ്ടപരിഹാരം നൽകുന്നതിനുള്ള പാക്കേജ് ഉറപ്പുവരുത്തി നടപ്പാക്കാനുള്ള നീക്കം ആരംഭിച്ചിരിക്കുന്നു. കൊച്ചി-ഇടമൺ പവർ ഹൈവേയുടെ കാര്യത്തിൽ സർവ്വേ പൂർത്തിയാക്കിയിരിക്കുന്നതിരിക്കുന്നു. വിമാനത്താവള സ്ഥലമെടുപ്പ് - ഇപ്പോൾ കണ്ണൂരിനെ സംബന്ധിച്ച് വലിയ എതിർപ്പുണ്ട്. അവിടത്തെ എം.എൽ.എ. കൂടിയായ ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ ഉൾപ്പെടെ മുൻകയ്യെടുത്ത് മുഖ്യമന്ത്രി ഉൾപ്പെടെ നേരിട്ട് ഇടപെട്ട് പരിഹാരമുണ്ടാക്കുകയാണ്. കോഴിക്കോട് വിമാനത്താവള വികസനത്തിന്

പ്രാദേശികമായി ഉയർന്നുവരുന്ന എതിർപ്പുകളെ മറികടക്കാൻ നല്ല നിലയിലൊരു ശ്രമം നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതാണ് ഗവൺമെന്റുകളുടെ സമീപനത്തിന്റെ വ്യത്യസ്തതയായി കാണേണ്ടത്. അത് കാണാൻ യഥാർത്ഥത്തിൽ ഇവർക്ക് സാധിച്ചില്ലെങ്കിലും ജനങ്ങൾക്ക് സാധിക്കും. ഇവരുടെ കാലത്ത് നയപ്രഖ്യാപനത്തിന്റെ ഭാഗമായി പറഞ്ഞ കുറച്ചുകാര്യങ്ങളുണ്ടായിരുന്നു. 'കേരള ട്രെയിഷണൽ നോളജ് അതോറിറ്റിയുണ്ടാക്കും' എന്ന പ്രഖ്യാപനത്തിലൂടെ എന്താണുദ്ദേശിച്ചതെന്ന് അവരോടുതന്നെ ചോദിക്കേണ്ടിവരും. കേരളത്തിൽ അങ്ങനെയൊരു സംവിധാനം ഉണ്ടായിട്ടില്ല. 'കെ.ടി.ഡി.സി.ക്ക് കോഴിക്കോട് പ്രീമിയം ഹോട്ടൽ', നയപ്രഖ്യാപനത്തിൽ പ്രഖ്യാപിച്ചതാണ്. അവിടെ ഒരു പ്രീമിയം ഹോട്ടൽ വന്നതെവിടെയാണെന്ന് കോഴിക്കോടുള്ളവർക്ക് അറിയാം. 'ആലപ്പുഴയിൽ ത്രി-നക്ഷത്ര ഹോട്ടൽ', 'കേരള കയർ മാർക്കറ്റിംഗ് കൺസോർഷ്യം', 'ചാലക്കുടിയിൽ ഹൈടെക് മാംസ സംസ്കരണ പ്ലാന്റ്'. കുടാതെ 'മാലിന്യ മുക്ത കേരളം'- അത് എല്ലാവർഷവും പ്രഖ്യാപിച്ചിരുന്നതാണ്. അതുപിന്നെ സവിശേഷമായിട്ടൊന്നുമില്ല. മാലിന്യമൊക്കെ മാലിന്യമായിതന്നെയുണ്ട് ഒരു മാറ്റവുമില്ല. 'കോഴിക്കോട് മോണോ റെയിൽ', 'ഗ്രീൻ ടെക്നോളജി സെന്റർ', 'എയർ കേരള', 'മൂന്നാറിൽ മലയാള സിനിമയ്ക്ക് ഒരു ആർക്കൈവ്', 'തൃശ്ശൂരിൽ മെഴുകു മ്യൂസിയം'. എന്തൊക്കെ തമാശകളാണ്.

മെഴുക് മ്യൂസിയമുണ്ടാക്കാൻ വേറെ ബുദ്ധിമുട്ടൊന്നുമില്ല, എഴുതിക്കൊടുത്താൽ മതി, ഗവർണ്ണർ വന്ന് പ്രസംഗിക്കും. ഇതൊക്കെ പ്രസംഗത്തിലുള്ളതാണ്. നിങ്ങൾ നോക്കണം, 24 എം.എൽ.എ.മാർ താമസിക്കുന്ന ഒരു കെട്ടിടമുണ്ട്, പമ്പാ ബ്ലോക്ക്; ഈ നയപ്രഖ്യാപനത്തിൽ ഇവർ നാലുകൊല്ലം മുമ്പ് ആ പമ്പാ ബ്ലോക്ക് പൊളിച്ച് അവിടെ നല്ല ഫ്ലാറ്റ് സമുച്ചയം ഉണ്ടാക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞു. കേട്ടപ്പോൾ അവിടെ താമസിച്ച ആളുകൾക്ക് ആശ്വാസമായി, നടക്കുമല്ലോ. നിങ്ങളാലോചിച്ച് നോക്കണം നാലു കൊല്ലം ഭരിച്ചിട്ട് 24 എം.എൽ.എ.മാർ താമസിക്കുന്ന ആ ബ്ലോക്കൊന്ന് പൊളിച്ച് പുതിയത് പണിയാൻ സാധിക്കാത്ത ഇവരാണ് കെങ്കേമമായ പ്രഖ്യാപനങ്ങൾ നടത്തിക്കൊണ്ടിരുന്നത്. ഒരു ചുക്കം ചെയ്യില്ല. ലാഭം കിട്ടുന്ന പണി എന്തെങ്കിലുമുണ്ടെങ്കിൽ ഒരു കുഴപ്പവുമില്ല. ചെയ്ത ഏതു കാര്യം വേണമെങ്കിലും നിങ്ങൾ നോക്കിക്കൊള്ളൂ, എന്തെങ്കിലും വരായ്ക്ക ഇല്ലെങ്കിൽ അവരെ കാണുകയില്ല. ഇതുപോലെയുള്ള പ്രഖ്യാപനം 'മാരിട്ടെട്ടോ യൂണിവേഴ്സിറ്റി' കൂടാതെ, കണ്ണൂർ വിമാനത്താവളത്തിൽ 2015 ഡിസംബർ മാസത്തിൽ വിമാനമിറങ്ങുമെന്നാണ് പറഞ്ഞത്. ഒരു ഡക്കോട്ട വിമാനം ഇറക്കി. ഇറക്കിയതിന്റെ ബുദ്ധിമുട്ട് വാട്സ് ആപ്പിലൂടെ ആളുകൾ പറഞ്ഞു. പൈലറ്റിനെ കാണുന്നില്ല, ഇതെവിടെയാണ്; പശുവിനെ കെട്ടിയതിന്റെ അടുത്ത് ഇറക്കിക്കോ എന്നാണ്. എന്തെങ്കിലും

സംവിധാനമുണ്ടായോ; അതിനുശേഷം ഒരു വിമാനവുമില്ല. ഒരു കപ്പൽ വാടകയ്ക്ക് കൊണ്ടുവന്ന് അഴീക്കൽ പോർട്ട് ഉത്പാദനം ചെയ്തു. അന്ന് ആ കപ്പലിന്റെ വാടകപോലും നൽകാതെ പറഞ്ഞയച്ചു. കപ്പൽ അങ്ങോട്ട് വന്നിട്ടേയില്ല, അടുക്കാൻ പറ്റുകയില്ല. ഇന്നുവരെ സീ പോർട്ട് നിന്നും എയർപോർട്ട് നിന്നും ഒരു കാര്യവും നടന്നിട്ടില്ല. ഇതെല്ലാം പ്രഖ്യാപനത്തിലൊതുങ്ങിനിന്നു എന്നല്ലാതെ വേറെ ഒന്നുമില്ല. മറ്റൊന്നായിരുന്നു '10 ജില്ലകളിൽ ഹെലിപാഡ്.' നാലു ജില്ലയിൽ വിമാനത്താവളമുള്ളതുകൊണ്ട് ബാക്കി 10 ജില്ലകളിൽ ഹെലിപാഡാണ് പ്രഖ്യാപിച്ചത്. '1000 വനിതാ കോൺസ്റ്റബിൾമാരെ നിയമിക്കുന്നതിന് സ്പെഷ്യൽ റിക്രൂട്ട്മെന്റ് ബോർഡ് - ഇപ്പോൾ വനിതാ സുരക്ഷയുടെ പേര് പറഞ്ഞിട്ടാണല്ലോ പ്രതിപക്ഷം ഇറങ്ങിപ്പോയത്. ഇറങ്ങിപ്പോയത് അതുകൊണ്ടാണല്ലോ ശ്രീ. എ. പ്രദീപ് കുമാറും ശ്രീ. എം. സ്വരാജും എല്ലാം ഇന്നാണ് പ്രസംഗിക്കുന്നതെന്ന് അറിഞ്ഞുകൊണ്ടാണ് പോയത്. കാരണം പിടിപ്പത് കേൾക്കേണ്ടിവരും എന്നവർക്കറിയാം. സത്യം പറഞ്ഞാൽ സ്ത്രീ സുരക്ഷയുടെ പേര് പറഞ്ഞ് ഇറങ്ങിപ്പോയ ആളുകൾ നാലുകൊല്ലം മുഖ് 1000 വനിതാ കോൺസ്റ്റബിൾമാരെ നിയമിക്കുന്നതിനായി ഒരു പ്രത്യേക റിക്രൂട്ട്മെന്റ് ബോർഡ് രൂപീകരിക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞിട്ട് എന്തെങ്കിലും ചെയ്തോ; ഈ ഗവൺമെന്റ് എത്ര

കൃത്യമായി പറഞ്ഞു. എന്റെ ജില്ലയിൽ പിങ്ക് പട്രോളിംഗ് ആരംഭിച്ചു. സ്ത്രീ സുരക്ഷ തന്നെയാണദ്ദേശിക്കുന്നത്. ആരംഭിച്ചല്ലോ; നടപ്പാക്കിയല്ലോ. പുതിയ വനിതാ പോലീസ് ബറ്റാലിയൻ വരുന്നു. സേനയിലേക്ക് ഇപ്പോൾത്തന്നെ 15 ശതമാനം വനിതകളെ നിമയിക്കുമെന്ന് തീരുമാനിച്ചു, ലക്ഷ്യം 50 ശതമാനമാണെന്ന് പറഞ്ഞു. ഒരു വനിതാ വകുപ്പുണ്ടാക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞു. ഇതൊക്കെ പറഞ്ഞിട്ട് ഇവരുടെ കാലത്ത് എന്ത് സ്ത്രീ സുരക്ഷയാണുണ്ടായത്; യഥാർത്ഥത്തിൽ ജിഷയെ കൊലപ്പെടുത്തിയ കൊലപാതകിയെ ഇതുപോലെ 6 ദിവസംകൊണ്ട് പിടിച്ചിരുന്നുവെങ്കിൽ എന്റെ പ്രിയപ്പെട്ട സുഹൃത്ത് ശ്രീ. സാജു പോൾ ഈ സഭയിൽ അംഗമായി ഇന്നിവിടെ ഇരിക്കുമായിരുന്നു. പകരം ഒരു കവി ഇവിടെ ഇരിക്കുന്നുണ്ട്. ഞാൻ ചോദിക്കുന്നത് ആ കവി അന്ന് കവിത എഴുതിയില്ലല്ലോ ആ അമ്മയുടെ ആനുകൂല്യം കിട്ടിയത് ശ്രീ. സാജു പോളിനാണോ; പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് വലിയ പ്രസംഗമല്ലേ നടത്തിയത്? ആ അമ്മയുടെ കണ്ണീരിന്റെ ആനുകൂല്യം നിങ്ങൾ നേടിയതാണ്; നേടിയതിന്റെ വകയാണ് അവിടെ ഒരു കവി വന്നിരിക്കുന്നത്. യഥാർത്ഥത്തിൽ ആ അമ്മ അന്ന് പ്രതികരിച്ചതെന്താണ്; പൾസർ സൂനിയെ പിടിച്ചപ്പോൾ 'ഇയാളുടെ നാവ് പിഴുതെടുക്കണം', 'മുഖ്യമന്ത്രി ഏതുനിലയിലും ശിക്ഷിക്കണം' എന്ന് കേരളത്തിലെ രണ്ട് പ്രധാനപ്പെട്ട മഹിളകൾ പറഞ്ഞു.

മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് ശിക്ഷിക്കാൻ പറ്റില്ലെന്ന് പറഞ്ഞവർക്കറിയാം. എങ്കിലും അവർ പറഞ്ഞു. എന്തുകൊണ്ടാണ്; ആളുകൾ അങ്ങനെയൊണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. ഗവൺമെന്റ്, കോടതി, എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഒക്കെ ഒന്നാണെന്നാണ്. അതുപോലെ ഒരു പ്രതികരണം ആ അമ്മ നടത്തിയതിന് കൊടുക്കേണ്ടിവന്ന വിലയാണ് ശ്രീ. സാജു പോളിന്റെ തോൽവി. ഇവിടെ ശ്രീ. എ. പ്രദീപ് കുമാർ പറഞ്ഞതുകൊണ്ട് ഞാൻ ഒരുപാട് കാര്യങ്ങൾ ആവർത്തിക്കുന്നില്ല. ഞാൻ ഈ നയപ്രഖ്യാപനം കഴിഞ്ഞ് എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ 500 കമ്പ്യൂട്ടറും, ലാപ്ടോപ്പും പ്രൊജക്ടറും കൊടുക്കുന്ന ചടങ്ങിൽ പങ്കെടുത്തു. അടുത്ത കൊല്ലം ഒരു ക്ലാസ് മുറിയെങ്കിലും ഹൈടെക് ആക്കും, ഇന്ററാക്ടിവാക്കും എന്ന് മുൻ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി 2014-ൽ പറഞ്ഞു; ഒന്നുമുണ്ടായില്ല. പാഠപുസ്തകം മൂന്നാമത്തെ ടേമിൽ കൊടുത്തുകൊണ്ടിരുന്ന ആളുകളാണ്. ഇപ്പോൾ ഈ ഗവൺമെന്റ് ഇതൊ അടുത്ത ജൂൺ മാസത്തിലേയ്ക്കുള്ള പാഠപുസ്തകം, വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി ഇവിടെ ഇല്ല, അദ്ദേഹം തന്നെ പറയുമായിരുന്നു, അടുത്ത വിദ്യാഭ്യാസ വർഷത്തിലേയ്ക്കുള്ള പുസ്തകം ഇപ്പോൾ ഡിപ്പോയിൽ എത്തിച്ചുകഴിഞ്ഞു. മൂന്ന് ഭാഗമായിട്ട് അച്ചടിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചു. ആദ്യഭാഗം ഇപ്പോൾ എത്തിക്കുകയാണ്. എത്ര വലിയ മാറ്റമാണ്; ഇതെന്തെങ്കിലും മനസ്സിലാക്കാനുള്ള വിവേകം കാണിക്കുമോ? പകരം എന്താണ്

ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്; എന്തിനും ഏതിനും ചില സമരങ്ങളാണ്. ഇപ്പോൾ ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ സമരമിരിക്കുന്നതായി കണ്ടു, അവിടെ ശ്രീ. പി. ടി. തോമസും ശ്രീ. കെ. മുരളീധരനും സമരമിരിക്കുന്നത് കണ്ടു. എന്തിനാണ് ഇവരൊക്കെ സമരമിരിക്കുന്നത്; ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് കാരുണ്യയുടെ കാര്യത്തിൽ സുവ്യക്തമായ അഭിപ്രായം പറഞ്ഞു. പക്ഷെ അതൊന്നും അംഗീകരിക്കാൻ തയ്യാറല്ല. സത്യം പറഞ്ഞാൽ പ്രതിപക്ഷം ഇപ്പോൾ ഇവിടെയില്ലെങ്കിലും എനിക്കവരോട് പറയാൻ തോന്നുന്നത് കേരളം സമ്പൂർണ്ണ ഒ.ഡി.എഫ്. (open defecation free) ആയി ഗ്രാമങ്ങളിൽ പ്രഖ്യാപിച്ചു. ഇനി അതില്ലാതാക്കാനുള്ള വല്ല പണിയും ഇവരായി മുൻകയ്യെടുത്ത് ചെയ്യരുതെ എന്നുള്ള ഒരു അഭ്യർത്ഥന എനിക്കുണ്ട്. കാരണം, അത് ചെയ്യാനും മടിക്കില്ല, ഈ ഗവൺമെന്റ് അങ്ങനെ ചെയ്യട്ടെ, ഞങ്ങൾ ചെയ്യേണ്ടത് ചെയ്തോളാം, എന്തൊരു കഷ്ടമാണ് ഇങ്ങനെ ചെയ്യാൻ തുടങ്ങിയാൽ? ദയവുചെയ്ത് ഈ നാട് രക്ഷപ്പെടണമെങ്കിൽ ഭരണ-പ്രതിപക്ഷ വ്യത്യാസമില്ലാതെ ജനങ്ങളുടെ പ്രശ്നങ്ങളിൽ ഊന്നിനിന്നുകൊണ്ട് പ്രവർത്തിക്കാൻ തയ്യാറാവണം. ഏതെല്ലാം പ്രശ്നങ്ങളിൽ അവർ നല്ല നിലപാട് എടുത്തിട്ടുണ്ടോ എത്രയോ തവണ ഞങ്ങൾ മുക്തകണ്ഠം പ്രശംസിച്ചിട്ടുണ്ട്? കാരുണ്യയെപ്പറ്റി ഒരിക്കലേങ്കിലും അന്നത്തെ

പ്രതിപക്ഷം ആക്ഷേപം ഉന്നയിച്ചിട്ടുണ്ടോ? അന്നത്തെ പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് പ്രസംഗിക്കുമ്പോഴും മറ്റ് അംഗങ്ങൾ പ്രസംഗിക്കുമ്പോഴുമൊക്കെ കാരണ്യയെക്കുറിച്ച് നിരന്തരം പറയുകയും അംഗീകരിക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നു. അതൊന്നും ഇല്ലാതാക്കാൻ ഒരിക്കലും ഈ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാവില്ല. ഞാൻ കൂടുതൽ വിശദാംശങ്ങളിലേയ്ക്കൊന്നും പോകുന്നില്ല. ഒരു കാര്യംകൂടി പറഞ്ഞുകൊണ്ട് അവസാനിപ്പിക്കാം. കയറി കിടക്കാൻ ഒരുതുണ്ടു ഭൂമിയില്ലാത്തവരെയെല്ലാം സീറോ ലാന്റ്ലെസ് പ്രോജക്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി അവർക്ക് ഭൂമി കൊടുത്തു. എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ കൊടുവള്ളിത്തട്ടിലും ശ്രീ. സി. കൃഷ്ണൻ, എം.എൽ.എ.യുടെ മണ്ഡലത്തിലുള്ള പെരിങ്ങോം എന്ന സ്ഥലത്തും മറ്റൊരു എം.എൽ.എ.യുടെ മണ്ഡലത്തിലെ മീനച്ചൽ താലൂക്കിലെ വാഗമണ്ണിലും സീറോ ലാന്റ്ലെസ് പ്രോജക്ട് വഴി മൂന്നു സെന്റ് ഭൂമി വീതം കൊടുത്തിരിക്കുന്നു. അഡ്വഞ്ചറസ് ട്രെക്കിംഗിനോ മറ്റോ ഉപയോഗിക്കാൻ പറ്റുന്ന സ്ഥലത്ത് മൂന്നു സെന്റ് ഭൂമി വീതം കൊടുത്തിട്ട് ഒരുതുണ്ടി കുടിവെള്ളംപോലും കിട്ടാനില്ലാതെ പാവപ്പെട്ട സ്ത്രീകൾ കരയുകയാണ്. അവിടെ ആരും പോയി താമസിക്കുന്നില്ല. എന്തൊരു ദുർഗതിയാണ്. എവിടെയെങ്കിലുമുള്ള മൊരംപാറയിൽ മൂന്നുസെന്റ് അളന്നിട്ടുകൊടുത്തിട്ട് മനുഷ്യനെ ഇതുപോലെ കൊല്ലാക്കൊല ചെയ്യുന്ന ഒരു സമീപനം കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ

കാലത്ത് ഉണ്ടായെങ്കിൽ, അതിനുപകരം ഇവിടെ ശ്രീ. എ. പ്രദീപ്കുമാർ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ഇവരെയൊക്കെ എവിടെയെങ്കിലും കൊണ്ടുപോയി നടതള്ളാനല്ല അവർക്ക് ജീവിക്കാനാവശ്യമായ സൗകര്യം ഉറപ്പുവരുത്തിക്കൊടുക്കാനാണ് "ലൈഫ്" എന്ന പദ്ധതിക്ക് രൂപം കൊടുത്തത്. ഇതൊക്കെ നടക്കണമെങ്കിൽ ഒരു മുഖ്യമന്ത്രിയും കുറച്ച് മന്ത്രിമാരും ഒരു ഭരണകക്ഷിയും ഒരു ഗവൺമെന്റും മാത്രം വിചാരിച്ചാൽ പോരാ, അതിൽ പ്രതിപക്ഷത്തിനും ഒരു പങ്കുണ്ട്. ആ പങ്ക് അവർ വഹിക്കാൻ തയ്യാറാകണം. രാജ്യവും ജനങ്ങളും അതാണ് അവരിൽനിന്നും പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. അതല്ലാതെ മുഖം തിരിഞ്ഞുനിൽക്കരുത്. അഴിമതിയുണ്ടെങ്കിൽ കഴിഞ്ഞ കാലത്ത് ഞങ്ങൾ ചെയ്തതുപോലെ പ്രതിഷേധിക്കട്ടെ, ആക്ഷേപമുണ്ടെങ്കിൽ പറയട്ടെ. ജനങ്ങൾക്ക് മനസ്സിലാകും. ആറ് ദിവസംകൊണ്ട് പ്രതിയെ പിടിച്ചിട്ടും ഏത് സ്ത്രീയുടെ സുരക്ഷയുടെ പേരുപറഞ്ഞാണ് ഇപ്പോൾ ഇവർ ഇറങ്ങിപ്പോയത്? ഇവരുടെ കാലത്ത് അത്തരത്തിൽ എന്തെങ്കിലുമൊരു നടപടി ചെയ്തവെന്ന് അവർക്ക് പറയാൻ സാധിക്കുമോ? അതുകൊണ്ട് ഇത്തരത്തിൽ കണ്ണിൽ പൊടിയിടുന്ന സമീപനം സ്വീകരിച്ച് പോകരുത് എന്നുള്ള ഒരു അഭ്യർത്ഥന പ്രതിപക്ഷത്തോട് അവരുടെ അസാന്നിധ്യത്തിലും നടത്തിക്കൊണ്ട് ഈ നന്ദിപ്രമേയത്തെ ഒരിക്കൽകൂടി

ശക്തിയായി പിന്തുണയ്ക്കുന്നതായി അറിയിക്കുന്നു.

ശ്രീമതി ഇ.എസ്. ബിജിമോൾ: സർ, ഗവർണ്ണറുടെ പ്രസംഗത്തിന് നന്ദി

രേഖപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ശ്രീ. എ. പ്രദീപ്കുമാർ, എം.എൽ.എ അവതരിപ്പിച്ച പ്രമേയത്തെ ഞാൻ പിന്താങ്ങുകയാണ്. അഡോൾഫ് ഹിറ്റ്ലർ അദ്ദേഹത്തിന്റെ ആത്മകഥയായ മെയിൻ കാഫിൽ പറയുന്നൊരു പ്രധാന പ്രയോഗമുണ്ട്.

"പ്രസംഗങ്ങളാണ് എക്കാലവും വാക്കുകളെക്കാൾ ജനഹൃദയങ്ങളെ കീഴടക്കിയതെന്ന്" അദ്ദേഹം അദ്ദേഹത്തിന്റെ ആത്മകഥയിൽ പറയുന്നു. അതിന് ചരിത്രം നൽകുന്ന ഏറ്റവും വലിയ ഉദാഹരണമാണ് മാർക് ആന്റണിയുടെ പ്രസംഗം.

Friends Romans countrymen lend me your ears.... എന്നുതുടങ്ങുന്ന മാർക് ആന്റണിയുടെ ഉജ്ജ്വല പ്രസംഗം റോമൻ ജനതയെ സത്യം ബോധ്യപ്പെടുത്താൻ സഹായിച്ചതാണ്. വിരുദ്ധ അഭിപ്രായങ്ങളുമുണ്ട്. എന്നാൽ കാലം മാറിയപ്പോൾ ഒരു നണതന്നെ പലകുറി ആവർത്തിച്ചാൽ സത്യമായി പരിണമിക്കും എന്ന ഗീബർസിയൻ തിയറിയിൽ വിശ്വാസിക്കുന്നവർ നടത്തുന്ന തേൻ പുരണ്ട ചതിപ്രസംഗത്തിന്റെ മറ്റൊരു ഉദാഹരണമായി നാളെ ഇന്ത്യൻ പ്രധാനമന്ത്രിയുടെ പ്രസംഗം ചരിത്രം വിലയിരുത്തും. മേരെ പ്യാരെ ദേൾ വാസിയോം.... എന്നുതുടങ്ങുന്ന നമ്മുടെ പ്രധാനമന്ത്രിയുടെ പ്രസംഗം ഇന്ത്യൻ ജനത

പാവനവത്കരിച്ചതോടെ ഈ രാജ്യത്ത് എന്തുസംഭവിച്ചുവെന്ന് നമുക്കെല്ലാം അറിയാം. ഭരണത്തിലെത്തിയാൽ കള്ളപ്പണം പിടിക്കുമെന്നും ആ പണം നാട്ടിലെ പൗരന്മാരുടെ അക്കൗണ്ടിൽ വീതിച്ചുനൽകുമെന്നുമായിരുന്നു ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദിയുടെ വാഗ്ദാനം. Demonetization നടപ്പിലാക്കിയപ്പോൾ 500-ന്റെയും 1000-ന്റെയും നോട്ടുകൾ നിരോധിച്ചു. കള്ളപ്പണം തിരിച്ചുകൊണ്ടുവരാനാണ് എന്ന് ഇന്ത്യയിലെ പാവപ്പെട്ട ജനങ്ങളെ വിശ്വാസിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു. യുക്തിരാഹിത്യത്തെ ചൂണ്ടിക്കാട്ടിയവരെ ഏകാധിപതിയെപ്പോലെ കള്ളപ്പണക്കാരായി ചിത്രീകരിച്ച് ഒറ്റപ്പെടുത്തി. ബഹുഭൂരിപക്ഷം എതിർശബ്ദങ്ങളും നിശബ്ദമാക്കപ്പെടുന്ന സാഹചര്യവുമുണ്ടായി. ഇന്ത്യയിലെ ജനങ്ങൾക്ക് കള്ളപ്പണം പിടിച്ചെടുത്ത് നൽകിയില്ലായെന്നത് പോട്ടെ, പകരം ദരിദ്രകോടികളെ പൊരിവെയിലത്ത് നിർത്തി കയ്യിലുണ്ടായിരുന്ന അണാപൈസ പിടിച്ചുപറിക്കുന്ന സാഹചര്യവുമുണ്ടായി. ഇതിന്റെ പേരിൽ നൂറുകണക്കിന് ആളുകൾ ദുരന്തത്തിൽ മരണപ്പെട്ടു. Demonetization ഫലത്തിൽ ദുരന്തമായി മാറി. 1946-ൽ ആദ്യമായി പതിനായിരത്തിന്റെയും ആയിരത്തിന്റെയും നോട്ടുകൾ നിരോധിച്ചിട്ടുണ്ട്. 1954-ൽ വീണ്ടും അത് പുനഃസ്ഥാപിച്ചു. വീണ്ടും 1978-ൽ ആയിരത്തിന്റെയും പതിനായിരത്തിന്റെയും കറൻസികൾ നിരോധിച്ചു. പക്ഷെ അന്ന് ഇതൊന്നും

സാധാരണക്കാരനെ ബാധിച്ചില്ല. അന്ന് പതിനായിരത്തിന്റെയും ആയിരത്തിന്റെയും നോട്ടുകൾ സാധാരണക്കാരുടെ കൈകളിൽ ലഭ്യമല്ലാതിരുന്നു എന്നുള്ളതുതന്നെയാണ് സാധാരണ ജനങ്ങളുടെ ഇടയിൽ ഈ നോട്ട് നിരോധനം കാര്യമായ ക്ഷതമേൽപ്പിക്കാതിരുന്നത്. ഇപ്പോൾ യാതൊരുവിധ തയ്യാറെടുപ്പുകളും ഇല്ലാതെ നടത്തിയ നോട്ട് നിരോധനം അക്ഷരാർത്ഥത്തിൽ നമ്മുടെ രാജ്യത്തെ സ്തംഭിപ്പിക്കുകതന്നെയുണ്ടായി. ഒരു ഭരണാധികാരിയുടെ വികലമായ കാഴ്ചപ്പാടും നയവും കാരണം രാജ്യത്തെ ജനങ്ങൾ കഷ്ടപ്പെടുന്ന സാഹചര്യമുണ്ടായി. സമസ്ത മേഖലകളും ഇതുമൂലം സ്തംഭനാവസ്ഥയിലാകുകയും ചെയ്തു. വിദ്യാഭ്യാസ മേഖല, ചികിത്സാ മേഖല, നിർമ്മാണ മേഖല എന്നിവ മാത്രമല്ല, നമ്മുടെ രാജ്യത്തിന്റെ വളർച്ചയെ തകർത്ത ഒരു നയമെന്ന നിലയിലാണ് demonetization-നെ രാജ്യം വിലയിരുത്തുന്നത്. ഡിജിറ്റലൈസേഷനാണ് ഇപ്പോൾ രാജ്യത്തിന്റെ പ്രധാനമന്ത്രി മുന്നോട്ടുവയ്ക്കുന്ന മുദ്രാവാക്യം. സാധാരണക്കാരെയും പാവപ്പെട്ടവരെയും പരിഗണിക്കാതെയുള്ള ഡിജിറ്റലൈസേഷൻ പരിപാടികളെ ഞങ്ങൾക്ക് പിന്തുണയ്ക്കാൻ കഴിയില്ല. ഞങ്ങളുടെ നിലപാട് തൊഴിലാളികളുടെയും സാധാരണക്കാരന്റെയും ഒപ്പമാണ് എന്ന് ഒരിക്കൽകൂടി ആവർത്തിക്കുകയാണ്. ഇപ്പോൾ നമ്മുടെ രാജ്യത്തിന്റെ പ്രധാനമന്ത്രി നടത്തുന്ന പ്രസംഗം മുഴുവൻ കറൻസി

രഹിത രാജ്യത്തെക്കുറിച്ചാണ്. കറൻസി രഹിത രാജ്യം എന്നുപറയുന്നത് വികസിത രാജ്യങ്ങളിൽപ്പോലും പരീക്ഷിച്ച് പരാജയപ്പെട്ട ആശയമാണ്. ഇന്ത്യയിലെ ജനങ്ങൾക്ക് സമാധാനത്തോടുകൂടി മലമൂത്രവിസർജ്ജനംപോലും നടത്തുവാൻ ആവശ്യമായിട്ടുള്ള സൗകര്യം ഇപ്പോഴും വേണ്ടത്രയില്ല എന്നുള്ളതാണ് വാസ്തവം. 2014-ൽ കൊണ്ടുവന്ന "സ്വച്ഛ് ഭാരത് " പദ്ധതിയുടെ കീഴിൽ എല്ലാ വീടുകളിലും ശുചിമുറികൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിനെപ്പറ്റിയുള്ള പ്രഖ്യാപനങ്ങളുണ്ടായി. തുറസ്സായ സ്ഥലങ്ങളിലെ സമ്പൂർണ്ണ മലമൂത്രവിസർജ്ജന രഹിത സംസ്ഥാനമായി കേരളത്തിന് മാറാൻ കഴിഞ്ഞു. എന്നാൽ മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളുടെയൊക്കെ സ്ഥിതി പ്രത്യേകമായി എടുത്തുപരിശോധിക്കേണ്ടതാണ്. ജാതിയും മതവും വർഗ്ഗവും ഗോത്രവും തിരിച്ചുപറഞ്ഞ് ജനങ്ങളെ ഭിന്നിപ്പിച്ച് ഭരിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലുമല്ല, അധികാര കസേരയിലിരുന്ന് കൈയിട്ട് വാരിയിട്ടുമല്ല കേരളത്തിൽ വികസന നേട്ടങ്ങളുണ്ടായത്. ജനങ്ങൾക്ക് വിദ്യാഭ്യാസം നൽകി, ജാതി ചിന്തയെ പടികടത്തുവാൻ സമുദായിക ശക്തികളും സാംസ്കാരിക സാമൂഹിക പ്രവർത്തകരും ഒരേ മനസ്സോടെ നിന്നു എന്നുള്ളതുകൊണ്ടാണ് ഈ നേട്ടങ്ങളുണ്ടായത്. അത്തരം പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ ചരിത്രം കേരളം തങ്കലിപികളിൽ എഴുതപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. വിദ്യാഭ്യാസ മാതൃകയിലും ആരോഗ്യ രംഗത്തും കേരളം ഒരു

മോഡലായി. വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്തും ആരോഗ്യ രംഗത്തും സാംസ്കാരികമായും മറ്റ് ഒട്ടനവധി മോഡൽ കേരളത്തിൽ ചർച്ച ചെയ്യപ്പെട്ടു. ഭക്ഷ്യ സുരക്ഷാ മേഖലകളിൽ ഒരു മാതൃക സൃഷ്ടിച്ച സംസ്ഥാനമാണ് കേരളം. അതുകൊണ്ടുതന്നെ യാതൊരു മലയാളിയും ശ്രീനാരായണഗുരുവിനെയും അയ്യങ്കാളിയെയും മന്നത്ത് പത്മനാഭനെയും ചാവറ അച്ചനെയും ഏതെങ്കിലും സമുദായത്തിന്റെ ബാനറിൽകെട്ടാതെ ഓരോ മലയാളിയുടെയും ആദർശ പുരുഷനായി ഈ ആളുകളൊക്കെ മാറിയത് അങ്ങനെയാണ്. അഞ്ച് വയസ്സുമുതൽ പതിനാല് വയസ്സുവരെയുള്ള കുട്ടികൾക്ക് വിദ്യാഭ്യാസം സൗജന്യവും നിർബന്ധിതവുമാക്കി. 2009-ലാണ് നമ്മുടെ രാജ്യത്ത് വിദ്യാഭ്യാസ അവകാശ നിയമം പാസ്സാക്കുന്നത്. കേന്ദ്ര സർക്കാർ 2009-ൽ ഈ നിയമം കൊണ്ടുവരുന്നതിനുമുമ്പുതന്നെ കേരളം വിദ്യാഭ്യാസരംഗത്ത് എത്രയോ മുന്പന്തിയിലായിരുന്നു. വിദ്യാഭ്യാസ അവകാശ സംരക്ഷണ നിയമം നടപ്പിലാക്കിയപ്പോൾ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ഇത് നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് പ്രായോഗികമായി ചില പ്രതിസന്ധികൾ ഉണ്ടായിരുന്നെങ്കിൽപ്പോലും വിദ്യാഭ്യാസ അവകാശ സംരക്ഷണ നിയമത്തിന്റെ ആനുകൂല്യങ്ങളും അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ലഭ്യമായ തുകകൾ ചെലവഴിക്കുന്നതിനും നേടിയെടുക്കുന്നതിനുമുള്ള വലിയ ശ്രമം ബഹുമാനപ്പെട്ട വിദ്യാഭ്യാസ

വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ ഭാഗത്തുനിന്നുമുണ്ടായി. ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഒട്ടനവധി ഗുരുതരമായ പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് പരിഹാരമുണ്ടാക്കാൻ, വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ സമാധാന അന്തരീക്ഷമുണ്ടാക്കാൻ, മികച്ച വിദ്യാഭ്യാസ പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ നടത്തുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങളെ പ്രത്യേകമായി അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. ഗവർണ്ണർ അവതരിപ്പിച്ച ഈ നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തിലും അതിന്റെ ഭാഗമായിത്തന്നെ ഒട്ടനവധി കാര്യങ്ങൾ കൂട്ടിച്ചേർക്കപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. കേരളമൊഴികെയുള്ള സംസ്ഥാനങ്ങളിലെ വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലകളിലെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പരിശോധിച്ചാൽ വളരെ ഗുരുതരാവസ്ഥയിൽ തന്നെ തുടരുന്ന സാഹചര്യമാണുള്ളത്. ഒറീസ, ഛത്തീസ്ഗഢ്, ആസാം, ബീഹാർ തുടങ്ങിയ ഉത്തരേന്ത്യൻ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്ന് കേരളത്തിലെത്തിയ ഇതരസംസ്ഥാന തൊഴിലാളികളുടെ മക്കളുടെ ഇടയിൽ നടത്തിയ സർവ്വേയിൽ 14 വയസ്സായിട്ടും നാളിതുവരെ പള്ളിക്കൂടം കാണാത്ത ധാരാളം കുട്ടികളുള്ളതായി കാണാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. അങ്ങനെയുള്ള 400 ലധികം വിദ്യാർത്ഥികളെ പങ്കെടുപ്പിച്ചുകൊണ്ട് പീരുമേട് നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ 'മെഹബിൻ' എന്നപേരിൽ ഒരു പ്രത്യേക പദ്ധതിക്ക് രൂപം നൽകി. ഇതരസംസ്ഥാന കുട്ടികളെയും അവരുടെ

മാതാപിതാക്കളുടെയും ഒരു സംഗമം ഞങ്ങൾ സംഘടിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. അതിലാണ് ഞെട്ടിക്കുന്ന ഒട്ടനവധി വിവരങ്ങൾ....., ഇന്ത്യയിൽ തന്നെ അത്തരത്തിലൊരു പരിപാടി ആദ്യമായാണ് നടത്തിയിട്ടുള്ളതെന്നാണ് ഞങ്ങൾക്ക് ലഭ്യമായിട്ടുള്ള വിവരം. വിദ്യാഭ്യാസപരമായി പിന്നോക്കം നിൽക്കുന്ന 400 ലധികം കുട്ടികൾക്ക്; അതിൽതന്നെ ആദ്യമായി സ്കൂളിന്റെ പടി കയറി എത്തിയവരുമുണ്ട്. മേരാ പ്യാരേ ദേശ് വാസിയോം എന്നു പറയുന്ന പ്രയോഗം നമ്മുടെ വാക്കുകളിൽ മാത്രം പോരാ, പ്രായോഗിക തലത്തിലും കൊണ്ടുവരണം. വിദ്യാഭ്യാസപരമായി; സാംസ്കാരികമായി; സാമൂഹികമായി അവരെ നമ്മളോടൊപ്പം നിർത്തിക്കൊണ്ടാകണം വാക്കുകൾ യഥാർത്ഥവിധം പ്രയോഗിക്കേണ്ടത്. വിദ്യാഭ്യാസം സാർവ്വത്രികവും മികവുറ്റതാക്കുവാൻ കേരളം നടത്തുന്ന ശ്രമങ്ങളെ ഒരിക്കൽകൂടി അഭിനന്ദിക്കുന്നു. കേരളത്തിലെ 1000 വിദ്യാലയങ്ങളെ അടുത്ത അഞ്ചുവർഷം കൊണ്ട് മികവിന്റെ കേന്ദ്രമാക്കി മാറ്റുന്നതിനുള്ള പ്രഖ്യാപനം മാത്രമല്ല, അതിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളും ആരംഭിച്ചു. വിദ്യാഭ്യാസ ഗുണനിലവാരം മെച്ചപ്പെടുത്തി. എല്ലാവർക്കും മികച്ച വിദ്യാഭ്യാസം നൽകാൻ ഈ സർക്കാർ ലക്ഷ്യം വയ്ക്കുന്നു. പഠനമികവ് മാത്രമാക്കി ചുരുക്കാതെ വിദ്യാഭ്യാസത്തിന്റെ എല്ലാ മേഖലകളിലും കാതലായ മാറ്റം കൊണ്ടുവരുന്നതിനാണ് ഗവൺമെന്റ് ശ്രമിക്കുന്നത്. മണ്ണിനെയും

മനുഷ്യനെയും സ്നേഹിക്കുന്ന ഒരു തലമുറയാണ് നമുക്കാവശ്യം. പ്രീ പ്രൈമറിതലം മുതലുള്ള വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയുടെ സ്വകാര്യവത്കരണം വിദ്യാഭ്യാസ കമ്പോളവൽക്കരണത്തിന്റെ ഉത്തമോദാഹരണമായി മാറിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതിന്റെ ഉത്തമദൃഷ്ടാന്തങ്ങളാണ് ഇന്ന് നമുക്ക് ചുറ്റും കണ്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. നെഹ്റു കോളേജും ടോംസ് കോളേജും ലോ അക്കാദമിയിലും മാത്രമായി ഒതുങ്ങുന്നതല്ല വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയെ ഗ്രസിച്ചിരിക്കുന്ന വിഷയങ്ങൾ. അക്രമരാഷ്ട്രീയത്തിന്റെ പേര് പറഞ്ഞ് വിദ്യാർത്ഥികളെ അരാഷ്ട്രീയവാദികളാക്കി; പിന്നീട് വിദ്യാർത്ഥികളിൽ ജാതി ചിന്ത കുത്തിക്കയറ്റി മതസാമൂഹിക പ്രവർത്തകർ അവരുടെ വക്താക്കളാക്കി; കേരളം നേടിയ സാംസ്കാരിക പുരോഗതിയെ തച്ചടയ്ക്കാൻ നടത്തുന്ന ശ്രമമാണ് ഇന്ന് കണ്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. വിദ്യാർത്ഥികളും അധ്യാപകനും തമ്മിലുള്ള ബന്ധം ചരക്കുകൈമാറ്റ വ്യവസ്ഥയുടെ നിയമത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ഇന്ന് വിലയിരുത്തപ്പെടുന്നത്. അതിനോട് ഒരു വിധത്തിലും യോജിക്കാൻ നമുക്ക് കഴിയില്ല. കേരളത്തിലെ സ്വാശ്രയമേഖലയിൽ ഇപ്പോൾ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന സംഭവവികാസങ്ങൾ പൊതുസമൂഹത്തിൽ കടുത്ത ആശങ്ക സൃഷ്ടിക്കുന്നുണ്ട്. ക്യാമ്പസുകൾ പോലും വിദ്യാർത്ഥികളുടെ കൊലക്കളങ്ങളായി മാറുന്നു. ഇത്തരം ക്യാമ്പസുകളിൽ പഠനമികവും അച്ചടക്കവുമുണ്ടാക്കാതെ പേരിൽ

അനഭിലഷണീയമായ ശിക്ഷണനടപടികൾ പിന്തുടരുന്നുണ്ട്. ഇത് വിദ്യാർത്ഥികളെ കടുത്ത മാനസിക സംഘർഷങ്ങൾക്ക് വിധേയരാക്കുന്നു. അവരുടെ അഭിരുചികൾക്കും സ്വതന്ത്രമായ ചിന്തകൾക്കും കടിഞ്ഞാണിടുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. ഇത്തരം ക്യാമ്പസുകളിൽ സംഘടനാ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പോലും അനുവദിക്കുന്നില്ല. ഇത് ക്യാമ്പസുകളിൽ മാനേജ്മെന്റുകളുടെ ഏകാധിപത്യ ഭരണത്തിന് കാരണമാകുന്നുണ്ട്. കച്ചവട താല്പര്യങ്ങൾ സംരക്ഷിച്ചുകൊണ്ട് പ്രവേശനം നടത്തുന്നതുമൂലം വിദ്യാഭ്യാസ നിലവാരം കുറയുകയും അതുമൂലം കേരളത്തിൽ നിന്നുള്ള പ്രൊഫഷണൽ ബിരുദധാരികൾക്ക് രാജ്യത്തിനകത്തും പുറത്തും തൊഴിൽ രംഗത്ത് അവമതിപ്പിന് കാരണമാകുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അതിനാൽ വിദ്യാഭ്യാസ പ്രവർത്തനങ്ങളെ കച്ചവടസ്ഥാപനങ്ങളാക്കി മാറ്റുന്ന രീതി അവസാനിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും നാടിനും ഭാവിതലമുറയ്ക്കും ഉതകുന്ന വിധത്തിൽ രൂപപ്പെടുത്തിയെടുക്കുന്നതിനാവശ്യമായ ക്രിയാത്മകമായ ഇടപെടലുകളുണ്ടാകണം. കേരളത്തിലുണ്ടായിരുന്ന പ്രൊഫഷണൽ ഡിഗ്രികളുമായി കാലാകാലങ്ങളായി നമുക്ക് ലഭ്യമായിക്കൊണ്ടിരുന്ന ഒരു അംഗീകാരം....., വിദ്യാഭ്യാസരംഗത്തെ ഈ ഉദാരവത്കരണം മൂലം ഇന്ന് വിദേശയൂണിവേഴ്സിറ്റികളിലെ വിദ്യാർത്ഥികളുടെ ഭാവിപോലും അനിശ്ചിതത്വത്തി

ലാക്കുന്ന സാഹചര്യങ്ങളുണ്ടാകുന്നുണ്ട്. ഇത് ഗൗരവതരമായി പരിഗണിക്കേണ്ട വിഷയങ്ങളാണ്.

115 വർഷത്തിനിടയിലെ ഏറ്റവും വലിയ വരൾച്ചയാണ് ഇന്ന് നമ്മൾ അനുഭവിക്കുന്നത്. കേരളത്തിന് ഒരു പ്രത്യേക പാക്കേജ് പ്രഖ്യാപിക്കുവാൻ കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് ഇതുവരെയും തയ്യാറായിട്ടില്ല. എന്തുകൊണ്ടാണ് കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഇത്തരം ഇരുട്ടത്താപ്പുണ്ടാകുന്നത് എന്നുള്ളതിനെ സംബന്ധിച്ച് വിശദീകരിക്കേണ്ട ഒരു കാര്യവുമില്ല. അതിലെ രാഷ്ട്രീയം നമുക്കെല്ലാവർക്കും അറിയാവുന്നതാണ്. എന്നാൽ ഈ വിഷയത്തെ ജാഗ്രതയോടു കൂടി കണ്ടില്ലെങ്കിൽ ഗുരുതരമായ സ്ഥിതിലേയ്ക്ക് നമ്മൾ പോകുന്ന ഒരു സാഹചര്യമുണ്ടാകും. നെല്ല്, തേയില, റബ്ബർ, നാളികേരമടക്കം കേരളത്തിലെ എല്ലാവിധ കൃഷിക്കാരും പ്രതിസന്ധിയിലാണ്. കേരളത്തോട് കേന്ദ്രം കാണിക്കുന്ന നിലപാട് രാഷ്ട്രീയ സങ്കീർണ്ണ ചിന്താഗതിയുടെ ഉദാത്തമാതൃകയാണ്. കേരളത്തിന്റെ സമൂഹ മനസാക്ഷിയെയും രാഷ്ട്രീയ ചിന്തയെയും ഇല്ലാതാക്കുവാൻ കേന്ദ്രം സ്വീകരിക്കുന്ന ബാലിശമായ തന്ത്രങ്ങൾ എന്നുള്ള നിലയിൽ ഇതിനെ കാണണം. കേരളത്തിൽ ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള അക്രമങ്ങളുണ്ടായാൽ രാഷ്ട്രീയ കലാപമായി ചിത്രീകരിച്ച് ക്രമസമാധാന തകർച്ചയുടെയും കേന്ദ്ര സൈന്യം

ഇവിടെയിറക്കേണ്ടതിനെക്കുറിച്ചാണ് പലരും പ്രസംഗിക്കുന്നത്. കേരളസർക്കാരിനെയും ബി.ജെ.പി- ക്ക് വോട്ട് ചെയ്യാത്തതിന്റെ പേരിൽ കേരള ജനതയേയും മോദി സർക്കാർ ഭീഷണിപ്പെടുത്തി വരുത്തിയിൽ നിർത്തുന്നതിനുള്ള തന്ത്രങ്ങളാണ് ആവിഷ്കരിക്കുന്നത്. വിദ്യാഭ്യാസ സാമൂഹികമേഖലകളിൽ ഏറെ പുരോഗമിച്ചു എന്നു പറയപ്പെടുന്ന കേരളത്തിൽ കഴിഞ്ഞ ദിവസം ഒരു കലാകാരി വാഹനത്തിൽ വെച്ച് പീഡനത്തിരയായപ്പോൾ ബി.ജെ.പി.-വലത് രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികൾ സ്വീകരിച്ച നിലപാട് സങ്കുചിതമാണ്. രാഷ്ട്രീയം മറന്ന് സ്ത്രീസുരക്ഷാ വിഷയത്തിൽ ഏകാഭിപ്രായം പുലർത്തേണ്ടവർ, വിഷയത്തിൽ ആക്രമിച്ച പ്രതി ഏതെങ്കിലും രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടിയുടെ കൊടിക്കീഴിൽ നിർത്തുന്നതിനുള്ള ശ്രമമാണ് നടത്തിയത്. കലാകാരി തൊഴിൽപരമായി യാത്ര ചെയ്യേണ്ടിവന്നപ്പോൾ അവർ തനിച്ച് യാത്ര ചെയ്തതിന്റെ അനൗചിത്യത്തെക്കുറിച്ച് സംസാരിക്കാനാണ് കലാകാരന്മാർ ശ്രമിച്ചത്.

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ്: സർ, ഇന്ന് നമ്മുടെ സഭ ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട കാര്യം, കാരുണ്യ പദ്ധതി നിർത്തിയോ എന്ന് എനിക്കൊന്നറിയാം. ഇന്നലെ എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ ഒരു രോഗിക്ക് പണം ലഭിച്ചതായി എന്നെ അറിയിച്ചു. കാരുണ്യ പദ്ധതി നിർത്തിയെന്നും പറഞ്ഞ് ഈ സഭയ്ക്കകത്തുള്ള ഒരംഗം

സെക്രട്ടേറിയറ്റിനു മുന്നിൽ നിരാഹാരമിരിക്കുകയാണ്. ഇത് ജനങ്ങളെ വഞ്ചിക്കുകയല്ലേ? എന്തുകൊണ്ട് ഗവൺമെന്റ് ഇക്കാര്യം എടുത്തു പറയുന്നില്ല? കാരണ്യ പദ്ധതി നിർത്തിയിട്ടില്ല എന്ന് പറയേണ്ട ബാധ്യത ഗവൺമെന്റിനില്ലേ? ഒരു എം.എൽ.എ. അല്ലെങ്കിൽ ഒരു രാഷ്ട്രീയക്കാരൻ നന്നെ പറഞ്ഞുകൊണ്ട് രാജ്യം മുഴുവൻ നടന്നാൽ അത് ശരിയാണെന്ന ചിന്ത ജനങ്ങളിൽ വരുത്തുകയില്ലേ? എന്തുകൊണ്ട് മന്ത്രിമാർ ഇക്കാര്യം തുറന്നു പറയുന്നില്ല; കാരണ്യ പദ്ധതി നിർത്തി എന്ന് ശ്രീമതി ബിജിമോൾക്ക് തോന്നലുണ്ടോ?

ശ്രീമതി ഇ. എസ്. ബിജിമോൾ: ഇന്ന് ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ് ഈ വിഷയം അടിയന്തരപ്രമേയമായി കൊടുത്തിരുന്നു. ശ്രീ. പി. ടി. തോമസിന് അടിയന്തര പ്രമേയം അനുവദിച്ചതുകൊണ്ട് ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫിന് അടിയന്തര പ്രമേയത്തിന് പകരമായി സബ്മിഷൻ അനുവദിച്ചു. അങ്ങ് ഇവിടെ ഒറ്റയാനായി ഇരിക്കുന്നതുകൊണ്ടാണ് അങ്ങയോട് ആരും അത് പറയാതെ പോയത്. സബ്മിഷൻ അവതരിപ്പിച്ചപ്പോൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ മന്ത്രി അതിനു മറുപടി പറഞ്ഞിരുന്നു. കാരണ്യ പദ്ധതി നിലവിലുണ്ടെന്നും കൊടുക്കാനുണ്ടായിരുന്നതു മുഴുവൻ കൊടുത്തു തീർത്തുവെന്നും ഇനി സർക്കാർ ആശുപത്രികളിലാണ് പണം കൊടുക്കാനുള്ളതെന്നും 130 കോടി രൂപയുടെ വൗച്ചറും കാര്യങ്ങളെ വന്നിട്ടുള്ളുവെന്നും

ഏതെങ്കിലും തരത്തിൽ പണം കൊടുക്കാനുണ്ടെങ്കിൽ ആ പണവും സർക്കാർ കൊടുത്തുതീർക്കുന്നതാണെന്നു മൊക്കെയുള്ള മറുപടി പറയുകയുണ്ടായി. അപ്പോൾ കാരണു പദ്ധതി തുടരുകയാണ്. അദ്ദേഹം നിരാഹാരം കിടക്കുന്നുണ്ടെങ്കിൽ ഒരു പക്ഷേ ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർലമെന്ററി പാർട്ടിയിൽ നിന്നുള്ള എം.എൽ.എ.-മാരും പോയി കാര്യം ധരിപ്പിച്ച് അദ്ദേഹത്തെ എഴുന്നേൽപ്പിച്ചുകൊണ്ടുവരും.

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്: ഈ സഭയിൽ ഗവൺമെന്റ് ഉറപ്പ് നൽകിയിട്ടും ഈ മറുപടി കേട്ട എം.എൽ.എ. ആ സത്യാഗ്രഹിയുടെ അടുത്ത് ഇരിപ്പുണ്ട്. ഞാൻ ഇപ്പോൾ അത് കണ്ടിട്ട് വരികയാണ്. അത് മോശമല്ലേ. സഭയേയും ജനങ്ങളെയും തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കുന്ന ഈ രാഷ്ട്രീയ നേതാക്കന്മാരുടെ നടപടിക്കെതിരെ ശക്തമായ ഇടപെടലുണ്ടാകണമെന്നാണ് എന്റെ അഭിപ്രായം.

ശ്രീമതി ഇ. എസ്. ബിജിമോൾ: കലാകാരി തൊഴിൽപരമായി യാത്ര ചെയ്യേണ്ടി വന്നപ്പോഴുണ്ടായ ഒരു ദുരന്തത്തെ സംബന്ധിച്ചാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞത്. രാത്രിസമയത്ത് ഇങ്ങനെ തനിച്ച് യാത്ര ചെയ്യാമോ എന്ന തരത്തിൽ കലാകാരന്മാരുടെ സംഘടനപോലും ബോധപൂർവ്വം ചർച്ച നടത്തിയെന്ന് പറയുന്നത് നമുക്ക് ഒരു കാരണവശാലും അംഗീകരിക്കാൻ കഴിയില്ല. നിർഭയ

കൊല്ലപ്പെട്ടപ്പോഴും ഇത്തരം നിലപാടാണ് ഡൽഹിയിലെ അന്നത്തെ വനിതാ മുഖ്യമന്ത്രി പോലും സ്വീകരിച്ചത്. രാത്രികൾ എന്നു പറയുന്നത് പുരുഷന്മാരുടെ മാത്രം സ്വകാര്യ സ്വത്താണെന്നും അതിലേക്ക് നശിക്കുകയെന്ന സ്ത്രീയെ ശാരീരികമായും മാനസികമായും തകർക്കുന്ന പൊതുബോധത്തെ സൃഷ്ടിക്കുന്ന ഇത്തരം സംഭവങ്ങൾ തുടച്ചുനീക്കാൻ രാഷ്ട്രീയ കക്ഷികളും എന്റെ സഹപ്രവർത്തകരായ എം.എൽ.എ.-മാരും പുരുഷസുഹൃത്തുക്കളും രാഷ്ട്രീയ അഭിപ്രായ വ്യത്യാസങ്ങൾ മറന്ന് സ്ത്രീകൾക്കൊപ്പം നിൽക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. എല്ലാവരുടെയും പിന്തുണ ഇക്കാര്യങ്ങളിലുണ്ടാകണം.

എല്ലാ സ്ത്രീകളെയും അമ്മയും സഹോദരിയും മകളുമായി പരിഗണിച്ച് ബഹുമാനിക്കുന്ന സാംസ്കാരിക നിലപാട് തിരുത്തുന്നത് നല്ലതായിരിക്കും. സ്ത്രീയെ പൂർണ്ണ വ്യക്തിയായി പരിഗണിക്കണമെന്ന് ഈ സഭയോട് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. കേരളത്തിലെ ബഹുഭൂരിപക്ഷം സ്ത്രീകളും അഭ്യസ്തവിദ്യരാണ്. എന്നാൽ 29 ശതമാനം സ്ത്രീകൾ മാത്രമാണ് സോഷ്യൽ മീഡിയ ഉപയോഗിക്കുന്നത്. സോഷ്യൽ മീഡിയ ഉപയോഗിക്കുന്ന സ്ത്രീകളെ മാനസികവും വൈകാരികമായും തകർക്കാനും സന്മാർഗ്ഗം പഠിപ്പിക്കുവാനെന്നുള്ള ആങ്ങളമാരെക്കൊണ്ട് പൊറുതിമുട്ടി സോഷ്യൽ മീഡിയയോട് വിട പറയേണ്ടി വന്ന സ്ത്രീകൾ ധാരാളമുണ്ട്. എന്നിവരെ

വ്യക്തിപരമായി അറിയാം. 1914 മുതൽ മാർച്ച് എട്ട് വനിതാദിനമായി
 ആചരിക്കുകയാണ്. ഞാൻ ഉൾപ്പെടുന്ന പ്രസ്ഥാനങ്ങൾ നടത്തുന്ന
 സിമ്പോസിയങ്ങളും റാലികളും സമൂഹ നിർമ്മിതിയിൽ ഒരു ചെറിയ ചലനം പോലും
 ഉണ്ടാക്കാനാകുന്നില്ലായെന്നാണ് തോന്നുന്നത്. കഴിഞ്ഞ 10 വർഷം മുമ്പ്
 സാധാരണയല്ലായിരുന്ന മൊബൈലുകൾ ഇന്ന് സർവ്വസാധാരണയായി കഴിഞ്ഞു.
 ഇന്ന് നാം 4G-യാണ്. റോക്കറ്റ് വിക്ഷേപണരംഗത്ത് ഒരു ഉപഗ്രഹവുമായി പഠന
 നമ്മൾ 104 ഉപഗ്രഹങ്ങൾ ഒരുമിച്ച് വിക്ഷേപിക്കാൻ പ്രാപ്തിയുള്ളവരായി. എന്നാൽ
 സ്ത്രീകളെ കുറിച്ചുള്ള നമ്മുടെ സാമൂഹിക നിർമ്മിതികൾ എത്ര പരിമിതമാണെന്ന്
 നോക്കണം. സ്ത്രീ കുടുംബത്തിലും സമൂഹത്തിലും സോഷ്യൽ മീഡിയയിലും
 അഭിപ്രായം പറഞ്ഞാൽ അപഹാസ്യരാക്കപ്പെടുന്ന സാഹചര്യമുണ്ടാകും. സ്ത്രീ
 രാഷ്ട്രീയക്കാർ അഭിപ്രായ പ്രകടനം നടത്തിയാൽ, പുരുഷന്മാർക്കൊപ്പംനിന്ന്
 അജിറ്റേഷനുകൾക്ക് നേതൃത്വം നൽകിയാൽ മാധ്യമങ്ങൾ ലൈംഗിക ചുവയുള്ള
 ആക്ഷേപഹാസ്യങ്ങൾ നടത്തി സദാചാരവിരുദ്ധരായി ചിത്രീകരിക്കുകയാണ്
 ചെയ്യുന്നത്. എല്ലാ താലൂക്കുകളിലും വനിതാ പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ എന്ന ഗവർണ്ണറുടെ
 നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തെ സ്വാഗതം ചെയ്യുകയാണ്. പുരുഷകേന്ദ്രീകൃത സദാചാര
 നിർമ്മിതിയിൽ മാറ്റം വരുത്തേണ്ടതുണ്ട്. അതിന് ബില്ലും നിയമവും കൊണ്ട് മാത്രം

സാധിക്കുമെന്ന് കരുതുന്നില്ല. ഞാനുൾപ്പെടെയുള്ള സ്ത്രീകൾക്ക് പുരുഷകേന്ദ്രീകൃത സമൂഹനിർമ്മിതിയിൽ പങ്കുണ്ടെന്ന വസ്തുത അംഗീകരിച്ചുകൊണ്ട് പറയുകയാണ്, ജിഷയും സൗമ്യയും നമ്മൾ പുറത്തറിഞ്ഞ പേരുകളാണ്. ഇനിയും നിശ്ശബ്ദമായി ഇത്തരം പീഡനങ്ങൾക്ക് ഇരയാകുന്ന ഒരു സ്ത്രീയും ഇവിടെ ഉണ്ടാകാൻ പാടില്ല. ദ്രൗപദിയുടെ ശപഥം പോലെ നമ്മുടെ കലാകാരി നടത്തിയ ശ്രമം..... അവർക്കുനേരെ അക്രമണം ഉണ്ടായപ്പോൾ യഥാർത്ഥത്തിൽ ആ കലാകാരിയുടെ പേര്, മുഖം എന്നിവ നഷ്ടപ്പെട്ടു. 'ഇര' എന്ന പുതിയ പേര് കലാകാരിക്ക് സ്വീകരിക്കേണ്ടി വന്നു. പ്രശസ്തയായ കലാകാരിയാണ് അവർ. ഈ സഭയിൽ സംസാരിച്ച എല്ലാ ബഹുമാന്യരായ അംഗങ്ങളും 'ഇര' എന്നാണ് സൂചിപ്പിച്ചത്. അവരുടെ പേരുപോലും നഷ്ടപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. പേരും, നാടും, ബന്ധുക്കളും, സുഹൃത്തുക്കളും ഇരയ്ക്ക് നഷ്ടമാകുന്നുവെന്ന വേദനാജനകമായ അനുഭവം, സമൂഹമധ്യത്തിൽ അപമാനിതയാകുന്നുവെന്ന അനുഭവം ഒരു പരാതി പോലും പറയാൻ നിവൃത്തിയില്ലാത്ത വിധം സ്ത്രീകളെ നിശ്ശബ്ദരാക്കുന്നുവെന്ന വസ്തുതയും പൊതുസമൂഹം തിരിച്ചറിയേണ്ടതുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് 'ഇര' എന്ന് പറയുന്ന പ്രയോഗം തന്നെ അപമാനമാണ്. അപമാനിച്ച ദുശ്ശാസനനെ കയ്യാമം വച്ച് അഴിക്കുള്ളിലാക്കിയ ഭീമനായ സഖാവ് ശ്രീ. പിണറായി വിജയനെ പ്രത്യേകമായി ഈ അവസരത്തിൽ

അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. ഈ സർക്കാരിൽ സ്ത്രീകൾക്ക് പൂർണ്ണ വിശ്വാസമുണ്ട്. ദുശ്ശാസനന്മാർ അഴിക്കുള്ളിലാകുമെന്ന കാര്യത്തിൽ യാതൊരുവിധ തർക്കവുമില്ല. ഒരു ഗവൺമെന്റിനെ മോശമായി ചിത്രീകരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി നടത്തുന്ന ശ്രമങ്ങൾ, ഗുഡാലോചനകൾ നമ്മൾ തിരിച്ചറിയേണ്ടതുണ്ട്. എല്ലാ അർത്ഥത്തിലും ഗവൺമെന്റിനെ സംരക്ഷിക്കുന്ന തിനുള്ള പ്രതിബദ്ധത ഞങ്ങൾക്കുണ്ട്. ദുശ്ശാസനന്മാർ കർശനമായി ശിക്ഷിക്കപ്പെടണം. പലപ്പോഴും നിയമത്തിന്റെ പഴുതുകളിലൂടെ കുറ്റവാളികൾ രക്ഷപ്പെടുപോകുന്ന സാഹചര്യങ്ങൾ നമ്മൾ കാണുന്നുണ്ട്. അവർ ശിക്ഷിക്കപ്പെടത്തക്ക വിധത്തിൽ കൃത്യമായി എഫ്.ഐ.ആർ. ഫ്രെയിം ചെയ്യുന്നതടക്കമുള്ള കാര്യത്തിൽ നിതാന്ത ജാഗ്രതയുണ്ടാകണം. മറ്റ് കേസുകളിലുണ്ടായതുപോലുള്ള പിഴവുകൾ പോലീസ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിന് ഒരിക്കലും ഉണ്ടാകാതിരിക്കുന്നതിനുള്ള അതീവ ജാഗ്രത നമുക്ക് ഉണ്ടാകേണ്ടതുണ്ട്.

നമ്മൾ ഇന്ന് അനുഭവിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന കടുത്ത പ്രശ്നമാണ് വേനലുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ളത്. ഒ.എൻ.വി. 'ഭൂമിക്കൊരു ചരമഗീതം' എന്ന കവിതയിൽ പറയുന്നുണ്ട്...

മൃതിയുടെ കറുത്ത വിഷപ്പുഷ്പം വിടർന്നതിൻ-

നിഴലിൽ നീ നാളെ മരവിക്കേ,

ഉയിരറ്റനിൻമുഖത്തശ്രൂ ബിന്ദുക്കളാൽ

ഉദകം പകർന്നു വിലപിക്കാൻ

ഇവിടെയവശേഷിക്കയില്ലാതെ, മീ ഞാനും!

എന്ന് പറയുന്ന ഒ. എൻ. വി. യുടെ കവിത യഥാർത്ഥത്തിൽ ഈ കാലഘട്ടത്തിൽ വളരെ പ്രസക്തമാണ്. ഭൂമിക്കൊരു ചരമഗീതം പറഞ്ഞ് വിലപിച്ചിട്ട് ഒരു കാര്യവുമില്ല. കവി വളരെ ദീർഘവീക്ഷണത്തോടുകൂടി കണ്ടത് ഇന്ന് നമ്മുടെ ജീവിതത്തിൽ സംഭവിച്ചു എന്നുള്ളതാണ്.

ഇന്ന് സംസ്ഥാന സർക്കാർ പ്രഖ്യാപിച്ചിരിക്കുന്ന ഹരിത കേരളം മിഷൻ പദ്ധതിയെ പ്രത്യേകമായി സ്വാഗതം ചെയ്യുകയാണ്. ഈ പദ്ധതി മലയാളിയുടെ പ്രശ്നം മാത്രമല്ല, ലോകത്തിന്റെ പ്രശ്നമാണ്. ഈ വിഷയത്തിൽ നമ്മൾ ജാഗരൂകരാകണം. 44 നദികളും 40 ലക്ഷത്തിലധികം കിണറുകളും നമുക്കുണ്ട്. ബോർ വെല്ലുകളുടെ എണ്ണം എത്രയാണെന്നത് സംബന്ധിച്ച് നമുക്ക് തന്നെ കൃത്യമായി അറിഞ്ഞുകൂടാ. അതിനായി ഒരു സർവ്വേ പോലും നാളിതുവരെയായി നടത്തിയിട്ടില്ല. കേരളത്തിൽ എത്ര ബോർ വെല്ലുകളുണ്ടെന്നുള്ളത് സംബന്ധിച്ച് കൃത്യമായ സർവ്വേകൾ നടത്തണം. റീചാർജ് ചെയ്യാൻ കഴിയുന്ന ബോർ വെല്ലുകളുടെ എണ്ണം ശേഖരിക്കേണ്ടതുണ്ട്. ബോർ വെല്ലുകൾ റീ ചാർജ് ചെയ്യാൻ കഴിയുമെന്ന

അറിവ് പോലും നമുക്കിന്ന് പരിമിതമാണ്.

പ്ലാസ്റ്റിക്കിന്റെ ഉപയോഗം കുറയ്ക്കുന്നതും മാലിന്യസംസ്കരണവും ജൈവ പച്ചക്കറി കൃഷിയുടെ പ്രോത്സാഹനവും ഗ്രീൻ ഹരിത മിഷൻ ലക്ഷ്യം വയ്ക്കുന്നുണ്ട്. നമ്മുടെ വിദ്യാലയങ്ങളിൽ നിന്നുതന്നെ ആരംഭിക്കണം. പ്ലാസ്റ്റിക്കിന്റെ ഉപയോഗം കുറയ്ക്കാനുള്ള നടപടികൾ സ്വാഗതം ചെയ്യുകയാണ്. ഗ്രീൻ പ്രോട്ടോക്കോൾ പ്രഖ്യാപനത്തെയും സ്വാഗതം ചെയ്യുന്നു. ജൈവ കൃഷിയിലേയ്ക്ക് തിരിയുക എന്നത് വളരെ വേഗത്തിൽ നമുക്ക് നടത്താവുന്ന കാര്യമില്ല. 'സേഫ് ടു ഹൂറ്റ്' അതിൽ നിന്ന് ജൈവകൃഷിയിലേയ്ക്ക് എത്തിച്ചേരുന്നതായിരിക്കും ഏറ്റവും ഉചിതമായ ശിപാർശ എന്ന് കരുതുന്നു. Water man of India എന്ന് അറിയപ്പെടുന്നത് രാജേന്ദ്ര സിംഗ് ആണ്. അദ്ദേഹം രാജസ്ഥാനിലെ താർ മരുഭൂമിയിൽ വരണ്ടുപോയ അഞ്ചു നദികളെ പുനരുജ്ജീവിപ്പിച്ച കഥ പലപ്പോഴും കെട്ടുകഥ എന്നുള്ള രീതിയിലാണ് പരിഗണിക്കുന്നത്. അതിന് ഉദാഹരണം ഈ നാട്ടിലുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ മഴക്കാലത്ത് ജലസമൃദ്ധിയുള്ള എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലം വേനൽക്കാലം ആയാൽ വറ്റിവരണ്ടുപോകുന്നു. 3600 അടി ഉയരത്തിൽ താമസിക്കുന്ന ആളുകളാണ് ഞങ്ങൾ. കഴൽ കിണറുകളെയാണ് പ്രധാനമായും ആശ്രയിക്കുന്നത്. കഴിഞ്ഞ രണ്ട് വർഷമായി കഴൽ കിണറുകളിലെ ജല വിതാനം താഴ്ന്നതുമൂലം ഉണ്ടായ പ്രശ്നങ്ങൾ,

അത് റീചാർജ്ജ് ചെയ്യുന്നതിന് ഒരു മാതൃക സൃഷ്ടിക്കാനായി കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാന സർക്കാർ കുഴൽകിണറുകളും കിണറുകളും റീചാർജ്ജ് ചെയ്യുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രത്യേക പദ്ധതി ആവിഷ്കരിക്കണമെന്ന് ഈ അവസരത്തിൽ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

കസ്റ്ററി രംഗൻ വിഷയത്തിൽ മാർച്ച് ആറാം തീയതി ഞങ്ങളുടെ ജില്ലയിൽ ഹർത്താൽ പ്രഖ്യാപിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഉമ്മൻ വി. ഉമ്മനും, കസ്റ്ററി രംഗനും, മാധവ് ഗാഡ്ഗിലും വന്നുപോയപ്പോൾ അവരെ ന്യായീകരിച്ചു, ഉമ്മൻ വി. ഉമ്മൻ റിപ്പോർട്ട് എല്ലാ പ്രശ്നങ്ങൾക്കും പരിഹാരം കാണുമെന്നും പ്രതിപക്ഷം രാഷ്ട്രീയം കളിക്കുകയാണെന്നും ഇന്നലെ പറഞ്ഞ ആളുകൾ അവർ കൊണ്ടുവന്ന ഉമ്മൻ വി. ഉമ്മൻ റിപ്പോർട്ടിനെ തള്ളി ആറാം തീയതി ഹർത്താൽ ആഹ്വാനം ചെയ്തിരിക്കുന്നതിന്റെ അനുചിത്ര്യം ഈ അവസരത്തിൽ സൂചിപ്പിക്കുകയാണ്. എന്നാൽ കസ്റ്ററിരംഗനും മാധവ് ഗാഡ്ഗിലും ഉമ്മൻ വി. ഉമ്മനും ഞങ്ങളുടെ നാട്ടിലുണ്ടാക്കുന്ന പ്രശ്നങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് ഗൗരവതരമായ ചർച്ച ഈ സഭയിലുണ്ടാകണം. ഗവൺമെന്റിന്റെ അടിയന്തര പരിഗണന ഉണ്ടാകേണ്ട വിഷയമാണിത്. ഉമ്മൻ വി. ഉമ്മന്റെയും കസ്റ്ററി രംഗന്റെയും മാധവ് ഗാഡ്ഗിലിന്റെയും പേരുകൾ പറഞ്ഞ് ഞങ്ങളുടെ സ്വൈര്യജീവിതം ഇനിയും

നഷ്ടപ്പെടുത്തുന്ന ഒരു സാഹചര്യത്തെയും ഞങ്ങൾക്ക് അനുകൂലിക്കാൻ കഴിയില്ല.

പ്ലാനേഷൻ രംഗം പ്രത്യേകമായി ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിനുള്ള ഗൗരവതരമായ ഇടപെടലുകൾ സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്ന് ഉണ്ടാകണം. അടിയന്തരമായി പ്ലാനേഷൻ സ്റ്റാന്റിംഗ് കമ്മിറ്റി വിളിച്ചുകൂട്ടണം. തോട്ടം തൊഴിലാളികളുടെ പണികൾ അനിശ്ചിത കാലത്തേക്ക് നിർത്തിവയ്ക്കുന്ന തരം ചർച്ചകളാണ് തോട്ടം മേഖലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നടക്കുന്നത്. ലക്ഷക്കണക്കിന് തൊഴിലാളികൾ പണിയെടുക്കുന്ന തോട്ടം മേഖലകളിൽ വരൾച്ചയെ തുടർന്ന് പണി നിർത്തിവയ്ക്കുന്ന സാഹചര്യം ഉണ്ടായാൽ അത് അവിടെ കടുത്ത പ്രതിസന്ധിക്ക് കാരണമാകും. അതുകൊണ്ട് തോട്ടം പാക്കേജിനെപ്പറ്റിയും അതിനോടൊപ്പം തന്നെ ഈ പ്രതിസന്ധി മറികടക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പ്ലാനേഷൻ സ്റ്റാന്റിംഗ് കമ്മിറ്റി അടിയന്തരമായി വിളിച്ചുകൂട്ടി ഈ പ്രശ്നങ്ങൾ ഗൗരവതരമായി ചർച്ച ചെയ്യുന്നതടക്കമുള്ള വിഷയങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് ഇടപെടൽ ഉണ്ടാകണമെന്ന് മാത്രം ഈ അവസരത്തിൽ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. നയപ്രഖ്യാപന നന്ദി പ്രമേയത്തെ ഒരിക്കൽകൂടി അനുകൂലിച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ എന്റെ വാക്കുകൾ നിർത്തുന്നു.

ശ്രീമതി പി. അയിഷാ പോറ്റി: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണറുടെ നയപ്രഖ്യാപനത്തിന്മേലുള്ള നന്ദി പ്രമേയത്തെ ഞാൻ പൂർണ്ണമായും പിന്താങ്ങുന്നു.

നവകേരള നിർമ്മിതിയെന്ന കർമ്മ പദ്ധതി വിജയകരമായി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനായി യാഥാർത്ഥ്യ ബോധത്തോടുകൂടിയുള്ള ഒരു നയ പ്രഖ്യാപനമാണ് ഇവിടെ നടത്തിയിട്ടുള്ളത്. ദുരവ്യാപകമായിട്ടുള്ള നല്ല റിസൾട്ടുണ്ടാക്കുന്ന പദ്ധതിയാണ് നവകേരള മിഷനിലൂടെ ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. ജനക്ഷേമ നയങ്ങളുടെ കാര്യക്ഷമമായ നടപ്പിലാക്കലാണ് ഈ സർക്കാരിന്റെ ലക്ഷ്യമെന്ന് നമുക്ക് മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിയും. ഭരണത്തിൽ സുതാര്യതയും ഉത്തരവാദിത്വവും ഉറപ്പുവരുത്തി പൊതുജനങ്ങൾക്ക് സേവനം പ്രധാനം ചെയ്യുന്ന സമഗ്ര നിയമനിർമ്മാണമെന്ന പ്രഖ്യാപനം ജനങ്ങളോടുള്ള സർക്കാരിന്റെ പ്രതിബദ്ധതയുടെ പ്രതിഫലനം തന്നെയാണ്. ഈ സർക്കാരിന്റെ വികസന അജണ്ട നമുക്ക് ഓരോ കാര്യങ്ങൾ എടുത്ത് നോക്കിയാലും കാണാൻ സാധിക്കും. വികസന അജണ്ടയുടെ ഭാഗമായാണ് നാല് ദൗത്യങ്ങൾ ഏറ്റെടുത്തിട്ടുള്ളത്. നവകേരള കർമ്മ പദ്ധതിയെന്ന വികസന ലക്ഷ്യത്തിൽ മുഴുവൻ ആളുകളുടെയും സഹകരണത്തോടെ സമൂഹത്തിലെ ഏറ്റവും ദുർബല വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവരുടെ ഉന്നമനം കൂടി ലക്ഷ്യമിട്ടുകൊണ്ടാണ് നവകേരള മിഷന്റെ പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കാൻ വേണ്ടി പോകുന്നത്. ഇവിടെ നവകേരള മിഷൻ വിവരിക്കുന്നത് ഹരിത കേരളം, ആർദ്രം, ലൈഫ്, പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ സംരക്ഷണ യജ്ഞം തുടങ്ങിയ നാല് ഭാഗങ്ങളാക്കിയാണ്. കേരളത്തിലെ സമസ്ത വിഭാഗം

ജനങ്ങൾക്കും മാറ്റമുണ്ടാക്കുന്ന തരത്തിൽ പുതിയ കേരളത്തെ സൃഷ്ടിക്കാനുള്ള ലക്ഷ്യം ചിട്ടപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ജനങ്ങളെയൊക്കെ പങ്കാളികളാക്കിക്കൊണ്ടുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളുമാണ് സർക്കാർ മുന്നോട്ട് പോകുന്നതെന്ന് നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയും. ജനക്ഷേമ ലക്ഷ്യമുള്ള നയങ്ങളുടെ കാര്യക്ഷമതയും ശ്രദ്ധാപൂർവ്വമായ നടപ്പാക്കലുമാണ് സർക്കാരിന്റെ ലക്ഷ്യം. സർക്കാർ പിന്നിട്ട ചുരുങ്ങിയ നാളുകൾക്കുള്ളിലെ ചില റിസൾട്ടുകൾ, പറയുന്ന കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുന്നവരാണെന്ന് ബോധ്യപ്പെടുത്തുന്നതാണ്. ഒ.ഡി.എഫ്. ആക്കി പ്രഖ്യാപിച്ചത് ഏറ്റവും അഭിമാനമായി നമുക്ക് ഓർക്കാൻ കഴിയും. നവംബർ ഒന്നിന് കേരളത്തിലെ ഗ്രാമീണ മേഖല മുഴുവൻ ഒ.ഡി.എഫ്. ആക്കി അതായത് വെളിയിട വിസർജ്ജന മുക്ത കേരളമാക്കി മാറ്റി. സർക്കാരിന്റെ പ്രഖ്യാപിത ലക്ഷ്യം നേടിയെടുത്തുകൊണ്ട് എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ മുനിസിപ്പാലിറ്റി ഉൾപ്പെടെയുള്ള ഗ്രാമീണ മേഖല മുഴുവൻ ദിവസങ്ങൾക്കുമുമ്പുതന്നെ ഒ.ഡി.എഫ്. ആയി പ്രഖ്യാപിച്ചു. അതെന്നിക്ക് അഭിമാനത്തോടെ പറയാൻ സാധിക്കുന്നുണ്ട്. അതിൽ വലിയതോതിലുള്ള ജനപങ്കാളിത്തംകൂടി ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടെന്നുള്ളത് സന്തോഷത്തോടെ ഓർക്കാൻ കഴിയും. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയും മന്ത്രിമാരും നേതൃത്വം കൊടുക്കുന്ന ഈ പദ്ധതിയിൽ

കമ്മ്യൂണിക്കേഷനുകൊടുക്കാൻ എത്ര ആളുകളാണ് മുന്നോട്ടുവന്നത്. ഞങ്ങൾ യോഗം വിളിച്ചുകൂട്ടിയപ്പോൾ, സർക്കാരിന്റെ പൈസ കൊണ്ടുമാത്രം തികയുന്നില്ലെങ്കിൽ, പല സംഘടനകളും സഹായം നൽകാമെന്നുപറഞ്ഞ് മുന്നോട്ടുവന്നു. ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഓരോ പദ്ധതിയും ജനങ്ങളുടേതാണെന്ന് ബോധ്യപ്പെടുത്തുന്ന തരത്തിലുള്ള പങ്കാളിത്തമുണ്ടായി എന്നുള്ളത് എനിക്കുകൂടി ബോധ്യമുള്ളതുകൊണ്ടാണ് ഞാനിവിടെ സൂചിപ്പിക്കുന്നത്.

മാർച്ച് 31-ഓടെ കേരളത്തിൽ പൂർണ്ണമായും വൈദ്യുതീകരണം നടപ്പാക്കിക്കൊണ്ട് സാധാരണക്കാരായ ജനങ്ങളിലേക്ക് ഈ ഗവൺമെന്റ് എത്തിച്ചേരുകയാണ്. എന്റെ മണ്ഡലത്തിലുൾപ്പെടെയുള്ള ചില പഞ്ചായത്തുകൾ അതിന്റെ പ്രവർത്തനം പൂർണ്ണമായും നടത്തിക്കഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു. കഴിഞ്ഞ ഇടതുപക്ഷ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്തും സമ്പൂർണ്ണ വൈദ്യുതീകരണം നടപ്പാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അതിൽനിന്നും വ്യത്യസ്തമായി ഓരോരുത്തരുടെയും അടുത്തുപോയി സർവ്വേ ചെയ്ത് കറണ്ട് കിട്ടാൻ മാർഗ്ഗമില്ലാത്തവരെ കണ്ടെത്തുകയും ഒരു ഭിത്തിപോലുമില്ലാത്ത വീടുകളിൽ ഭിത്തികെട്ടി വയറിംഗ് ചെയ്ത് കണക്ഷൻ കൊടുക്കുന്നതിന് ഞാനും സാക്ഷിയായിട്ടുണ്ട്. സർക്കാരിന്റെ പണം കൂടാതെ പലരുടേയും

സംഭാവനകൾകൂടി ചേർത്ത് ജനങ്ങളെക്കൂടി അതിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടാണ് ആ പദ്ധതിയും നടപ്പാക്കുന്നത്. മാർച്ച് 31-ഓടെ എല്ലാ വിഭാഗത്തിനും കറണ്ട് കൊടുക്കുന്ന ഒരു സംസ്ഥാനമായി കേരളം മാറും. ഇത് കേരളത്തിന് മാത്രമല്ല ലോകത്തിനുതന്നെ മാതൃകയാണെന്നുള്ളതിന് യാതൊരു സംശയവുമില്ല.

നഷ്ടപ്പെട്ട കാർഷിക സംസ്കാരം തിരിച്ചുപിടിക്കാൻ അഹോരാത്ര പരിശ്രമമാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് നടത്തുന്നത്. സ്വകാര്യ കുത്തക കമ്പനികൾ കൈവശം വച്ചിരുന്ന സ്ഥലങ്ങൾവരെ പിടിച്ചെടുത്ത് വിത്തിറക്കി വിളവെടുപ്പ് നടത്തിക്കൊണ്ടാണ് ഈ സർക്കാർ മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. ഓണക്കാലത്തെല്ലാം നമ്മളത് കണ്ടതാണ്. ഈ അടുത്ത കാലത്ത് ആറന്മുളയിലെല്ലാം കൊയ്ത്ത് ഉത്സവം നടത്തി. മറ്റുള്ളവർ കയ്യടക്കി വച്ചിരുന്ന സ്ഥലങ്ങൾ ഏറ്റെടുത്തുകൊണ്ടും സമൂഹത്തോടുള്ള പ്രതിബദ്ധത കാണിച്ചുകൊണ്ടുമുള്ള സർക്കാരിന്റെ പ്രവർത്തനത്തിന്റെ തെളിവുകളാണിതെല്ലാം. ഈ സർക്കാർ അധികാരം ഏറ്റെടുത്തതിനുശേഷം ഏഴായിരത്തിലധികം ഏക്കർ സ്ഥലത്ത് പുതിയതായി കൃഷിയിറക്കി. ആറന്മുള, മെത്രാൻ കായൽ, റാണി കായൽ എന്നിവയെല്ലാം സംസാരിക്കുന്ന സാക്ഷ്യപത്രങ്ങളാണ്. ആറന്മുളയിൽ വിത്തിറക്കിയതിനെ പരിഹസിച്ച പ്രതിപക്ഷം ഇന്നിപ്പോൾ ഇവിടെയില്ല.

അവർക്കിപ്പോൾ എന്താണ് പറയാനുള്ളതെന്ന് അറിയണം.

നെൽകൃഷി മാത്രമല്ല പച്ചക്കറി കൃഷിയേയും ജൈവ പച്ചക്കറി കൃഷിയേയും പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. അതെല്ലാം നവകേരള മിഷന്റെ ഭാഗമായി വരുന്നുണ്ട് എന്നുള്ളതാണ്. കേരളത്തിലെ എല്ലാ മണ്ഡലങ്ങളിലെയും മുഴുവൻ ആളുകളെയും സംഘടിപ്പിച്ചുകൊണ്ടും കുടുംബശ്രീയെ ശക്തിപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടും എല്ലാ വീട്ടുകാരെയും ബോധവൽക്കരിച്ചുകൊണ്ടും ഹരിതകേരളം പദ്ധതിയിൽക്കൂടി വലിയൊരു മാറ്റം വന്നിട്ടുണ്ട് എന്നുള്ളതും നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയും. മാലിന്യ കൂമ്പാരമാക്കിക്കൊണ്ട് ഈ നാടിനെ നാശമാക്കുന്ന രീതി മാറ്റിയെടുക്കുന്ന ശക്തമായ ഇടപെടൽ ഈ ഗവൺമെന്റ് ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.

അതുപോലെയാണ് ജലസ്രോതസ്സുകൾ സംരക്ഷിക്കാനുള്ള നടപടികൾ. ഏറ്റവും കടുത്ത വെല്ലുവിളിയായി നമ്മുടെ മുമ്പിൽ നിൽക്കുന്ന വരൾച്ചയെ എങ്ങനെ പ്രതിരോധിക്കണം എന്നുള്ളതിനെപ്പറ്റി നല്ല കാഴ്ചപ്പാട് ഈ ഗവൺമെന്റിനുണ്ട്. അതിന്റെ ഭാഗമായി ഹരിതകേരളം പദ്ധതിയിൽ ദീർഘവീക്ഷണത്തോടെയുള്ള ഒട്ടേറെ പൈലറ്റ് പ്രോജക്ടുകൾ നടപ്പാക്കുന്നുണ്ട്. ജൈവപച്ചക്കറി കൃഷിയേയും ജലസ്രോതസ്സിനേയും സംരക്ഷിക്കുന്നതിന് അർബൻ ഏരിയയിൽ ജലസംരക്ഷണ പ്രവർത്തനം നടത്താനുള്ള ഒരു

പദ്ധതികൂടി നടപ്പാക്കുന്നുണ്ട്. ഇക്കാര്യത്തിൽ ജനങ്ങൾ ഒറ്റക്കെട്ടായി നിൽക്കുന്നുണ്ട്.

വരൾച്ചയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഈ ഗവൺമെന്റ് വലിയതോതിലുള്ള ഭീഷണിയാണ് നേരിടുന്നത്. അതിന് പണം ഒരു പ്രശ്നമേയല്ലെന്ന് ഗവൺമെന്റ് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഒന്നാം തീയതി മുതൽ വെള്ളത്തിന് ഏറ്റവും പ്രയാസം അനുഭവപ്പെടുന്ന സ്ഥലങ്ങളിലെല്ലാം പണം കൊടുത്ത് ടാങ്കർ ലോറികളിൽ വെള്ളം എത്തിക്കാനും ഉള്ള കിണറുകളുടെ പരമാവധി അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ ചെയ്യാനും സർക്കാർ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു. ഞങ്ങളൊക്കെ ആ യോഗങ്ങളിൽ പങ്കെടുത്തിട്ടുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ ഡിസംബർ 8 -ന് 50,000 കിണറുകളാണ് റീ ചാർജ് ചെയ്യാൻ നടപടി സ്വീകരിച്ചത്. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് വരൾച്ചയുടെ സമയത്തേല്ലാം ജില്ലാ തലത്തിൽ വലിയ യോഗങ്ങൾകൂടിക്കൊണ്ട് അന്നത്തെ മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി ധാരാളം പ്രഖ്യാപനങ്ങൾ നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. അക്കൂട്ടത്തിൽ ഒരു പ്രഖ്യാപനം എനിക്കും കിട്ടിയിട്ടുണ്ട്. എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ നിർജ്ജീവമായിരുന്ന അഞ്ച് കുടിവെള്ള പദ്ധതികൾക്ക് 50 ലക്ഷം രൂപ തരാമെന്ന് വാഗ്ദാനം നൽകുകയും അത് ജില്ലാ പഞ്ചായത്തുവഴി ചെയ്യാൻ പറയുകയും ചെയ്തിട്ട് രണ്ട് മാസം കഴിഞ്ഞപ്പോൾ അത് കൊടുക്കാൻ

കഴിയില്ലെന്നു പറഞ്ഞ് ഒരു കടലാസ് വന്നു. ഈ കഴിഞ്ഞ യോഗം കൂടിയപ്പോഴും അന്നിത് കേട്ടവരൊക്കെ ഞങ്ങളോട് ഈ കാര്യങ്ങൾ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നുള്ളതും ഞാൻ ഓർക്കുകയാണ്. ഈ സർക്കാർ വാഗ്ദാനങ്ങൾ മാത്രമല്ല അതിന്റെ നടപടികൾ കൂടി ചെയ്തുപോകുന്നു എന്നുള്ളതാണ് കാണാൻ സാധിക്കുന്നത്. പ്രകൃതിയെ മറന്ന് പ്രവർത്തിച്ചതിന്റെ ഏറ്റവും വലിയ ദുരന്തമാണ് ഇന്ന് നേരിട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത് എന്നുള്ളതുകൂടി നാം ഓർക്കേണ്ടതുണ്ട്. അതുകൊണ്ടാണ് ഹരിതകേരളം പദ്ധതിയിലൂടെ കുറച്ചേറെ മാറ്റങ്ങളുണ്ടാക്കാൻ ഈ സർക്കാർ ശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ആ കാര്യത്തിൽ നമ്മളെല്ലാവരും ഒറ്റക്കെട്ടായി നിന്ന് ഇടപെടേണ്ടതായിട്ടുണ്ടെന്നാണ് എനിക്ക് അതിനെ സംബന്ധിച്ച് പറയാനുള്ളത്.

ഹരിതകേരളം പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി വാട്ടർ റീ ചാർജ്ജും ജൈവ പച്ചക്കറി കൃഷിയുമൊക്കെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കാൻ ഗ്രാമഗ്രാമാന്തരങ്ങളിലും വാർഡ് തലങ്ങളിലുമുൾപ്പെടെ ശക്തമായ ഇടപെടലും അതിന് വലിയ തോതിലുള്ള പ്രതികരണങ്ങളും കിട്ടിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു എന്നുള്ളതും ഈ അവസരത്തിൽ ഓർക്കുകയാണ്. വസ്തു അളക്കാൻ ചെല്ലുമ്പോൾ

കയ്യേറ്റമുണ്ടായിരുന്നത് ഒഴിപ്പിച്ച് തരാനും അതിർത്തി കല്ലുകൾ സ്ഥാപിക്കാനുമൊക്കെ ജനങ്ങൾ മുന്നോട്ട് വന്നിട്ടുണ്ട് എന്നുള്ളതും ഈ അവസരത്തിൽ ഓർക്കുന്നു.

ആരോഗ്യമേഖലയിലും വലിയതോതിലുള്ള മാറ്റമുണ്ടാക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അതൊക്കെ ഇന്നിവിടെ ചർച്ചയിൽ വന്നിട്ടുണ്ട്. ആശുപത്രികൾ രോഗീസൗഹൃദമാക്കുന്ന നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു. കഴിഞ്ഞ ഇടതുപക്ഷ സർക്കാരിന്റെ കാലത്താണ് കൊട്ടാരക്കര മണ്ഡലത്തിൽ താലൂക്ക് ആശുപത്രിക്കുവേണ്ടി നല്ല കെട്ടിടങ്ങളുണ്ടാക്കിത്തന്നത്. യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നപ്പോഴാണ് ട്രോമാകെയർ യൂണിറ്റ് പ്രവർത്തിപ്പിക്കാനുള്ള കെട്ടിടത്തിന്റെ പണി പൂർത്തീകരിച്ചത്. അന്നുമുതൽ ഇന്നുവരെ ആ കെട്ടിടത്തിന്റെ പണി പൂർത്തീകരിച്ചതല്ലാതെ ട്രോമാകെയർ ഫങ്ഷൻ ചെയ്യാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. ബഹുമാന്യരായ ആരോഗ്യവകുപ്പുമന്ത്രി ഇപ്പോൾ അതിനാവശ്യമായ സർവ്വ സാധനങ്ങളും നൽകാനുള്ള ഏർപ്പാടുകൾ ചെയ്തിട്ടുണ്ട് എന്നുള്ളത് സന്തോഷത്തോടെ ഞാൻ ഓർക്കുന്നു. ആവശ്യത്തിന് ഡോക്ടർമാരുടെയും നേഴ്സുമാരുടെയും സേവനം ലഭ്യമാക്കുമെന്ന് ഈ ഗവൺമെന്റ് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ചികിത്സയുടെ പേരിലുള്ള ചൂഷണം ഒഴിവാക്കാനും സ്റ്റെന്റിന്റെ

വില കുറച്ചുകൊണ്ട് അത് നടപ്പാക്കിയെടുക്കാനുള്ള ശക്തമായ നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ വലിയൊരു മാറ്റമാണുണ്ടാകാൻ പോകുന്നത്. ഞാനൊക്കെ അതിന് നേർ സാക്ഷിയാണ്. സമഗ്ര വിദ്യാഭ്യാസ യജ്ഞത്തിലേക്കാണ് ഈ സർക്കാർ പോകുന്നത്. ഗവൺമെന്റ് വിദ്യാലയങ്ങളെയും എയ്ഡഡ് സ്കൂളുകളെയും മികവിന്റെ കേന്ദ്രങ്ങളാക്കി മാറ്റുന്ന നടപടികൾ ശക്തമാക്കി വരുന്നുണ്ട്. എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ ബോയ്സ് ഹയർ സെക്കണ്ടറി സ്കൂളിന് ഏറ്റവും പഴയ കെട്ടിടമായതുകൊണ്ട് പുതിയ കെട്ടിടമുണ്ടാക്കാൻവേണ്ടി കഴിഞ്ഞ അഞ്ച് വർഷക്കാലവും ഞങ്ങൾ എഴുതിക്കൊടുത്തിട്ട് കെട്ടിടമുണ്ടാക്കാൻ ഒരു നയാ പൈസ കിട്ടിയിട്ടില്ല. കഴിഞ്ഞ ഇടതുപക്ഷ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് അനുവദിച്ച ഒരു ബ്ലോക്ക് അല്ലാതെ ഒരു നല്ല കെട്ടിടമില്ലാത്ത സ്ഥാനത്ത് ഇന്നവിടെ വലിയ തോതിലുള്ള മാറ്റമാണുണ്ടായിരിക്കുന്നത്. പത്ത് കോടി രൂപയുടെ അടങ്കൽ പദ്ധതിയോടുകൂടി അന്താരാഷ്ട്ര നിലവാരത്തിലേക്ക് എത്തിക്കാനുള്ള ശ്രമം തുടങ്ങി. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ മറ്റ് രണ്ടുമൂന്ന് ഹയർ സെക്കണ്ടറി സ്കൂളിന്റെ ശോച്യാവസ്ഥ മാറ്റാൻവേണ്ടി രണ്ടേ മുക്കാൽ കോടി രൂപ, രണ്ടര

കോടി രൂപ വീതം തന്നിട്ടുണ്ടെന്നുള്ളത് ഈ അവസരത്തിൽ ഞാൻ ഓർക്കുന്നു.

ഹയർ സെക്കണ്ടറി സ്കൂളുകളെ ഇന്റർ നാഷണൽ ലെവലിലേയ്ക്ക് ആക്കുന്നതിന്റെ

പ്രവർത്തനം എല്ലാ മണ്ഡലങ്ങളിലും തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. അതിനുവേണ്ടി വലിയ

തോതിലുള്ള ഓഫറുകളാണ് വരുന്നത്. നവകേരള മിഷൻ വഴി

ജനങ്ങളിലേയ്ക്കുള്ള ഇറങ്ങിച്ചെല്ലലിന്റെ ഏറ്റവും വലിയ സാക്ഷ്യം നമുക്ക്

കാണാൻ കഴിയും. ഒരു ബ്ലോക്കുതന്നെ പണിത്തുതരാമെന്ന് ഓരോരുത്തരും

പറഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. ഇന്നലെ നടന്ന യോഗവേദിയിൽ പല ആളുകളും

വന്നിട്ട് ഇത്ര ആയിരം രൂപ തരാമെന്നും കുട്ടികൾ അമ്പതിനായിരം രൂപ

തരാമെന്നുമുള്ള ഓഫറുകൾ വന്നിട്ടുണ്ട്. അങ്ങനെയെല്ലാമുള്ള ജനങ്ങളുടെ

വലിയതോതിലുള്ള പങ്കാളിത്തം ഈ സർക്കാരിന്റെ നടപടികളുമായി

ബന്ധപ്പെട്ട് വരുന്നുണ്ട് എന്നുള്ളതും ഏറ്റവും സന്തോഷകരമാണ്. ഹയർ

സെക്കണ്ടറി സ്കൂളുകൾ ഹൈടെക് ആക്കുന്നുണ്ട്, മികവിന്റെ കേന്ദ്രമാക്കുന്നുണ്ട്,

ഡിജിറ്റൽ ക്ലാസ് റൂമുകൾ വരുന്നുണ്ട് ഇതെല്ലാം വളരെ ശ്രദ്ധേയമാണ്.

എൻ.എസ്.ക്യൂ.എഫ്. (നാഷണൽ സ്കിൽ ക്യാളിഫിക്കേഷൻ

ഫ്രൈംവർക്ക്) -വിലേയ്ക്ക് നമ്മൾ മാറണം. 2013-ൽ എടുത്ത ഈ

തീരുമാനത്തിന് കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റ് ഒരു നടപടിയും ഇതുവരെ

സ്വീകരിച്ചില്ല. എന്തുകൊണ്ടാണിത് നടപ്പാക്കാത്തതെന്ന് അന്നത്തെ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രിയോട് ഞങ്ങൾ ചോദിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. ഇതിന്റെയെല്ലാം ഭാരം ഈ സർക്കാർ ഏറ്റെടുക്കേണ്ടിവന്നിരിക്കുന്ന സ്ഥിതിവിശേഷമാണ്. ഇപ്പോൾ നിലവിലുള്ള സിലബസ് വച്ച് പഠിച്ചാൽ ഒരാൾക്കും ജോലി കിട്ടാത്ത അതീവ ഗുരുതരമായ പ്രശ്നമുണ്ട്. അതിനെയെല്ലാം മാറ്റിയെടുക്കാൻ ഈ ഗവൺമെന്റ് വലിയതോതിലുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾ നേരിടേണ്ടിവരുന്നുണ്ട് എന്നുള്ളതുംകൂടി ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കുകയാണ്.

അതുപോലെ ഹൗസിംഗിനെക്കുറിച്ച് ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചു. വീട് എന്ന സങ്കല്പം ജീവിക്കാനുള്ളതുകൂടിയാക്കിക്കൊണ്ടാണ് സർക്കാർ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നത്. ലൈഫ് എന്ന പേര് കൊടുത്തുകൊണ്ടാണ് ഇത് ചെയ്യുന്നത്. അഞ്ച് വർഷ കാലയളവിനുള്ളിൽ 4.32 ലക്ഷം ഭവന രഹിതർക്ക് വീട് കൊടുക്കുന്നതോടൊപ്പം അവർക്ക് ജീവിക്കാനുള്ള സാഹചര്യങ്ങളും കൊടുക്കുന്നുണ്ട്.

ഇന്നിവിടെ നിറഞ്ഞ് നിന്നത് സ്ത്രീ സുരക്ഷയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ചർച്ചകളാണ്. ചോദ്യോത്തരവേള പ്രതിപക്ഷം ബഹിഷ്കരിച്ചു. കുറ്റകൃത്യങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ചർച്ചകൾ ചോദ്യോത്തര വേളയിൽ വളരെ

സജീവമായി വന്നിട്ടുണ്ട്. അതോടൊപ്പം സ്ത്രീ സുരക്ഷ നീണ്ടാൽ വാഴട്ടെയെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ടാണ് പ്രതിപക്ഷത്തെ ഒരംഗം ഇന്നത്തെ അടിയന്തര പ്രമേയം അവസാനിപ്പിച്ചത്. ഇങ്ങനെയൊരു അടിയന്തര പ്രമേയം അവതരിപ്പിക്കാനും ഇങ്ങനെ സംസാരിക്കാനും എന്ത് ധാർമ്മികതയാണ് അവർക്കുള്ളതെന്ന് ഞങ്ങൾ ആലോചിച്ച് പോകുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് സ്ത്രീ സുരക്ഷയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എത്രയെത്ര പ്രശ്നങ്ങൾ ഇവിടെയുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. അതിൽ നടപടിയെടുക്കാൻ എന്ത് പ്രയാസങ്ങളുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. എത്ര സമരങ്ങൾ വേണ്ടിവന്നിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ കൃത്യമായ ഉത്തരങ്ങൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചുകഴിഞ്ഞു. അവരുടെ കാലത്ത് കോൺഗ്രസ്സിന്റെ പാർട്ടി ഓഫീസിൽ നടന്ന മരണത്തെ സംബന്ധിച്ച്. ഇവിടെ വെറുതെ മുതലക്കണ്ണീർ ഒഴിക്കിക്കൊണ്ട് സ്ത്രീ സുരക്ഷ നീണ്ടാൽ വാഴട്ടെയെന്ന്. സുനന്ദാ പുഷ്പറിനുമായ അനുഭവമെന്താണ്; അവരുടെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ടവർക്കുള്ള അനുഭവങ്ങളെന്താണ്? സ്ത്രീയായി ഒരാളെങ്കിലും അവിടെയുണ്ടോ; കഴിഞ്ഞതവണ അബദ്ധം പറ്റിയതുപോലെ ഒരാളുണ്ടായിരുന്നു. അവർക്ക് മന്ത്രിസ്ഥാനം കൊടുത്തു, അതുപോകട്ടെ. ഇത്തവണയും അതിനുമുൻപും സ്ത്രീകളായി ആരുമില്ല. സ്ത്രീകൾക്ക് യാതൊരു അംഗീകാരവും കൊടുക്കാതെ

വർത്തമാനത്തിൽക്കൂടി മാത്രം കൊടുക്കുന്ന ആൾക്കാരാണ് അവിടെ ഇരിക്കുന്നതെന്നുള്ളത് നമുക്ക് ഓർക്കാം.

ജിഷയുടെ കാര്യം, ആ ഗവൺമെന്റ് ഇരുന്നപ്പോഴാണല്ലോ ഉണ്ടായത്. ഇപ്പോൾ നമ്മുടെ പ്രിയങ്കരിയായ ഒരു നടിക്കുണ്ടായ പ്രശ്നത്തിൽ നല്ലൊരു ആക്ഷൻ എടുത്തില്ലേ; അഞ്ചാറുദിവസം താമസിച്ച്പോയി. ഏതു കാര്യത്തിനും അതിന്റേതായിട്ടുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടല്ലാതെ നിമിഷനേരംകൊണ്ട് ചെയ്യാൻ പറ്റുമോ; കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഉമ്മൻ ചാണ്ടി മുഖ്യമന്ത്രിയായിരുന്നപ്പോൾ സോളാർ തട്ടിപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എന്തെല്ലാം കാര്യങ്ങളാണ് ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്; അഴിമതി, മോശപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾ അതിന്റെ ഒരു പരമ്പര തന്നെയല്ലേ ഉണ്ടായിരുന്നത്? ഇന്ന് അതൊന്നും കാണാനില്ല. അതുപോലെതന്നെ ഈ ഗവൺമെന്റ് സ്ത്രീകൾക്കുവേണ്ടി ഒരു വകുപ്പുതന്നെ രൂപീകരിക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞു. അത് അന്തിമഘട്ടത്തിലെത്തിയിട്ടുണ്ടെന്നും പറഞ്ഞു. കുടുംബശ്രീയെ ശാക്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്; കേസുകളുണ്ടായാൽ ശക്തമായ നടപടി എടുക്കുന്നുണ്ട്. മനുഷ്യന് സംസാരിച്ചുകൂടേ; എന്തെങ്കിലും പറഞ്ഞാൽ അതിനെ ദുർവ്യാഖ്യാനിച്ച് കൊണ്ടുപോകേണ്ട കാര്യമില്ല. അതിന്റെ മറുപടിയൊക്കെ

ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചുകഴിഞ്ഞു. അതൊന്നും ഞാൻ പറയുന്നില്ല. 'നിർഭയ'യുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഊർജ്ജിതമാക്കാനായി ഈ സർക്കാർ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. വനിതാ പോലീസ് ഓഫീസറുടെ സന്ദർശനം വീടുകളിലേയ്ക്കും പഞ്ചായത്തുകളിലേയ്ക്കും ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. താലൂക്ക്തലങ്ങളിൽ വനിതാ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകൾ വെച്ചിട്ടുണ്ട്. സമഗ്രമായ മാറ്റങ്ങളുണ്ടാക്കാൻ ലക്ഷ്യമിട്ടിട്ടുണ്ട്. പിങ്ക്-പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ, പോലീസ് പട്രോളിംഗ് എന്നിവ യാഥാർത്ഥ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അതിൽ 15 ശതമാനം കൂടി ഉയർത്താൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇങ്ങനെ സ്ത്രീകളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നിരവധി കാര്യങ്ങൾ വന്നിട്ടുണ്ട്. ഇടതുപക്ഷജനാധിപത്യമുന്നണി ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നപ്പോഴാണ് 50 ശതമാനം സംവരണം പഞ്ചായത്തുതലത്തിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുവന്നത്. എന്നാൽ യു.പി.എ. സർക്കാർ 10 കൊല്ലം ബഹുമാന്യരായ സോണിയ ഗാന്ധിയുടെ നേതൃത്വത്തിലിരുന്നിട്ട് സ്ത്രീകൾക്ക് അധികാരം കൊടുക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒരു ബില്ലു് പാസ്സാക്കാൻ അവർക്ക് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ടോ? ഇന്ന് അധികാരത്തിലിരിക്കുന്ന ബി.ജെ.പി.-ക്ക് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ടോ. ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാൽ ഇവിടെയില്ല അല്ലെങ്കിൽ ഇത് ചോദിക്കാമായിരുന്നു. വാതോരാതെ പറയുന്നല്ലോ, സ്ത്രീകൾക്കെതിരായി

ഇത്രയും മോശം അനുഭവം ഇപ്പോഴാണുണ്ടായതെന്ന് അദ്ദേഹം ഇന്ന് പറഞ്ഞു. ബി.ജെ.പി.-യുടെയും ആർ.എസ്.എസ്.-ന്റെയും ആൾക്കാർ എന്തൊക്കെയാണ് സ്ത്രീകളെപ്പറ്റി പറയുന്നത്. എത്ര ആക്ഷേപകരമായിട്ടാണ് പറയുന്നത്. അവരൊക്കെ അടുക്കളയിൽ മൂലയിലിരിക്കണമെന്ന് പറയുന്ന ആൾക്കാരല്ലേ ബി.ജെ.പി.-യുടെ ആൾക്കാർ. അദ്ദേഹം ഇവിടെയുണ്ടെങ്കിൽ ഞാൻ ചോദിക്കുമായിരുന്നു ഹരിയാനയിലൊക്കെ ഒരു ആണം പെണ്ണും സ്നേഹത്തിലായാൽ എറിഞ്ഞുകൊല്ലുകയല്ലേ ചെയ്യുന്നത്. അതിന് അദ്ദേഹം മറുപടി പറയട്ടേ; ഇതുപോലാൽ അനുഭവമില്ലെന്നാണ് ഇന്ന് അദ്ദേഹം ഇവിടെ പറഞ്ഞത്. ഇങ്ങനെയുള്ള കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുന്ന, വെറുതെ മുതലക്കണ്ണീരൊഴുക്കുന്ന യു.ഡി.എഫ്.-ഉം ബി.ജെ.പി.-യും ഒരേ നാണയത്തിന്റെ രണ്ടുവശങ്ങളാണ്. എനിക്ക് ഒരു കാര്യംകൂടി പറയാൻ അവസരം തരണം. പൊതുജനങ്ങൾ വകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങളാണ് പറയാനുള്ളത്. മന്ത്രിയൊന്നും ഇവിടെ ഇല്ലെങ്കിലും ഞാൻ പറയുകയാണ്. ഏതാണ്ട് പാലം ദുരിതത്തിലാണെന്ന് കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് മാതൃഭൂമി പത്രത്തിൽ വന്ന ചിത്രം സഹിതം ഞാൻ അന്നത്തെ മന്ത്രിക്ക് എഴുതി കൊടുത്തു. ആ കടലാസ് എവിടെപ്പോയിയെന്ന് കണ്ടില്ല. ഇന്നത്

പൊളിഞ്ഞുപോകുന്ന സ്ഥിതിയിലെത്തിയപ്പോൾ മന്ത്രിയുൾപ്പെടെയുള്ള ആൾക്കാർ വന്ന് ശക്തമായ നടപടിയെടുത്ത് ആ പാലത്തിന്റെ പണി ആരംഭിച്ചുകഴിഞ്ഞുവെന്ന് പറയുമ്പോൾ അഭിമാനമുണ്ട്. ബെയ്ലിപാലം സംബന്ധിച്ച് ഗവൺമെന്റിന് കത്ത് കൊടുക്കുകയും അത് അനുവദിച്ചു ഫൗണ്ടേഷൻ ഇട്ട് തുടങ്ങുകയും ചെയ്തു. ഇങ്ങനെ ചെയ്യുന്നതിന് എത്ര കോടി രൂപ അനുവദിച്ചു. എല്ലാം BM&BC-യിൽ ചെയ്തു. ഇപ്പോൾ പാച്ച് വർക്ക് ചെയ്യുന്നത് കഴിഞ്ഞകാലത്തേതുപോലെയാണോയെന്ന് ഒന്നുപോയി നോക്കണം. അഴിമതി ഇല്ലാതാക്കിക്കൊണ്ടുള്ള ശക്തമായ ഇടപെടലാണ് വികസനപ്രവർത്തനങ്ങളിലെല്ലാം നടത്തുന്നതെന്നുള്ളത് പറയാതിരിക്കാൻ വയ്യ. കഴിഞ്ഞ 5 വർഷത്തിൽ എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ മുടങ്ങിപ്പോയ സിവിൽ സ്റ്റേഷന്റെ പണി ഈ മന്ത്രിസഭ വന്നുകഴിഞ്ഞപ്പോൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ ശക്തമായ ഇടപെടലുകളുണ്ടാകുകയും ആ കേസ് പിൻവലിച്ച് പണി ആരംഭിക്കുകയും ചെയ്തു. ഏപ്രിൽ 30-നകം അത് പൂർത്തീകരിക്കാൻ സാധിക്കുമെന്നുള്ളതാണ്. എനിക്ക് ഒരുപാട് കാര്യങ്ങൾ പറയാനണ്ട് സമയക്കുറവുകൊണ്ട് അതിലേയ്ക്ക് കൂടുതൽ കടക്കുന്നില്ല. ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളെ കൂടുതൽ മെച്ചപ്പെടുത്താൻ ജനങ്ങളുടെ സഹായത്തോടെ

മുഴുവൻ രാഷ്ട്രീയക്കാരും കൊടിമറന്ന് ഇങ്ങനെ ചുമ്മാതെ പഠഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കാതെ ജനങ്ങളോടൊപ്പം ഒറ്റക്കെട്ടായിനിന്ന് ജനങ്ങൾക്ക് മാറ്റമുണ്ടാക്കാനും നാട് നന്നാക്കാനുമുള്ള ശക്തമായ നടപടികളുമായി മുന്നോട്ടുവരണമെന്നാണ് എല്ലാവരോടും പറയുവാനുള്ളത്. തീർച്ചയായും വലിയൊരു മാറ്റം ഈ 5 വർഷംകൊണ്ട് കേരളത്തിൽ ഉണ്ടാകുമെന്ന കാര്യത്തിൽ സംശയമില്ല. ഈ നയപ്രഖ്യാപനത്തിന്മേലുള്ള നന്ദിപ്രമേയത്തെ ഒരിക്കൽകൂടി സപ്പോർട്ട് ചെയ്തുകൊണ്ട് ഞാൻ എന്റെ വാക്കുകൾ ഉപസംഹരിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എൻ. വിജയൻപിള്ള: സർ, ഗവർണ്ണറുടെ പ്രസംഗത്തിന് നന്ദി

രേഖപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടുള്ള ഈ പ്രമേയത്തിനെ ഞാൻ പിന്താങ്ങുന്നു. മുൻകാലത്തെ ഗവൺമെന്റിന്റെ മുഖമുദ്ര കെട്ടുകാര്യസ്ഥതയും അഴിമതിയുമായിരുന്നു. 'അഴിമതിയുടെ നേരിയ സ്പർശം പോലുമില്ലാത്ത ശക്തമായ ഗവൺമെന്റ് എന്ന് കേരളജനത ഒന്നാകെ സമ്മതിച്ചു 8 മാസത്തെ ചരിത്രമാണ് ഈ ഗവൺമെന്റിനുള്ളത്. കേരളത്തിലെ സമഗ്ര മേഖലയിലും വലിയ മാറ്റം വരുത്തുവാൻ 'നവകേരള കർമ്മപദ്ധതി' സജ്ജമാകുകയാണെന്നും ജനതയുടെ അടിയന്തര പ്രാധാന്യമുള്ള ആവശ്യങ്ങളെ വേഗം

പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള സർക്കാർ സംവിധാനം നിലവിൽ വരുന്നു എന്ന പ്രഖ്യാപനവും ആവേശത്തോടെ സ്വാഗതം ചെയ്യുകയാണ്. കേരളത്തിലെ നിരാലംബരായ നിരവധി വിഭാഗങ്ങളെ ലക്ഷ്യമിട്ടുകൊണ്ടുള്ള ആർദ്രം, ലൈഫ്, വിദ്യാഭ്യാസ മാറ്റം, ഹരിത മിഷൻ ഇതെല്ലാം ചുരുങ്ങിയ രണ്ടുവർഷം കൊണ്ട് കേരളത്തിലെ സാധാരണമനുഷ്യരുടെ ജീവൽപ്രശ്നങ്ങൾക്ക് വേഗം പരിഹാരമാകുമെന്ന സൂചന കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾക്ക് ആത്മവിശ്വാസം പകരുന്നു. കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷ ഗവൺമെന്റിന്റെ ആദ്യനാളുകളിൽ കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് നോട്ട് നിരോധനം ഏർപ്പെടുത്തിയത് ദരിദ്ര വിഭാഗത്തെയും ഇടത്തരക്കാരെയും ദുരിതത്തിലേയ്ക്ക് കൂട്ടിക്കൊണ്ടു പോകുകയായിരുന്നു. അത് നടപ്പാക്കിവയർക്കുതന്നെ പിശകായി എടുത്ത തീരുമാനമെന്ന് സമ്മതിക്കേണ്ടിവന്നു. കേരളത്തിന്റെ പ്രത്യേകതയനുസരിച്ച് മുഴുവൻ ജനങ്ങളും നോട്ട് നിരോധനത്തിന്റെ കെടുതിയിലകപ്പെടുപോയി. സ്വന്തം പണം പിൻവലിക്കാൻ കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളുടെ നീണ്ട ക്യൂവിന്റെ കഥ പറയുന്നില്ല.

കേരളം രൂക്ഷമായ വരൾച്ച നേരിടുകയാണ്. 34 ശതമാനം മഴ കുറവായാണ് ലഭിച്ചത്. ജലസംഭരണികളിലെ ജലനിരപ്പ് പരമാവധി താഴ്ന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഈ അവസ്ഥയിൽ കടിവെള്ളക്ഷാമം

നേരിടുന്നതിന് ആവശ്യമായ ഫണ്ട് ജില്ലാ കളക്ടർമാർക്ക് നൽകിയിട്ടുണ്ട് എന്ന പ്രഖ്യാപനം ആശ്വാസമാണ്. 2013-ലെ 'ദേശീയ ഭക്ഷ്യസുരക്ഷാ ആക്ട്' നടപ്പിലാക്കിയതിനുശേഷം പൊതുവിതരണ സമ്പ്രദായം താറ്റുമാറാകുകയും അരിവില വർദ്ധിക്കുകയും ചെയ്തു. ഇതിനെ നേരിടാൻ അരിയുടെയും അവശ്യസാധനങ്ങളുടെയും വില കുറയ്ക്കുന്നതിനായി നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നുവെന്നതും വളരെ ആശ്വാസമാണ്. ഭക്ഷ്യധാന്യ വിതരണത്തിലെ അപാകത പരിഹരിക്കുവാൻ കേന്ദ്ര സഹായത്തിനായി നിരന്തരം ഇടപെടുന്നു എന്നതും മാവേലിസ്റ്റോറുകൾ സൂപ്പർമാർക്കറ്റും ഹൈപ്പർ മാർക്കറ്റും ആക്കുന്നുവെന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ചതും വളരെ ആശ്വാസമാണ്. ആ കാര്യത്തിൽ പരിഹാരം വേണം. അരിയുൾപ്പെടെയുള്ള അവശ്യസാധനങ്ങളുടെ പുഴുവെയ്ക്കലിനെതിരെ അടിയന്തര റെയ്ഡ് ഏർപ്പെടുത്തണം. വലിയ മാറ്റങ്ങൾക്കായി കേരളം സജ്ജമാകുകയാണെന്ന ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണറുടെ പ്രഖ്യാപനം കേരളം ആശ്വാസത്തോടെയാണ് സ്വീകരിക്കുന്നത്. വലിയ മാറ്റങ്ങൾക്ക് വലിയ മുന്നൊരുക്കവും ചിട്ടപ്പെടുത്തലും ആവശ്യമാണ്. അതിന് അല്പം സമയവും കാത്തിരിപ്പും വേണ്ടി വരും. സാധാരണ മനുഷ്യർക്ക് ആശ്വാസമാണെങ്കിൽ ഇത് അംഗീകരിക്കാനും അവർ തയ്യാറാണ്.

അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഈ നന്ദിപ്രമേയത്തെ ഒരിക്കൽകൂടി ഞാൻ പിന്താങ്ങുന്നു.

ശ്രീ. കെ. ദാസൻ: സർ, കേരള ഗവർണ്ണർ ഈ നിയമസഭയിൽ അവതരിപ്പിച്ച നയപ്രഖ്യാന പ്രസംഗത്തെ ഞാൻ സമ്പൂർണ്ണമായി പിന്താങ്ങുകയാണ്. സവിശേഷമായ രാഷ്ട്രീയ സാഹചര്യത്തിലാണ് കേരളം ഇപ്പോൾ കടന്നുപോകുന്നത്. കേരളത്തിൽ നിരവധി നേട്ടങ്ങൾ കൈവരിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ പരിഹരിക്കാനുള്ള ഒട്ടനവധി പ്രശ്നങ്ങൾ ഇനിയും അവശേഷിക്കുന്നുണ്ട്. ഇനിയും പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടാകുമ്പോൾ അതെല്ലാം പരിഹരിക്കാൻ ആവശ്യമായിട്ടുള്ള ഒരു ഭരണതീരുമാനം സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടാകുമെന്നുള്ളതാണ് ഈ നയപ്രഖ്യാപനത്തിൽ പൂർണ്ണമായി കാണുന്നത്. പ്രത്യേകിച്ച് ദളിത് വിഭാഗം, മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ, പിന്നോക്ക സമുദായത്തിൽപ്പെട്ട ആളുകൾ ഇങ്ങനെ ഗവൺമെന്റിന്റെ എല്ലാ പിന്തുണയും അർഹിക്കുന്ന ഒരു ജനവിഭാഗത്തിന് പ്രതീക്ഷ നൽകുന്നതാണ് ഈ പ്രസംഗം. മറ്റൊന്ന്, ഇതിനകത്തെ ഉള്ളടക്കം എന്താണെന്നുവെച്ചാൽ, പുതിയ തലമുറയെ സംബന്ധിച്ച് ഒരു ഗവൺമെന്റിന് അനുപേക്ഷണീയമായി ഉണ്ടാകേണ്ട ഒരു കാഴ്ചപ്പാട്, ആ കാഴ്ചപ്പാട് സമ്പൂർണ്ണമായി ഇതിൽ ഉണ്ടെന്നുള്ളതാണ് സവിശേഷമായിട്ടുള്ളത്. നിരവധി കർമ്മപദ്ധതികൾ ഏതാണോ അതെല്ലാം

അക്കമിട്ട് വള്ളിയോ പുള്ളിയോ വ്യത്യാസമില്ലാതെ നിരത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇതെല്ലാം യാഥാർത്ഥ്യമാകുകയാണെങ്കിൽ കേരളം വലിയ നേട്ടങ്ങളിലേയ്ക്കാണ് മുന്നോട്ടുപോകുകയെന്നുള്ളത് കാണാൻ കഴിയും. നമ്മുടെ മന്ത്രിമാർ 24 മണിക്കൂറും സജീവമായി പ്രവർത്തനരംഗത്തുണ്ടെന്നുള്ളതും ഭരണത്തിൽ നേതൃത്വം കൊടുക്കുന്നുവെന്നുള്ളതും നാളിതുവരെയുള്ള കാലത്തുനിന്നും വ്യത്യസ്തമായിട്ടുള്ള പ്രവർത്തനമാണ്. കൃത്യമായും ക്യാബിനറ്റ് ചേരുക, ക്യാബിനറ്റിലെ എല്ലാ സുപ്രധാന വിഷയങ്ങളും ചർച്ചയ്ക്ക് വിധേയമാക്കുക, ആ തീരുമാനങ്ങൾ സുതാര്യമായി ജനങ്ങളെ അറിയിക്കുക ഈ നിലയിൽ വളരെ കൃത്യമായ നിലപാട് സ്വീകരിക്കുന്നൊരു ഗവൺമെന്റാണ് ഇടതുപക്ഷ ഗവൺമെന്റ്. മുഖ്യമന്ത്രി നടത്തിയ പ്രസംഗത്തിൽ ഏറ്റവും ശ്രദ്ധേയമായി ജനങ്ങൾ സ്വീകരിച്ചത്, ഓരോ ഫയലുകളും കേരളത്തിലെ സാധാരണ ജനങ്ങളുടെ ജീവിതമാണ്; ജീവനക്കാരും ഉയർന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥരും അത് ഗൗരവമായി കാണേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്; അത്തരം ഫയലുകൾ വെച്ചുതാമസിപ്പിക്കാൻ പാടില്ല. ബ്യൂറോക്രസിയുടെ വെമ്പാലകൾ എപ്പോഴും അതിൽ അടയിരിക്കും; അതിൽ നിന്ന് വ്യത്യസ്തമായ ഒരു സമീപനമാണ് സ്വീകരിക്കേണ്ടതെന്ന് ജീവനക്കാരോടും ഉയർന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരോടും കേരളത്തിലെ മുഖ്യമന്ത്രി

പറഞ്ഞത് കേരളസമൂഹം പൊതുവെ അംഗീകരിച്ചതാണ്. കേരളത്തിലെ മുഖ്യമന്ത്രിയെ സംബന്ധിച്ച്, കരുത്തിന്റെയും നിശ്ചയദാർഢ്യത്തിന്റെയും ഒരു പ്രതികരണം തന്നെയാണ് അദ്ദേഹത്തിന്റെ മംഗലാപുരം സന്ദർശനം എന്നുപറയുന്നത്. ഞാൻ ഓർക്കുകയാണ്, മാറാട് കലാപത്തിൽ നിരവധി ആളുകൾ മരണപ്പെട്ടപ്പോൾ കേരളത്തിലെ അന്നത്തെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയോടും ബഹുമാനപ്പെട്ട വ്യവസായ വകുപ്പുമന്ത്രിയോടും ആ പ്രദേശത്തേയ്ക്ക് പോകരുതെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടപ്പോൾ അവർ അന്ന് മാറാട് പോകാതെ തിരിച്ചുപോകുകയാണ് ഉണ്ടായത്. തിരിച്ചു പോകാൻ അവർ നിർബന്ധിക്കപ്പെട്ടു. ശ്രീ. എ. കെ. ആന്റണിയും ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടിയും തിരിച്ചുപോയിയെന്ന വാർത്ത വന്നു. കേരളത്തിൽ ഭരണ സംവിധാനങ്ങളെല്ലാം ശക്തവും സംരക്ഷണം കൊടുക്കാനുള്ള എല്ലാ സൗകര്യങ്ങളും ഉണ്ടായിരുന്നു. അന്ന് കേരളത്തിലെ സി.പി.ഐ.(എം)-ന്റെ സംസ്ഥാന സെക്രട്ടറിയായിരുന്ന സഖാവ് പിണറായി വിജയൻ മാറാട് വന്നു. അദ്ദേഹത്തെ അവിടെ കാലുകുത്താൻ അനുവദിക്കില്ലെന്ന് ബി.ജെ.പി.-യും ആർ.എസ്.എസ്., സംഘപരിവാർ എല്ലാം അന്ന് പ്രഖ്യാപിക്കുകയുണ്ടായി. പക്ഷെ ഞാൻ എന്തിനാണോ വന്നത് അക്കാര്യം നിറവേറ്റിയശേഷം

അതുപോലെതന്നെ തിരിച്ചുപോകുമെന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ചുകൊണ്ട് മാറാട് ശാന്തിയുടെയും സമാധാനത്തിന്റെയും സന്ദേശം കൊണ്ടുവരുന്നതിനുവേണ്ടി മാറാട് പ്രദേശങ്ങളിലെ കടലോര മേഖലയിലെ വീടുകൾ കയറിയിറങ്ങി സമാധാനം സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയും സമാധാനഭംഗത്തിനെതിരായി പ്രസ്താവന നടത്തിക്കൊണ്ടുമാണ് ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ തിരിച്ചു പോയത്. ഞാൻ മറ്റൊരു കാര്യം സൂചിപ്പിക്കുകയാണ്. തലശ്ശേരിയിൽ വർഗ്ഗീയാസൂത്രണം പടർന്നുപിടിച്ച് ഹിന്ദുക്കളും മുസ്ലീങ്ങളും രണ്ടു ഗ്രൂപ്പുകളിലായി മാറിയപ്പോൾ, വർഗ്ഗീയ കലാപത്തിന്റെ വിത്ത് വിതച്ച് വിഷലിപ്തമായ മുദ്രാവാക്യങ്ങൾ ഉയർത്തി തലശ്ശേരിയുടെ മണ്ണിൽ കലാപത്തിന്റെ വിത്ത് പാകാൻ ആർ.എസ്.എസ്.-കാർ ശ്രമിച്ചപ്പോൾ സമാധാനത്തിന്റെ മുദ്രാവാക്യവും സന്ദേശവും നാട്ടിൽ എത്തിക്കാനും ജനങ്ങളുടെ സ്വൈരജീവിതം ഭദ്രമാക്കാനും ശാന്തി പുലരണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് അവിടെ പ്രവർത്തിച്ചത് സഖാവ് പിണറായി വിജയൻ ആയിരുന്നുവെന്ന് എല്ലാവർക്കും അറിയാം. അന്ന് കേരളത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രിയായിരുന്ന കെ. കരുണാകരൻ വിക്രം സാരാഭായിയുടെ ജഡവുമായി കേരളത്തിന് പുറത്തുപോകുകയും ഉപമുഖ്യമന്ത്രി മാഹി പാലംവരെ വന്നിട്ട് തിരിച്ചുപോകുകയുമാണ് ചെയ്തത്. അന്ന് തലശ്ശേരി പട്ടണങ്ങളിലും പ്രാന്ത

പ്രദേശങ്ങളിലും സമാധാനത്തിനുവേണ്ടി പ്രവർത്തിച്ച ആളാണ് സഖാവ് പിണറായി വിജയൻ എന്ന കാര്യം അനുഭവങ്ങളിലൂടെ നമുക്ക് മനസ്സിലാക്കാൻ സാധിക്കും. ബാംഗ്ലൂരിൽ അദ്ദേഹം നടത്തിയ പ്രസംഗം നിശ്ചയദാർഢ്യത്തിന്റെ ഒരു പ്രതികരണമായിരുന്നു. ഫാസിസത്തിനെതിരെ ശക്തമായ നിലപാട് അദ്ദേഹം സ്വീകരിക്കുകയുണ്ടായി. ഫാസിസത്തിന്റെ ആപത്ത് എന്താണെന്ന് അദ്ദേഹം തിരിച്ചറിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ആ ആപത്തിനെ ശക്തിയായി എതിർത്തുകൊണ്ടാണ് അദ്ദേഹത്തിന് അങ്ങനെയൊരു പ്രസംഗം നടത്താൻ കഴിഞ്ഞത്. അവിടെ കോൺഗ്രസുകാർ സഹായിച്ചുവെന്നല്ല പറയുന്നത്. ഒരു ഭരണകർത്താവ് വരുമ്പോൾ അതിനുവേണ്ട സംരക്ഷണം കൊടുക്കേണ്ടത് അതത് ഗവൺമെന്റുകളുടെ ബാധ്യതയാണ്. ആ ബാധ്യത അവർ നിർവ്വഹിച്ചു. അതിന് മുഖ്യമന്ത്രി നന്ദി രേഖപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ കേരളത്തിൽ മാറാട് പോലുള്ള സംഭവം നടന്നപ്പോൾ ഈ പറഞ്ഞ ആളുകളുടെ ആവേശമൊന്നും കണ്ടില്ലല്ലോ. അവർക്ക് സംരക്ഷണമോ പരിരക്ഷയോ ആവശ്യമായ പോലീസ് സംവിധാനമോ നൽകാൻ ആ ഗവൺമെന്റിന് കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. കേരളത്തിലെ മുഖ്യമന്ത്രി ജനങ്ങളോട് മതമെന്തി സന്ദേശം പ്രസംഗിക്കുമെന്ന് നേരത്തേതന്നെ നിശ്ചയിച്ച് ഉറപ്പിച്ചുകൊണ്ടാണ്

മംഗലാപുരത്ത് പോയത്. അത് കേരള സമൂഹത്തിനിടയിൽ വലിയ പിന്തുണയാണ് അദ്ദേഹത്തിന് ഉണ്ടാക്കിക്കൊടുത്തതെന്ന കാര്യത്തിൽ യാതൊരു സംശയമില്ല. കേരളത്തിൽ ഇന്ന് ഉണ്ടായിട്ടുള്ള എല്ലാ മാറ്റത്തിന്റെയും പിറകിൽ ഇടതുപക്ഷത്തിന്റെ കരുത്തുതന്നെയാണ്. സാമൂഹ്യമാറ്റത്തിന്റെ എല്ലാ മുന്നേറ്റങ്ങളിലും ഇടതുപക്ഷം നടത്തിയിട്ടുള്ള ധീരമായ ചെറുത്തുനിൽപ്പും പോരാട്ടങ്ങളുമാണ് കേരളം ഇങ്ങനെ വളർന്നു വളർന്നു വികസിച്ചുവന്നത്. അതിന്റെ ഭാഗമായി ഉത്തരേന്ത്യൻ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽനിന്നും ഏറെ വ്യത്യസ്തമായ മാറ്റങ്ങൾ സാമൂഹ്യ ജീവിതത്തിൽ കാണാൻ കഴിയും. എന്തുകൊണ്ടാണ് ദളിതർക്ക് സംഘടിക്കാനുള്ള അവകാശങ്ങൾ നേടിയെടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞത്? വിലക്കുപ്പെട്ട വഴികളിലൂടെ സഞ്ചരിക്കാൻ ധീരത കാണിച്ചുവരാണ് അവർ. കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാരാണ് അതിന് ധീരത കാണിച്ചത്. ആ ധീരമായ പ്രവർത്തനങ്ങളിലൂടെയാണ് കേരളം മുന്നോട്ടുപോയിട്ടുള്ളത്. അരുത് എന്ന എല്ലാ ശാസനകളെയും നേരിട്ടുകൊണ്ടാണ് ഈ പ്രസ്ഥാനം മുന്നോട്ടു പോയിട്ടുള്ളത്. ആ സംഘബലവും സംഘടിതശക്തിയും എന്താണെന്ന് തിരിച്ചറിയാൻ അതിന്റെ ബാലപാഠം നൽകാൻ കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷ

പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ കരുത്ത് വളരെ പ്രയോജനപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടെന്ന കാര്യം നാം മറക്കരുത്. ഏത് ആജ്ഞയെയും വെല്ലുവിളിക്കാനും തെറ്റായ സന്ദേശമാണ് നൽകിയതെങ്കിൽ ആ നിലപാടിൽ ഉറച്ചുനിൽക്കാനും കഴിയുന്നൊരു പ്രസ്ഥാനമാണ് ഇടതുപക്ഷമെന്ന് കേരളത്തിൽ തെളിയിക്കപ്പെട്ടതാണ്. അതുകൊണ്ട് ആ രീതിയിൽ അടിച്ചമർത്തിക്കളയാം എന്നു ധരിക്കുന്നത് തെറ്റായ സന്ദേശം നൽകുകയാണ്. കയ്യൂക്കിന്റെ ഭാഷ ഒഴിവാക്കുകയാണ് നല്ലത് മറിച്ച് നാട്ടിൽ സമാധാനവും ശാന്തിയും ഉണ്ടാക്കുന്ന ഒരു സാഹചര്യമാണ് ഉണ്ടാക്കേണ്ടത്. നമ്മുടെ രാജ്യത്തിന്റെ സാമൂഹ്യജീവിതത്തിൽ സൂക്ഷ്മമായി ഗ്രസിച്ചിരിക്കുന്ന ഇത്തരം അപകടങ്ങളെ തിരിച്ചറിയാൻ ഇന്ന് കോൺഗ്രസിന് കഴിയുന്നില്ലായെന്നത് നിർഭാഗ്യകരമാണ്. നമ്മുടെ രാജ്യത്ത് ഉയർന്നുവരുന്ന പിന്തിരിപ്പൻ പ്രതിലോമ ആശങ്ങളെയും നേരിടാനുള്ള കരുത്ത് അവർക്കില്ല. അവർ അതിനാവശ്യമായ കാര്യങ്ങൾ തീരുമാനിക്കുന്നില്ല. എന്തെല്ലാം വിലക്കുകളുണ്ടായി. അതിനെതിരായി ശരിയായ സന്ദർഭത്തിൽ അതിനനുസരിച്ചുള്ള അഭിപ്രായം പറയുക അല്ലെങ്കിൽ ഒരു നിലപാട് സ്വീകരിക്കുക ഇക്കാര്യത്തിലൊന്നും കോൺഗ്രസ് ചിന്തിക്കുന്നില്ലായെന്നതാണ് ഇപ്പോഴും അവർ സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന നിലപാടിന്റെ ഭാഗമായി കാണാൻ

കഴിയുന്നത്. അതുകൊണ്ട് വളരെ ലളിതമായ ഭാഷയിൽ പറയാൻ കഴിയും ഇങ്ങനെയുള്ള ആശയങ്ങളെ ശക്തമായി നേരിടാൻ കഴിയുന്നത് ഇടതുപക്ഷഭരണത്തിനാണ്. ന്യൂനപക്ഷത്തിന്റെ താൽപ്പര്യങ്ങൾ ഇവിടെ സുരക്ഷിതമാണെന്ന് തെളിയിക്കുന്നതാണ് ഇടതുപക്ഷത്തിന്റെ മുന്നോട്ടുള്ള പോക്ക്. അതുകൊണ്ട് പ്രതീക്ഷയോടുകൂടിയാണ് ന്യൂനപക്ഷങ്ങൾ ഈ പ്രസ്ഥാനത്തെ കാണുന്നത്. ന്യൂനപക്ഷങ്ങളുടെ രക്ഷാകവചമാണ് ഇടുപക്ഷ പ്രസ്ഥാനമെന്ന് അവർ തിരിച്ചറിയുന്നുണ്ട്. മഹാഭൂരിപക്ഷം ന്യൂനപക്ഷങ്ങളുടെയും സമീപന രീതിയിൽ പുതിയ മാറ്റങ്ങൾ വന്നിട്ടുണ്ട്. ആ മാറ്റങ്ങൾ വളരെ പ്രകടവുമാണ്. ഫാസിസത്തിനെതിരായി സംഘടിപ്പിക്കാനും ഇന്ത്യൻ ജനതയെ പച്ചയായി വെറുക്കുന്ന വിദ്വേഷത്തിന്റെ രാഷ്ട്രീയം ഉയർത്തിക്കൊണ്ടുവരുന്ന സമീപനത്തിനെതിരായി നിശ്ചയദാർഢ്യത്തോടുകൂടി ഈ ജനാധിപത്യ വിരുദ്ധ സമീപനങ്ങളെ എതിർത്ത് പരാജയപ്പെടുത്തണമെന്ന നിലപാട് ഇന്ന് വളർന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭരണ കാലത്ത് കേരളത്തിൽ എത്രയെത്ര സംഭവങ്ങളുണ്ടായി. ആ സംഭവങ്ങളെയെല്ലാം ശരിയായ രീതിയിൽ കൈകാര്യം ചെയ്യാൻ, വ്യക്തമായ നിലപാട് സ്വീകരിക്കാൻ അന്നത്തെ യു.ഡി.എഫ്.

ഗവൺമെന്റിന് കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. ഏതിനും ഏതറ്റം വരെയും പോകാൻ ഞങ്ങൾ തയ്യാറാണെന്നും എല്ലാം സുതാര്യമായി ചെയ്യുന്നുവെന്നുമാണ് അക്കാലത്തെല്ലാം അവർ പറഞ്ഞത്. ഇപ്പോൾത്തന്നെ കോടതിൽനിന്നും പ്രതിയെ പിടിച്ചതിന്റെ പേരിൽ എന്ത് അമർഷമാണുണ്ടായത്. തോമസ് മാഷാണ് ആദ്യമായി ഒരു പ്രസ്താവന ഇറക്കിയതായി നമ്മൾ കണ്ടത്. പിന്നീട് ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ് അതിനെ ഏറ്റുപിടിച്ചുകൊണ്ട് പറഞ്ഞു. അത്തരമൊരു നിലപാട് സ്വീകരിക്കുന്നത് കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കുന്നില്ലേ; കേരള സമൂഹം അത് തിരിച്ചറിയുന്നില്ലേ? ന്യായാധിപൻ അവിടെ ഇല്ലാത്ത സാഹചര്യത്തിലാണ് അറസ്റ്റ് ചെയ്തതെങ്കിൽ ഈ പ്രതികളെ രക്ഷിച്ചതെന്നുപറഞ്ഞ് കൊമ്പുകുലിക്കുകൊണ്ടുള്ള വമ്പിച്ച പ്രചാരവേലയായിരിക്കും നാട്ടിൽ ഉണ്ടാകുക. ആ പ്രചാരവേലയെ മുൻപിൻ കണ്ടുകൊണ്ടാണ് ഇങ്ങനെയൊരു നിലപാട് സ്വീകരിക്കാൻ ഈ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറായത്. യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് എത്ര സ്ത്രീകളുടെ രോദനമാണ് നമ്മൾ കേട്ടത്. സൗമ്യ, ജിഷ എത്ര സംഭവങ്ങളാണ് ഇവിടെ ആവർത്തിച്ചത്. ജിഷയെന്ന കുട്ടിയുടെ മരണം സംഭവിച്ചപ്പോഴും 6 മാസം ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല ആഭ്യന്തര വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്നു. ഒരു നിലപാടും

സ്വീകരിച്ചിട്ടില്ല. ഇക്കാര്യത്തിലെല്ലാം ഇടതുപക്ഷ ഗവൺമെന്റ്

വന്നപ്പോഴാണ് ഒരു കൃത്യമായ നിലപാടെടുത്ത് പ്രതികരണ പ്രകടിപ്പിച്ചത്.

കേരളത്തിൽ തെളിയിക്കപ്പെടാത്ത എല്ലാ കേസുകളും ഇടതുപക്ഷ

ജനാധിപത്യമുന്നണി ഗവൺമെന്റിന്റെ എടുമാസത്തെ ഭരണത്തിന്റെ ഫലമായി

തെളിയിക്കാൻ ശ്രമിച്ചിട്ടുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ നയപ്രഖ്യാപനത്തിലെ മിക്കവാറും

കാര്യങ്ങളിലേയ്ക്ക് മുന്നോട്ടുപോകാൻ ഈ ഗവൺമെന്റിന് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഈ

ഗവൺമെന്റ് ജനങ്ങൾക്കനുകൂലമായ നിലപാടുകൾ സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടാണ്

ഇതുവരെ മുന്നോട്ടുപോയിട്ടുള്ളത്. പക്ഷേ രാഷ്ട്രീയമുതലെടുപ്പിനുവേണ്ടി

യു.ഡി.എഫ്. ഈ പ്രശ്നം ഉതിർന്നുപോയിട്ട് ഉയർത്തിക്കാട്ടാൻ ശ്രമിക്കുകയാണ്.

ചെറിയ പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടെങ്കിൽപോലും ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി

ഗവൺമെന്റ് ആയതുകൊണ്ട് ആ ഗവൺമെന്റിനെതിരെ കൊണ്ടുവരാൻ

കഴിയുമോ എന്നാണ് അവർ നോക്കുന്നത്. ആ രാഷ്ട്രീയ മുതലെടുപ്പ് ഇനി

നടക്കാൻ പോകുന്നില്ല. കള്ളന് കഞ്ഞിവയ്ക്കുന്ന സമ്പ്രദായം ജനങ്ങൾ

തിരിച്ചറിയുന്നുണ്ട്, അതവർക്ക് ബോധ്യമായിട്ടുണ്ട്. നാടിന്റെ

രക്ഷയ്ക്കുവേണ്ടിയുള്ള ഗവൺമെന്റിന്റെ സമീപനവും സ്ത്രീകളുടെ

സംരക്ഷണത്തിനുവേണ്ടി എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് എടുക്കുന്ന

നിലപാടുകളും സ്ത്രീകൾക്ക് ഈ ഗവൺമെന്റിലുള്ള പ്രാമുഖ്യവും വ്യക്തമാക്കുന്നതാണ്. ഈ നിയമസഭയിലെ പ്രതിപക്ഷാംഗമായി ഒരു സ്ത്രീ പോലും ജയിച്ചുവന്നിട്ടില്ല. ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി സ്ത്രീകൾക്ക് പരിരക്ഷ നൽകാൻവേണ്ടി ഒരു ക്യാബിനറ്റ് റാങ്കോടുകൂടി ഒരു സംവിധാനമുണ്ടാക്കുമെന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടില്ലേ? സ്ത്രീകൾക്ക് സംരക്ഷണം നൽകുന്നതിനാവശ്യമായ വനിതാ ബറ്റാലിയനുകൾ ഉണ്ടാക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞിട്ടില്ലേ; സ്ത്രീ സംരക്ഷണത്തിനുവേണ്ടി നിരവധി പ്രഖ്യാപനങ്ങൾ ഈ ഗവൺമെന്റ് നടത്തിയിട്ടില്ലേ. നിരവധി പ്രഖ്യാപനങ്ങൾ നടത്തിയിട്ടുള്ള ഈ ഗവൺമെന്റിനെതിരെ വസ്തുതയ്ക്ക് വിരുദ്ധമായ കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞും ചെറിയ കാര്യങ്ങൾ ഊതിവീർപ്പിച്ചും പ്രചാരവേല നടത്തുന്നത് കേരള സമൂഹം തിരിച്ചറിയുന്നുണ്ട്. നാം ചോരയും നീരും ഊട്ടി നാം കേരളത്തിൽ അധികാരത്തിൽ കൊണ്ടുവന്ന ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി ഗവൺമെന്റ് ജനോപകാരപ്രദമായ ഒട്ടനവധി നേട്ടങ്ങളുമായി മുന്നോട്ടുപോകുന്നു. ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭരണത്തിന്റെ എട്ടുമാസത്തെ ബാലൻസ്ഷീറ്റ് നിങ്ങളുടെ മുന്നിൽ വയ്ക്കുന്നു. അതിൽ നേട്ടങ്ങളുടേയും കോട്ടങ്ങളുടേയും പട്ടികയിൽ നിന്നും നേട്ടങ്ങൾ ഉയർത്തിക്കാണിക്കാൻ കഴിയും, ചെറിയ വൈകല്യങ്ങളില്ല എന്ന്

ഞങ്ങൾ പറയുന്നില്ല. എന്നാൽ നേട്ടങ്ങളുടെ പട്ടിക ഉയർത്തിക്കാണിക്കാൻ കഴിയുന്നതാണ് എട്ട് മാസത്തെ ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭരണനിലപാട് എന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ടും ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ മുന്നോട്ടുള്ള പോക്കിന് വേഗത കൂട്ടാൻ തീവ്രമായ പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് എല്ലാ രംഗത്തും ഉണ്ടാകേണ്ടത് എന്ന് അറിയിച്ചുകൊണ്ടും എന്റെ വാക്ക് അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. സി. കെ. നാണ: സർ, ശ്രീ. എ. പ്രദീപ് കുമാർ അവതരിപ്പിച്ച നന്ദിപ്രമേയത്തെ ഞാൻ പിൻതാങ്ങുന്നു.

നമ്മുടെ രാജ്യം അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന ഏറ്റവും ഗുരുതരമായ പ്രശ്നത്തിന് പരിഹാരം കാണാനുള്ള ഫലപ്രദമായ സമീപനം ഈ ചർച്ചയിലൂടെ ഉണ്ടാകണം. എല്ലാ ഭാഗത്തും ചൂട് വർദ്ധിക്കുകയും വെള്ളം കുറഞ്ഞുവരികയും ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന വളരെ അപകടകരമായ സ്ഥിതിയിൽനിന്നും നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ സംരക്ഷിക്കാനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണം. വനങ്ങളിലെ തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട 500 സ്ഥലങ്ങളിലെ കുളങ്ങൾ വൃത്തിയാക്കി ഉപയോഗപ്പെടുത്തിയാൽ കൂടുതൽ ജലം വനത്തിൽ ഫലപ്രദമായി സംരക്ഷിക്കാൻ സാധിക്കുകയും വന്യമൃഗങ്ങൾ നാട്ടിലിറങ്ങി പലതും നശിപ്പിക്കാതെ വനത്തിനുള്ളിൽതന്നെ ജലം ലഭ്യമാക്കി അവയ്ക്ക് അവിടെ

ജീവിക്കാനുതകുന്ന സാഹചര്യം ഉണ്ടാകുകയും ചെയ്യാം. കൂടുതൽ സ്ഥലങ്ങളിൽ മരംവെച്ചുപിടിക്കാൻ തീരുമാനങ്ങളെടുക്കണം. പലപ്പോഴായി വറ്റിവരണ്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന നമ്മുടെ പ്രധാനപ്പെട്ട നദികൾകൊണ്ട് ഉദ്ദേശിക്കുന്ന ഫലം ലഭിക്കുന്നില്ല. അവയെ നന്നാക്കാനാവശ്യമായ പദ്ധതികൾ ഹരിതകേരളം വഴി നടപ്പിലാക്കണം. വനം സംരക്ഷിക്കപ്പെടുകയും നദികൾ മെച്ചപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്യുന്നതോടൊപ്പം നമ്മുടെ കാർഷികമേഖലയിൽ പ്രതീക്ഷിക്കുന്നതിനേക്കാൾ കൂടുതൽ കാർഷിക ഉല്പാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ സാധിക്കണം.

ഇന്ന് കേരളം നേരിടുന്ന പ്രധാനപ്രശ്നം കുടിവള്ളക്ഷാമമാണ്. എല്ലാ സ്ഥലങ്ങളിലേയ്ക്കും വൈദ്യുതി എത്തിക്കുന്നതുപോലെ എല്ലാ വീടുകളിലും കുടിവെള്ളം എത്തിക്കാനുള്ള ഒരു സമീപനത്തിലേയ്ക്ക് കേരളത്തെ എത്തിക്കുന്നതിന് സജീവമായ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണറുടെ നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തിൽ നമുക്ക് കാണാൻ സാധിക്കും. കേരള സംസ്ഥാനം മദിരാശിയുടെ ഭാഗമായ കാലത്തുതന്നെ ജലസേചന പദ്ധതികൾ ആരംഭിച്ചിരുന്നു. കുറച്ചുകാലമായി അവയുടെ അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ നടക്കുന്നുണ്ടായിരുന്നില്ല. പഴയകാലത്തുള്ള പൈപ്പുകൾ മാറ്റി പുതിയ

പൈപ്പുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ ഫണ്ട് അനുവദിച്ചുകൊണ്ടുള്ള നടപടികൾ ആരംഭിച്ചതായി ഗവർണ്ണറുടെ നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തിൽ നിന്നും മനസ്സിലാക്കാൻ സാധിച്ചു. ഇതിന്റെ ഫലമായി ഇന്നും ഭാവിയിലും അനുഭവിക്കേണ്ടി വരുന്ന ചൂടിൽനിന്നും വരൾച്ചയിൽനിന്നും കേരളം രക്ഷിക്കപ്പെടും. ഇത്തരത്തിലുള്ള സമീപനങ്ങളിലൂടെ മാത്രമേ പഴയ കേരളത്തെ നമുക്ക് നേടിയെടുക്കാൻ സാധിക്കൂ. ഇന്ത്യയിലെ മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളിൽനിന്നും വ്യത്യസ്തമായ, കേരളത്തിന്റെ പഴയ പച്ചപ്പ് നിലനിർത്താൻ സാധിക്കണമെങ്കിൽ ഈ രൂപത്തിലുള്ള കാഴ്ചപ്പാട് വേണം. ആ കാഴ്ചപ്പാട് വളരെ വൈദഗ്ദ്ധ്യത്തോടുകൂടി പുതിയ കേരളത്തെ സൃഷ്ടിക്കാൻ ആവശ്യമായ നടപടികൾ ഇതിൽ കാണുന്നു.

ഇന്ത്യയിലെ പല സംസ്ഥാനങ്ങളിലും യാത്രയ്ക്ക് കൂടുതൽ സൗകര്യങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തുന്ന ഘട്ടത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണറുടെ പ്രസംഗത്തിൽ സൂചിപ്പിച്ച എഴുപതോളം പുതിയ പാലങ്ങളുടെ നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തി ആരംഭിക്കുന്നതോടുകൂടി പ്രത്യേകിച്ചും മലബാർ ഭാഗത്ത് ബ്രിട്ടീഷുകാരുടെ ഭരണകാലത്ത് അവർ നിർമ്മിച്ച പാലത്തിലൂടെ വലിയ ട്രക്കുകൾ പോകുമ്പോൾ എം.എൽ.എ.-മാരായ ശ്രീ. കെ. ദാസനും ഞാനും ഉൾപ്പെടുന്ന ജനങ്ങൾ

ഭയപ്പാടോടുകൂടി കണ്ടിരുന്ന സ്ഥലങ്ങളിൽ പുതിയ പാലങ്ങൾ പണിയുന്നതിലേക്ക് പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് മുന്നോട്ടുവരുന്നവെന്നുള്ളത് വളരെ സന്തോഷത്തോടുകൂടി കാണുന്ന കാര്യങ്ങളാണ്. പഞ്ചായത്തുകളിലും മുനിസിപ്പാലിറ്റികളിലുമുള്ള ഒരിക്കലും ശ്രദ്ധിക്കപ്പെടാതിരുന്ന പഴയ കുളങ്ങളെ നവീകരിച്ച് കുടിവെള്ള സ്രോതസ്സുകൾ മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണം. നല്ല കുടിവെള്ളം ലഭിച്ചാൽ ആശുപത്രികളിലേക്ക് പോകുന്നതിന്റെ തോത് കുറയും. കാരണം നല്ല കുടിവെള്ളം നമ്മുടെ ആരോഗ്യത്തിന് പ്രധാനപ്പെട്ട ഘടകമാണ്. ആ രൂപത്തിലുള്ള വിശാലമായ, ശാസ്ത്രീയമായ കാഴ്ചപ്പാടോടുകൂടി ആരോഗ്യപരിപാലനരംഗവും വിദ്യാഭ്യാസ രംഗവും ഉൾപ്പെടെ എല്ലാ മേഖലയിലും ഇന്ത്യക്ക് മാതൃകയാക്കാൻ സാധിക്കുന്ന കേരളത്തെ ഓരോ വകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് രൂപപ്പെടുത്തിയെടുക്കുന്നത് നമുക്ക് കാണാൻ സാധിക്കും. നമ്മുടെ മത്സ്യസമ്പത്തിനെ സംരക്ഷിക്കാൻ എന്തെല്ലാം വഴികളുണ്ടെന്നും അതിനുവേണ്ടി എന്തെല്ലാം ചെയ്യാൻ സാധിക്കുമെന്നുമുള്ള സൂചനകൾ വിപുലപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് മത്സ്യസമ്പത്ത് സംരക്ഷിക്കുന്നതോടൊപ്പം കേരളത്തിലെ വിദേശ ടോളറുകൾ ഉൾപ്പെടെ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ വരുമാനത്തെ തകർക്കാൻ ഇടയാക്കുന്ന വസ്തുതയെ നേരിടാൻ പറ്റിയ

കാഴ്ചപ്പാടുകൾ സ്വീകരിക്കണം. കേരളത്തിന്റെ താൽപ്പര്യവും സമ്പത്തും സംരക്ഷിച്ച് നമ്മുടെ നിയമസഭയ്ക്ക് മുന്നോട്ടുപോകാൻ സഹായകരമായ രൂപത്തിൽ ഗവർണ്ണറുടെ നയപ്രഖ്യാപനം വളരെ ഫലപ്രദമാകും എന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ട്, ഈ നയപ്രഖ്യാപനത്തെ ഞാൻ അനുകൂലിക്കുന്നു.

ശ്രീ. കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ: സർ, ഗവർണ്ണറുടെ പ്രസംഗത്തിന്

നന്ദിരേഖപ്പെടുത്തി ശ്രീ. എ. പ്രദീപ് കുമാർ അവതരിപ്പിച്ച പ്രമേയത്തെ ഞാൻ പിന്താങ്ങുകയാണ്.

കേരളത്തിന് ദിശാബോധം പകരുന്ന നയപ്രഖ്യാപനമാണ് ഇവിടെ ഗവർണ്ണർ

നടത്തിയിട്ടുള്ളത്. കേരളത്തിന്റെ സാമൂഹിക-സാമ്പത്തിക രംഗത്ത്

ഉണർവുണ്ടാക്കുന്ന നയങ്ങളാണ് ഇവിടെ ഗവർണ്ണർ പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുള്ളത്.

അഞ്ചുവർഷക്കാലം കേരളത്തെ തട്ടിപ്പുകാരുടെയും അഴിമതിക്കാരുടെയും

പറ്റുദീസയാക്കിയ ഭരണമാണ് യു.ഡി.എഫ്. നടത്തിയത്. സാമ്പത്തികാവസ്ഥ

വളരെയേറെ ഗുരുതരമായ ഒരവസ്ഥയിലേയ്ക്ക് എത്തിച്ചുകൊണ്ടാണ് അവർ

ഒഴിഞ്ഞുപോയത്. അത്തരമൊരു സാഹചര്യത്തിലാണ് കേരളത്തിൽ

എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നത്. എല്ലാ മേഖലകളിലും നവോന്മേഷത്തിന്റെ ഒരു തരംഗമാണ് എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ ഉയർത്തുന്നത്. എല്ലാ വകുപ്പുകളും ഇക്കഴിഞ്ഞ 9 മാസക്കാലത്തിനുള്ളിൽ വളരെ ശ്രദ്ധേയമായിട്ടുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് നടത്തിയിട്ടുള്ളത്. വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ കേരളത്തിലെ എക്കാലത്തെയും മികച്ച മാറ്റങ്ങൾക്കാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് തുടക്കമിട്ടിട്ടുള്ളത്. 8 മുതൽ 12 വരെയുള്ള ക്ലാസ്സുകൾ ഹൈടെക് ആക്കുന്ന പ്രഖ്യാപനം നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ഒരു നല്ല തുടക്കമാണ് ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുള്ളത്. ഹയർ സെക്കന്ററി ഉൾപ്പെടെയുള്ള സ്കൂളുകൾ ഹൈടെക് ആക്കുന്നതിന് പശ്ചാത്തല സംവിധാനം ഒരുക്കുന്നതടക്കമുള്ള പദ്ധതിക്കാണ് രൂപം നൽകിയിട്ടുള്ളത്. സ്കൂളുകളിൽ മൾട്ടിമീഡിയ സംവിധാനം ഒരുക്കുന്നു. എല്ലാ ക്ലാസുകളും നെറ്റ്‌വർക്ക് ചെയ്ത് ഡിജിറ്റൽ സംവിധാനം ഉപയോഗപ്പെടുത്താൻ തീരുമാനിച്ചിരിക്കുകയാണ്. അതുപോലെ തന്നെ സംസ്ഥാനത്തെ പൊതുവിദ്യാലയങ്ങളിൽ വിദ്യാർത്ഥികളുടെ ഉച്ചഭക്ഷണത്തിനുള്ള തുക, സ്കൂൾ പാചകത്തൊഴിലാളികളുടെ വേതനം എന്നിവ വർദ്ധിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് വളരെ മാതൃകാപരമായ ഒരു മാറ്റം ഗവൺമെന്റ്

വരുത്തിയിരിക്കുന്നു. കുട്ടികളുടെ ഉച്ചഭക്ഷണത്തിന് അരി ഒഴികെയുള്ള പലവ്യഞ്ജനങ്ങൾക്കും മുട്ട, പാൽ എന്നിവയ്ക്കും ഓരോ ദിവസവും ഓരോ കുട്ടിക്കും അനുവദിക്കുന്ന തുക 8 രൂപയാക്കി വർദ്ധിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു. വിദ്യാലയങ്ങളുടെ സമഗ്ര വികസനം ലക്ഷ്യമിട്ട് സ്വയം വിലയിരുത്തലിന് ശാലസിദ്ധി പദ്ധതിയുമായി വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് രംഗത്ത് വന്നിരിക്കുകയാണ്. സ്കൂളുകളിലെ ലാബുകൾ നവീകരിക്കാനുള്ള ശാസ്ത്രപോഷിണി പദ്ധതി വിപുലീകരിക്കാൻ ശാസ്ത്ര സാങ്കേതിക പരിസ്ഥിതി കൗൺസിൽ യോഗം തീരുമാനിച്ചിരിക്കുകയാണ്. 750 ഹൈസ്കൂളുകളുടെ ലാബുകൾ ലോകോത്തര നിലവാരത്തിലേയ്ക്ക് ഉയർത്തുന്നതിനാണ് ഗവൺമെന്റ് തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ളത്. സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ വിദ്യാലയങ്ങളിലും ആധുനിക ശുചിമുറികൾ ഒരുക്കാൻ എസ്.എസ്.എ. പദ്ധതി തയ്യാറാക്കിയിരിക്കുകയാണ്. ഇതിനാവശ്യമായിട്ടുള്ള തുക കേന്ദ്ര ധനമന്ത്രാലയത്തിന് കീഴിലുള്ള സ്വച്ഛ് ഭാരത് ഘോഷ് അനുവദിക്കുമെന്നുള്ള ഉറപ്പ് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന് ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇന്ത്യയുടെ മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങൾക്കുമുന്നിൽ, ലോകത്തിനുമുന്നിൽ അഭിമാനപൂർവ്വം നമ്മൾ ഉയർത്തിപ്പിടിച്ചതാണ് സമ്പൂർണ്ണ സാക്ഷരത എന്നുള്ളത്. പക്ഷേ

സാക്ഷരതാ പ്രേരകന്മാരുടെ അവസ്ഥ വളരെ പരിതാപകരമായിരുന്നു. അവരുടെ വേതനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ വളരെ നിഷേധാത്മകമായ ഒരു നിലപാടാണ് കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റ് എടുത്തിരുന്നത്. എന്നാൽ സാക്ഷരതാ പ്രേരകന്മാരോടുള്ള വാശാനം എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് നിറവേറ്റിയിരിക്കുകയാണ്. പ്രേരകന്മാരുടെ ഓണറേറിയം വർദ്ധിപ്പിച്ച് വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് ഉത്തരവിട്ടത് വളരെ വലിയ ആഹ്ലാദമാണ് സംസ്ഥാനത്തെ സാക്ഷരതാ പ്രേരകന്മാരുടെ ഇടയിൽ ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുള്ളത്. കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് ഭരിച്ച അഞ്ചുവർഷക്കാലത്ത് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ ഒരിക്കൽപ്പോലും പാഠപുസ്തകം സമയത്തിന് കൊടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. ഏറ്റവും മോശപ്പെട്ട ഒരു മാനേജ്മെന്റാണ് അന്ന് അക്കാര്യത്തിലുണ്ടായിരുന്നത്. എന്നാൽ വരുന്ന അദ്ധ്യയന വർഷത്തെ പാഠപുസ്തകങ്ങൾ ഇപ്പോൾത്തന്നെ അയച്ചുതുടങ്ങി എന്നുള്ളത് ഏറ്റവും നല്ലൊരു മാറ്റമാണ്. വരുന്ന അദ്ധ്യയനവർഷം സമയത്തിനതന്നെ നമ്മുടെ കുട്ടികൾക്ക് പുസ്തകങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുന്ന രീതിയിൽ വളരെ വലിയ മാറ്റമാണ് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് കഴിഞ്ഞ ഏതാനും വർഷക്കാലത്തിനുള്ളിൽ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് വരുത്തിയിട്ടുള്ളത്.

ആദ്യന്തര വകുപ്പ് വളരെ വലിയ മാറ്റങ്ങൾക്ക് തുടക്കമിട്ടിരിക്കുകയാണ്. നമ്മുടെ

നാട്ടിലെ തീരദേശ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകൾ..... കഴിഞ്ഞ എൽ.ഡി.എഫ്.

ഗവൺമെന്റ്, ശ്രീ. വി. എസ്. അച്യുതാനന്ദൻ മുഖ്യമന്ത്രിയും ശ്രീ. കോടിയേരി

ബാലകൃഷ്ണൻ ആദ്യന്തര വകുപ്പുമന്ത്രിയുമായിരിക്കുന്ന ഘട്ടത്തിലാണ് തീരദേശ

പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകൾ ഇവിടെ ആരംഭിച്ചത്. അതിനുശേഷം അഞ്ചുവർഷക്കാലം

ശ്രീ. ഉമ്മൻചാണ്ടി ഭരിച്ചു. അക്കാലത്തിൽ കാര്യമായ ഒരു നടപടിയുമുണ്ടായില്ല.

എന്നാൽ ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരമേറ്റശേഷം 8 തീരദേശ പോലീസ്

സ്റ്റേഷനുകൾക്ക് തസ്തികകൾ അനുവദിച്ചുകൊണ്ട് ഗവൺമെന്റ്

ഉത്തരവായിരിക്കുകയാണ്. ഒരു സി.ഐ., രണ്ട് എസ്.ഐ.-മാർ, 22 സിവിൽ

പോലീസ് ഓഫീസർമാർ എന്നീ തസ്തികകൾ അനുവദിച്ചിരിക്കുകയാണ്. എന്റെ

മണ്ഡലത്തിലുൾപ്പെടെ തീരദേശ പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ സ്ഥലം

അനുവദിച്ചിരിക്കുകയാണ്.

അതുപോലെ തന്നെ എക്സൈസ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് - ഞാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട ടി.

പി. രാമകൃഷ്ണനെ ഒരു കാര്യത്തിൽ അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. 'വിമുക്തി' എന്നുപറയുന്ന

പദ്ധതി, എക്സൈസ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് മദ്യവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റാണ് എന്നാണ് പൊതുവായ ധാരണ. ഇവിടെ മദ്യാസക്തിയിൽ നിന്നും മനുഷ്യരെ മോചിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള വിമുക്തി എന്ന പദ്ധതി, അദ്ദേഹം പ്രഖ്യാപിക്കുക മാത്രമല്ല ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. ഞാൻ 11 വർഷമായി എം.എൽ.എ.-യായി പ്രവർത്തിക്കുന്നയാളാണ്. മദ്യാസക്തിയിൽ നിന്നും ജനങ്ങളെ മോചിപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള പദ്ധതിക്ക് മുൻകൂറായി ഫണ്ട് അനുവദിച്ചിട്ടുള്ള അനുഭവം ഒരിക്കൽപ്പോലുമില്ല. കഴിഞ്ഞ ദിവസം ഞങ്ങൾ യോഗം ചേർന്നപ്പോൾ എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ എല്ലാ പഞ്ചായത്തുകൾക്കും 25,000/- രൂപ ഗവൺമെന്റ് മുൻകൂറായി കൊടുത്തിരിക്കുന്നു. നഗരസഭകൾക്ക് 50,000/- രൂപ കൊടുത്തിരിക്കുന്നു. എല്ലാ സ്കൂളുകൾക്കും 5,000-- രൂപ അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു. വളരെ മാതൃകാപരമായിട്ടുള്ള ഒരു കാര്യമായി അതിനെ ഞാൻ കണക്കാക്കുകയാണ്. നമ്മുടെ നാട്ടിൽ ഓരോ വകുപ്പിലും വന്നിട്ടുള്ള മാറ്റങ്ങളുടെ ഒരു നല്ല ഉദാഹരണമാണത്.

വൈദ്യുതി വകുപ്പിനെക്കുറിച്ച് ഇവിടെ പലരും പറഞ്ഞുകഴിഞ്ഞതാണ്. സമ്പൂർണ്ണവൈദ്യുതീകരണത്തിനുവേണ്ടിയുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ വളരെ ഫലപ്രദമായി

നടക്കുകയാണ്. നമ്മുടെ നാട്ടിൽ ഒട്ടേറെ ഊർജ്ജ പ്രതിസന്ധികളും ബുദ്ധിമുട്ടുകളും ഉണ്ടെങ്കിൽപ്പോലും വിദ്യുച്ഛക്തി വകുപ്പ് വളരെ മാതൃകാപരമായി ശ്രീ. എം.എം. മണിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുകയാണ്.

സാംസ്കാരിക വകുപ്പ് - IFFK ഏറ്റവും നല്ല നിലയിലാണ് നടത്തിയത്. തിരുവനന്തപുരത്ത് നടന്ന ഇന്റർനാഷണൽ ഫിലിം ഫെസ്റ്റിവൽ ലോകം മുഴുവൻ ഉറ്റുനോക്കിയതാണ്. ആ നിലയിൽ ആ വകുപ്പിനെ നമുക്ക് മുന്യാട്ടുകൊണ്ടുപോകാൻ കഴിയുന്നുണ്ട്. തൃശ്ശൂരിൽ അന്തർദ്ദേശീയ നാടകോത്സവം വളരെ നല്ലനിലയിൽ തന്നെ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.

നോട്ട് നിരോധനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നങ്ങൾ ഇവിടെ പലതും ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുകയുണ്ടായി. വലിയ അതൃപ്തികളുണ്ടാക്കും എന്നുപറഞ്ഞുകൊണ്ട് പ്രഖ്യാപിച്ച ഒരു കാര്യമാണ്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം വലിയ സാമ്പത്തിക നഷ്ടമാണ് അതിന്റെ ഭാഗമായി ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. ഇന്ന് മാതൃഭൂമി പത്രം പ്രസിദ്ധീകരിച്ച വളരെ കൃത്യമായിട്ടുള്ള ഒരു കണക്കുണ്ട്. ഇത് നമ്മുടെ സംസ്ഥാന വരുമാനത്തെ വളരെ ഗുരുതരമായി ബാധിച്ചിരിക്കുകയാണ്.

ഡോ. തോമസ് ഐസക് ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയായി അധികാരമേറ്റശേഷം നികുതി വരുമാനത്തിൽ നല്ല മാറ്റം വന്നിരുന്നു. ജൂണിൽ വെറും 5 ശതമാനം വളർച്ച കാണിച്ച നികുതി വരുമാനം ഒക്ടോബറിൽ 17 ശതമാനത്തിന്റെ വളർച്ച കാണിക്കുകയുണ്ടായി. നവംബറിൽ നോട്ടുകൾ അസാധുവാക്കിയതോടുകൂടിയാണ് യഥാർത്ഥത്തിൽ നികുതി വരുമാനത്തിന് വലിയ തോതിൽ കുറവുണ്ടായിട്ടുള്ളത്. നവംബറിൽ നികുതി വളർച്ച 14 ശതമാനമായിരുന്നു. അതായത് 500, 1000 രൂപ നോട്ടുകളുടെ നിരോധനം പ്രഖ്യാപിക്കുന്ന നവംബറിൽ 14 ശതമാനമായിരുന്നെങ്കിൽ ഡിസംബർ ആകുമ്പോഴേക്കും അത് 9 ശതമാനത്തിലും ജനുവരിയിൽ എക്കാലത്തെയും താഴ്ന്നു നിലയായിട്ടുള്ള നാല് ശതമാനത്തിലും എത്തി എന്നുപറയുമ്പോൾ അത് കാണിക്കുന്നത് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ നോട്ടുനിരോധനം എങ്ങനെയാണ് ബാധിച്ചിട്ടുള്ളത് എന്നാണ്. നോട്ട് നിരോധനത്തിന്റെ ഗുണങ്ങളെക്കുറിച്ച് പറയുമ്പോൾ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ ഈയവസ്ഥ യഥാർത്ഥത്തിൽ ബി.ജെ.പി. അനുകൂല പ്രചാരകരുടെ വായ്പ്പിക്കുന്ന ഒരു കാര്യമാണ്. സഹകരണ മേഖലയിൽ നോട്ടുനിരോധനം ഉണ്ടാക്കിയ

പ്രതിസന്ധികൾ വേറെയുമുണ്ട്. ഞാൻ മറ്റ് കാര്യങ്ങളിലേയ്ക്ക് ദീർഘമായി പോകുന്നില്ല.

നടിയെ ആക്രമിച്ചതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നം സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റും ആഭ്യന്തര വകുപ്പും വളരെ നല്ലനിലയിലാണ് കൈകാര്യം ചെയ്തത്. ആ വിവരമറിഞ്ഞയുടനെ തന്നെ പോലീസ് അധികാരികൾ സ്ഥലത്തെത്തുകയും രാത്രി തന്നെ ഈ സംഭവത്തിൽ പങ്കാളിയായിട്ടുള്ള പ്രതികളിൽ ഒരാളെ കസ്റ്റഡിയിൽ എടുക്കുകയും ചെയ്തു. പിറ്റേ ദിവസം രാവിലെ മറ്റൊരു പ്രതിയെ കസ്റ്റഡിയിലെടുത്തു. വളരെ കൃത്യമായി പ്രതികളെ പിടിക്കുന്നതിനുള്ള ശാസ്ത്രീയമായ സംവിധാനങ്ങൾ ഉപയോഗപ്പെടുത്തിയിട്ടാണ് പോലീസ് നീങ്ങിയത്. പൾസർ സൂനിയെ പിടിച്ചപ്പോൾ പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് യഥാർത്ഥത്തിൽ പ്രതിയുടെ പക്ഷമാകുന്നതാണ് നമ്മൾ കണ്ടത്. അങ്ങനെ പിടിച്ചത് ശരിയായില്ല എന്നാണ് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്. എന്തുകൊണ്ടാണ് അങ്ങനെ പറഞ്ഞത്; കോടതി നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കെ പോലീസ് കോടതിമുറിയിൽ കടന്ന് പ്രതിയെ പിടിച്ചതാണെങ്കിൽ ആ പറഞ്ഞത് ശരിയാണ്. പക്ഷേ കോടതി ചേരാത്ത സമയത്ത് മതിൽ ചാടി അകത്തുകടന്ന പ്രതി പതുങ്ങി പതുങ്ങി കോടതി പരിസരത്ത് നിൽക്കുമ്പോൾ പിടിക്കാൻ പാടില്ല എന്നുപറയുന്നത്

ആർക്കുവേണ്ടിയാണ്; ഈ കേസ്സിന്റെ എല്ലാ ഘട്ടങ്ങളിലും ഗവൺമെന്റ് ശരിയായ നിലപാടുകൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടും അക്കാദ്യത്തിൽ വളരെ തെറ്റായ ഒരു നിലപാടാണ് ഇവിടത്തെ പ്രതിപക്ഷം സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇന്ന് ഈ നിയമസഭയ്ക്കകത്ത് സ്ത്രീ സുരക്ഷയുടെ പ്രശ്നമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അവർ ഉയർത്തിയതെല്ലാം പൊയ്വെടികളായിരുന്നുവെന്ന് നമുക്ക് ബോധ്യമാവുകയുണ്ടായി. ഞാൻ മറ്റ് കാര്യങ്ങളിലേയ്ക്ക് കടക്കുന്നില്ല. നമ്മുടെ രാജ്യത്ത് അസഹിഷ്ണുതയുടേതായിട്ടുള്ള ഒരു അന്തരീക്ഷം ഉണ്ടാക്കുന്നതിന് തമിഴ്നാട്ടിന്റെ ശക്തികൾ വളരെ ശക്തമായി ശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. എം.ടി. വാസുദേവൻ നായർ എന്നുപറയുന്ന മലയാളത്തിന്റെ എക്കാലത്തെയും മികച്ച എഴുത്തുകാരനെന്നതിരായിട്ടുള്ള ആക്രോശങ്ങൾ, കമൽ എന്ന സംവിധായകനെന്നതിരായിട്ടുള്ള ആക്രോശങ്ങൾ ഇതെല്ലാം നമ്മൾ കണ്ടതാണ്. ഇവിടെ തങ്ങൾക്ക് ഇഷ്ടപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾ മാത്രമേ പറയാവൂ, എഴുതാവൂ എന്നുപറയുന്നത് യഥാർത്ഥത്തിൽ നമ്മുടെ സംസ്കാരത്തിനും കാഴ്ചപ്പാടുകൾക്കുമൊക്കെ എതിരായിട്ടുള്ള കാര്യമാണ്. ഭാരതീയ ജനതാ പാർട്ടിയും ആർ.എസ്.എസ്.-ഉം ഇത്തരത്തിൽ തങ്ങൾക്കിഷ്ടമില്ലാത്തവരെ ഞങ്ങൾ

ആക്രമിക്കും, ഒരു സംസ്ഥാനത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രി കേരളത്തിന്റെ പുറത്ത് കാലുകുത്താൻ സമ്മതിക്കില്ല എന്നുപറഞ്ഞപ്പോൾ, എനിക്ക് ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാനുള്ളത് ഈ അസഹിഷ്ണുതയ്ക്കെതിരായി നമ്മുടെ നാട്ടിലെ ആളുകൾ പ്രതികരിച്ചുവെന്നുള്ളത് നേരാണ്, പക്ഷേ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ മാധ്യമങ്ങൾ അത് വേണ്ടവിധം ചർച്ചയ്ക്ക് എടുത്തോ എന്നകാര്യത്തിൽ എനിക്ക് സംശയമുണ്ട്. എവിടെയും കാലുകുത്താൻ സമ്മതിക്കില്ലെന്നാണ് ബി.ജെ.പി. നേതാവ് ശ്രീ. ഗോപാലകൃഷ്ണൻ പത്രസമ്മേളനം നടത്തി പറഞ്ഞത്. അടീക്ക് അടി, കൊലയ്ക്ക് കൊല എന്ന ശ്രീ. കെ. സുരേന്ദ്രന്റെ പ്രസംഗം ടെലിവിഷനിൽ നമ്മളെല്ലാം കേട്ടതാണ്. നമ്മുടെ നാട്ടിലെ അന്തിച്ചർച്ചകളിൽ അത് വേണ്ടത്ര എടുത്തില്ലെന്ന് വളരെ പ്രസക്തമായി നിൽക്കുകയാണ്. ഇപ്പോൾ പോയിപ്പോയി എവിടെയെത്തുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ ദിവസം ഒരു സംഘടനയുടെ നേതാവ് പറയുകയാണ്, ഈ നാട്ടിൽ ചെമ്മീൻ സിനിമയുടെ വാർഷികം ആഘോഷിക്കാൻ സമ്മതിക്കില്ലെന്ന്. എന്താണ് അതിനർത്ഥം; ചെമ്മീൻ ഇന്നലെ വന്ന ഒരു സിനിമയല്ല. 50 വർഷം പിന്നിട്ട ഒരു ചലച്ചിത്ര ഇതിഹാസമെന്ന് വിശേഷിപ്പിക്കാവുന്ന, മലയാളത്തിന്റെ എക്കാലത്തെയും

മികച്ച ഒരു ചലച്ചിത്ര കാവ്യത്തിന്റെ വാർഷികമാഘോഷിക്കാൻ സമ്മതിക്കില്ലെന്ന് പറയുന്നത് ധിക്കാരത്തിന്റെയും ധാർഷ്ട്യത്തിന്റെയും ഭാഷയാണ്. സാംസ്കാരിക ലോകത്ത് ആര് എങ്ങനെ എഴുതണം, ആര് എങ്ങനെ സിനിമ പിടിക്കണം, ആര് എങ്ങനെ സിനിമ ചിത്രീകരിക്കണമെന്നൊക്കെ പറയാൻ നമ്മുടെ നാട്ടിലെ വർഗ്ഗീയ ശക്തികൾ ഒരുങ്ങുന്നതിന്റെ ഭാഗംകൂടിയാണ്. ചെമ്മീൻ സിനിമ പിടിച്ചത് എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽപ്പെട്ട ചേറ്റുവയിൽ ജനിച്ച രാമു കാര്യാട്ടാണ്. രാമു കാര്യാട്ടിന്റെ ആ സിനിമ തകഴിയുടെ വിശ്വവിഖ്യാതമായ നോവലിനെ ആസ്പദമാക്കിയുള്ളതാണ്. ആ സിനിമയുടെ വാർഷികം ആഘോഷിക്കാൻ പാടില്ലെന്ന് പറയുന്നത്.....

മി. സ്ലീക്കർ: കുറുത്തമ്മയും പരീക്കട്ടിയും പ്രണയിച്ചതുകൊണ്ടാണോ?

ശ്രീ. കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ: എനിക്കറിയില്ല. പ്രണയത്തെയും

അനുരാഗത്തെയും മാനവിക വികാരങ്ങളെയും ജാതി-മതാന്ധതയുടെ കാഴ്ചപ്പാടുകളിൽ ചിത്രീകരിക്കാൻ തുടങ്ങിയാൽ നമ്മുടെ നാട് എവിടെച്ചെന്നെത്തുമെന്ന ചോദ്യമാണുന്നയിക്കുന്നത്. ചെമ്മീൻ സിനിമയ്ക്കെതിരെയുള്ള ആക്രോശം നമ്മുടെ സാംസ്കാരിക ലോകം

അതിശക്തമായി എതിർക്കേണ്ട കാര്യമായി ഞാൻ കണക്കാക്കുകയാണ്. ഇടതുപക്ഷ പുരോഗമന പ്രസ്ഥാനങ്ങളാണ് അസഹിഷ്ണുതയ്ക്കും ജാതി-മതാന്ധതയ്ക്കുമെതിരായി അതിശക്തമായ പോരാട്ടങ്ങൾ നടത്തിയിട്ടുള്ളത്. പുതിയ കാലഘട്ടത്തിൽ ഇടതുപക്ഷ പുരോഗമന പ്രസ്ഥാനങ്ങളുടെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള വലിയ മുന്നേറ്റങ്ങൾ മാത്രമാണ് ഇത്തരത്തിലുള്ള അസഹിഷ്ണുതയ്ക്കെതിരായുള്ള പോരാട്ടത്തിന് ഏക മാർഗ്ഗമെന്ന് ഞാൻ കരുതുന്നു. ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ച നന്ദിപ്രമേയത്തെ ഒരിക്കൽക്കൂടി പിന്താങ്ങുന്നു.

ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്: സർ, , ഗവർണ്ണറുടെ പ്രസംഗത്തിന് നന്ദി രേഖപ്പെടുത്തുന്ന പ്രമേയത്തെ ഞാൻ പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്. അഴിമതിയും അരാജകത്വവും അരങ്ങുതകർത്ത ഭൂതകാലത്തോട് വിടപറഞ്ഞ് ഒരു നവകേരളത്തിന്റെ പുതുയുഗപ്പിറവിക്കാണ് കേരളം ഇന്ന് സാക്ഷ്യം വഹിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ആ നവകേരളത്തിന്റെ ചില സൂചനകളാണ് ഗവർണ്ണറുടെ പ്രസംഗത്തിലുണ്ടായിരുന്നത്. ഏറ്റവും ആത്മാഭിമാനത്തോടെ മനുഷ്യർക്ക് ജീവിക്കാൻ കഴിയുന്ന ഒരു ആധുനിക കേരളമായിരിക്കും വരാൻ പോകുന്നത് എന്നതിന്റെ വ്യക്തമായ സൂചനകളാണ് ഇതിനോടകം

പുറത്തുവന്നിട്ടുള്ള നവകേരള മിഷൻ ഉൾപ്പടെയുള്ള പുതിയ കാഴ്ചപ്പാടുകളുടെയും പദ്ധതികളുടെയും വിവരങ്ങൾ. കേരളത്തിൽ ഭവന രഹിതരില്ലാതാകുകയാണ്. തല ചായ്ക്കാൻ ഒരിടമില്ലാത്ത, ഏറ്റവും പാവപ്പെട്ടവരായ മനുഷ്യരുടെ വേദന കാണാൻ ഈ സർക്കാരിന് സാധിച്ചുവെന്നതാണ് ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം. ഒരുപക്ഷേ ലോകത്തിന്റെതന്നെ ചരിത്രത്തിലാദ്യമായി ഒരു ജനാധിപത്യ ഭരണ സംവിധാനം നിലനിൽക്കുന്ന പ്രദേശത്ത്, ഒരു മൂന്നാംലോക രാജ്യത്ത് ഭവന രഹിതരില്ലാതാകാൻ പോകുകയാണ്. അത് കാലത്തിന്റെ കൈകൾക്ക് മാച്ച്കളയാനാകാത്ത വിധം ചരിത്രത്തിലടയാളപ്പെടുത്തുന്ന സുപ്രധാനമായ നേട്ടമാകുമെന്ന കാര്യത്തിൽ ഒരു സംശയവുമില്ല. അതുപോലെ ജനകീയാരോഗ്യം ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള പദ്ധതികളും പരിസ്ഥിതി സംരക്ഷണം ലക്ഷ്യംവച്ചുകൊണ്ടുള്ള നീക്കങ്ങളുമെല്ലാം കേരളത്തിന്റെ മുഖച്ഛായതന്നെ മാറ്റിത്തീർക്കുമെന്നുറപ്പാണ്. കേരളത്തിന്റെ പൊതു വിദ്യാഭ്യാസരംഗം ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനാവശ്യമായ ശാസ്ത്രീയവും പ്രായോഗികവുമായ പദ്ധതിയാണ് ഇപ്പോൾ ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇതെല്ലാം കേരളത്തെ ലോകത്തിന്റെ ശ്രദ്ധാകേന്ദ്രമാക്കി മാറ്റാൻ പോകുകയാണ്. ഇങ്ങനെയുള്ള ഉയരങ്ങളിലേയ്ക്ക് നമ്മുടെ നാട് കുതിക്കുമ്പോൾ, ഇരുട്ടടഞ്ഞ

ഇന്നലെകളിൽ നിന്നും നമ്മുടെ നാടിനെ പ്രകാശപൂരിതമായ നാളെയിലേക്ക്
 കൈപിടിച്ചാനയിക്കുമ്പോൾ നിർഭാഗ്യവശാൽ ഈ സഭയ്ക്കകത്തെ കുറച്ചാളുകൾ
 ഇല്ലെന്ന് നമുക്കറിയാം. എന്തുകൊണ്ടാണ് അവർ ഈ ഘട്ടത്തിൽ
 ഇറങ്ങിപ്പോയതെന്ന് വളരെ പരിശോധനാർഹമായ ഒരു കാര്യമാണെന്നാണ്
 എനിക്ക് തോന്നുന്നത്. ഇവിടെ രാവിലെ ഉയർത്തിപ്പിടിച്ച ബാനറിൽ
 ആലേഖനം ചെയ്തിട്ടുള്ളത് സ്ത്രീസുരക്ഷയെക്കുറിച്ചാണ്. സ്ത്രീ സുരക്ഷയെക്കുറിച്ച്
 കോൺഗ്രസ് പ്രസംഗിക്കുന്നതിനേക്കാൾ വലിയൊരു തമാശ ഈ
 ഇരുപത്തിയൊന്നാം നൂറ്റാണ്ടിൽ ഉണ്ടാകാനില്ല. സ്ത്രീസുരക്ഷയെക്കുറിച്ച്
 കോൺഗ്രസ് സംസാരിക്കുന്നുവെന്ന് പറഞ്ഞാൽ കോഴികളുടെ
 സംരക്ഷണത്തെക്കുറിച്ച് കുറുക്കൻ പ്രബന്ധം അവതരിപ്പിക്കുന്നതു
 പോലെയാണെന്ന് പറയേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. അല്ലെങ്കിൽ സസ്യഭക്ഷണത്തിന്റെ
 പ്രാധാന്യത്തെക്കുറിച്ച് നരഭോജിയായ പുലി ക്ലാസ്സെടുക്കുന്നതുപോലെയാണെന്ന്
 പറയേണ്ടതായി വരും. അതാണ് നമ്മുടെ കഴിഞ്ഞ കാല അനുഭവങ്ങളെല്ലാം
 ഓർമ്മിപ്പിക്കുന്നത്. ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള ആത്മാർത്ഥതയോടുകൂടിയ ഒരു
 സമീപനമല്ല ഇന്നിവിടെ അടിയന്തര പ്രമേയം അവതരിപ്പിച്ച ബഹുമാന്യനായ
 തൃക്കാക്കര മണ്ഡലത്തിലെ അംഗവും യു.ഡി.എഫ്. ആകെയും

സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇവിടെ ഇരിക്കുന്ന സാമാജികർ ശ്രദ്ധിച്ചിട്ടുണ്ടാകും, അടിയന്തര പ്രമേയത്തിന് അവതരണാനുമതി തേടിക്കൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പ്രസംഗം അവസാനിപ്പിച്ചപ്പോൾ സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്ന് പറയാൻ മറന്നുപോയി. അത് പറയാതെയാണ് അദ്ദേഹം ഇരുന്നത്. ആരോ ഓർമ്മിപ്പിച്ചപ്പോഴാണ് അദ്ദേഹം വീണ്ടും ചാടിയെണീറ്റ് പറയാൻ ശ്രമിച്ചത്. ഇതുതന്നെ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നത്, ഉന്നയിക്കപ്പെട്ട വിഷയത്തെ സംബന്ധിച്ച് ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള ഒരാകലത അവർക്കില്ല എന്നുള്ളതാണ്. മറിച്ച് അറിയപ്പെടുന്ന ഒരു നടീ ആക്രമിക്കപ്പെടുവെന്ന വാർത്തയുണ്ടായപ്പോൾ അതിനെ ഒരവസരമായി സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ട് ജനങ്ങൾ ഹൃദയത്തിലേറ്റിയ ഒരു സർക്കാരിനെതിരായി അർത്ഥരഹിതമായ കോലാഹലം സൃഷ്ടിക്കാനുള്ള പരിശ്രമമാണ് ഇവിടെ നടത്തിയിട്ടുള്ളത്. അടിയന്തര പ്രമേയം അവതരിപ്പിക്കാൻ ശ്രമിച്ച അംഗം കഴിഞ്ഞ ദിവസം എറണാകുളത്ത് ഉപവസിക്കുകയും ചെയ്തു. എന്തിനായിരുന്നു അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഉപവാസമെന്നത് കൗതുകകരമാണ്. നിർഭാഗ്യകരമായ ഒരു സംഭവമുണ്ടായി ഒരാഴ്ച തികയുന്നതിനുമുമ്പ്, ആറാം നാൾ മുഴുവൻ പ്രതികളെയും പിടിച്ചുകത്തിട്ട ഒരു സർക്കാരിന്റെ നേട്ടത്തിന്റെ മുമ്പിൽ ഒരാൾ പ്രതിഷേധ സമരം

നടത്തുന്നുവെങ്കിൽ ആ പ്രതിഷേധം പ്രതിയെ പിടിച്ചതിലുള്ള പ്രതിഷേധമാണ്. അതല്ലാതെ മറ്റൊരു കാരണവും നമുക്കിവിടെ കാണാൻ കഴിയില്ല. ആ അറസ്റ്റതന്നെ വിവാദമാക്കാനുള്ള ശ്രമമാണ് ഇക്കൂട്ടർ നടത്തിയത്. പക്ഷെ നമ്മുടെ മുമ്പിൽ അന്ന് പുറത്തിറങ്ങിയ കേരളത്തിലെ സുപ്രധാനമായ പത്രങ്ങളിൽ വന്ന വാർത്തകൾ, മലയാള മനോരമ പത്രത്തിന്റെ തലക്കെട്ട് 'കീഴടക്കി' എന്നായിരുന്നു. 'പാളിപ്പോയ കീഴടങ്ങൽ ശ്രമം' എന്നുകൂടി എഴുതാൻ മനോരമ തയ്യാറായി. എന്നുവെച്ചാൽ, പ്രതിയുടെ ശ്രമം പാളിപ്പോയി, കേരളത്തിലെ പോലീസ് ബലം പ്രയോഗിച്ചതന്നെ കീഴടക്കിയെന്നും പോലീസിന്റെ സമയോചിതമായ ഇടപെടലിനോടുള്ള അഭിനന്ദനമാണതെന്നും കാണാനാകും. ഇവിടെ ഇറങ്ങിപ്പോയ ഒരു രാഷ്ട്രീയ കക്ഷിയുടെ മുഖപത്രമാണ് ചന്ദ്രിക. ചന്ദ്രികയുടെ ഒന്നാം പേജിലെ വാർത്തയുടെ തലക്കെട്ട് 'കീഴടങ്ങി കെണിയിലായി' എന്നായിരുന്നു. പ്രതികൾ കീഴടങ്ങാൻ ശ്രമിച്ച് കെണിയിലായി, അവരെ കെണിയിൽപ്പെടുത്താൻ കേരളത്തിലെ പോലീസിന് കഴിഞ്ഞുവെന്നുവേണം ആ വാർത്തയിലൂടെ മനസ്സിലാക്കാൻ. എല്ലായ്പ്പോഴും ഈ സർക്കാരിനെ വിമർശിക്കുന്ന പത്രമാണ് മംഗളം ദിനപത്രം. മംഗളം ദിനപത്രത്തിന്റെ തലക്കെട്ട് 'ബലേ ഭേഷ് പോലീസ്' എന്നാണ്.

എതിർക്കുന്നവരിൽ നിന്നും ഇതിനേക്കാൾ വലിയൊരു അഭിനന്ദനം ഇതിനുമുമ്പ് ഈ കേരളത്തിലുണ്ടായിട്ടുണ്ടോ; 'തൂക്കി അകത്താക്കി'-യെന്നാണ് കേരള കൗമുദി എഴുതിയത്. സംഭവം നടന്ന ആറാം നാൾ പ്രതിയെ തൂക്കി അകത്താക്കിയ സർക്കാരും ആഭ്യന്തര വകുപ്പുമാണ് ഈ കേരളം ഭരിക്കുന്നത്. അപ്പോൾ ഒരു കൂട്ടർക്ക് ഇറങ്ങിപ്പോകണമെന്ന് തോന്നുന്നു. ഇങ്ങനെ തൂക്കി അകത്താക്കാൻ പാടുണ്ടോ; ഇങ്ങനെ പ്രതികളെ പിടിക്കാൻ പാടുണ്ടോ; ഇങ്ങനെയൊക്കെ ചെയ്യാമോ; എന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷം ഇന്ന് വിലപിക്കുന്നതെന്ന് നമുക്ക് മനസ്സിലാക്കാൻ സാധിക്കും. അതോടൊപ്പം കഴിഞ്ഞ കാലത്ത് കേരളത്തിൽ സ്ത്രീകൾക്കുനേരെ അതിക്രമമുണ്ടായപ്പോൾ ഏത് സമീപനമാണ് അന്നത്തെ യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്; ഇവിടെ ബഹുമാന്യരായ ചില അംഗങ്ങൾ രാധാവധത്തെക്കുറിച്ച് പരാമർശിച്ചു. നമുക്ക് ലോകത്ത് മറ്റൊരിടത്തുനിന്നും അത്തരമൊരു വാർത്ത കേൾക്കാൻ ഇടയുണ്ടായിട്ടില്ല. നമ്മുടെ നാട്ടിൽ, നിലമ്പൂർ കോൺഗ്രസ് ഓഫീസിൽ, കോൺഗ്രസ് ഓഫീസെന്ന് പറയുമ്പോൾ അന്നത്തെ മന്ത്രിയുടെകൂടി ഓഫീസായിരുന്നു. മന്ത്രിയുടെ പി.എ. അവിടെയാണ് ജോലി ചെയ്തിരുന്നത്. വർഷങ്ങളോളം ആ ഓഫീസ് അടിച്ചുവారిവൃത്തിയാക്കിയിരുന്ന പാവപ്പെട്ട

കുടുംബത്തിലെ രാധയെന്ന സ്ത്രീയെ ക്രൂരമായി ബലാത്സംഗം ചെയ്ത് കൊണ്ട് ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ഒരു ശവശരീരത്തോട് ചെയ്യാൻ പാടില്ലാത്ത, സങ്കല്പിക്കാനാവാത്ത എല്ലാ കൊടുംക്രൂരതകളും ചെയ്തശേഷം ഒരു ചാക്കിൽക്കെട്ടി മൃതദേഹം മഹാത്മാഗാന്ധിയുടെ ചില്ലിട്ട ചിത്രത്തിനതാഴെ ഈ സ്ത്രീസംരക്ഷകന്മാർ ഒളിപ്പിച്ചു. രണ്ടുനാൾ അവിടെയിരുന്ന മൃതദേഹം ചീഞ്ഞുനാറി ദുർഗന്ധം പരത്താൻ തുടങ്ങിയപ്പോൾ അവിടത്തെ കോൺഗ്രസ് നേതൃത്വത്തിന്റെ പ്രത്യേക നിർദ്ദേശപ്രകാരം കർഷക കോൺഗ്രസ് ജില്ലാ നേതാവിന്റെ കൈവശഭൂമിയിലെ കുളത്തിൽ ആ ചാക്കുകെട്ട് കൊണ്ടുപോയി നിക്ഷേപിച്ചു. അവിടത്തെ സർക്കിൾ ഇൻസ്പെക്ടറുടെ സഹായത്തോടെ വളരെ വേഗത്തിൽതന്നെ ഓഫീസ് വൃത്തിയാക്കി തെളിവുകൾ നശിപ്പിച്ച് യഥാർത്ഥ പ്രതികളെ രക്ഷപ്പെടുത്താനും വാടക പ്രതികളെ നിയമത്തിന്റെ മുമ്പിൽ കൊണ്ടുവരാനുമാണ് ശ്രമിച്ചത്. കേരള സംസ്ഥാനം ഭരിക്കുന്ന ഒരു മന്ത്രിയുടെ പി.എ.-യുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ഈ കൊടുംക്രൂരത അരങ്ങേറിയപ്പോൾ ആ മന്ത്രിക്കെതിരായി ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള പ്രതിഷേധം ഇവിടെ അന്നത്തെ പ്രതിപക്ഷം ഉയർത്തിയിട്ടുണ്ടോ; അതെന്തുകൊണ്ടാണ്? ഞങ്ങൾ

നിങ്ങളെപ്പോലെ അന്തസ്സില്ലാത്തവരല്ല. ഞങ്ങൾ ഉയർത്തിപ്പിടിക്കുന്ന വിഷയങ്ങളുടെ മെറിറ്റ് ഉയർത്തിക്കൊണ്ട് സ്ത്രീ സംരക്ഷണത്തിനുവേണ്ടി ആത്മാർത്ഥതയോടെ നിലപാടെടുക്കുമ്പോൾ ഒരു സംഭവമുണ്ടായാൽ, ആ സംഭവത്തിൽ പ്രത്യക്ഷത്തിൽത്തന്നെ സംശയത്തിന്റെ നിഴലിൽനിന്നിട്ടുകൂടി നിങ്ങളുടെ മന്ത്രിക്കെതിരെ പ്രതിഷേധിക്കാൻ ഞങ്ങൾ പോയിട്ടില്ല. ഞങ്ങൾ യഥാർത്ഥ പ്രതികളെ പിടികൂടണമെന്ന് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഇവിടെ ആറാം നാൾ പ്രതികളെ മുഴുവൻ പിടിച്ചപ്പോഴാണ് ചിലർക്ക് മനോവേദനയുണ്ടായത്. ജിഷ വധം ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചു. പെരുമ്പാവൂരിലെ ജിഷയെന്ന പെൺകുട്ടി ക്രൂരമായി കൊല്ലപ്പെട്ടപ്പോൾ അന്നത്തെ പോലീസ് എന്താണ് ചെയ്തത്? പ്രതിയുടേതെന്ന് സംശയിക്കുന്ന ഒരു ചെരുപ്പ് ഒരു മരത്തിൽ കെട്ടിത്തൂക്കിയിട്ട് പോലീസ് ഒളിച്ചിരുന്നു. നഷ്ടപ്പെട്ട ചെരുപ്പെടുക്കാൻ പ്രതി വരുമ്പോൾ പിടിക്കാമെന്നായിരുന്നു നിങ്ങളുടെ പോലീസിന്റെ കണക്കുകൂട്ടൽ. ജിഷയുടെ ഘാതകരെ കൈകളിൽ ചങ്ങലവെച്ച് തുറുകിലടയ്ക്കാൻ കേരളത്തിലെ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ കസേരയിൽ, ആഭ്യന്തര മന്ത്രിയുടെ കസേരയിൽ സഖാവ് പിണറായി വിജയൻ ഇരിക്കേണ്ടിവന്നു എന്ന് നിങ്ങൾ

ഓർക്കണം. നിങ്ങളെന്താണ് ധരിച്ചത്; നടിയെ ആക്രമിച്ച കേസിലെ പ്രതിയെ പിടിക്കാൻ പ്രതിയുടെ ചെരുപ്പ് നഷ്ടപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോയെന്ന് നോക്കി, ആ ചെരുപ്പെടുത്ത് മരത്തിൽ കെട്ടിവെച്ച് പോലീസ് ഒളിച്ചിരുന്നുവെന്നാണ്, പ്രതി ചെരുപ്പെടുക്കാൻ വരുമ്പോൾ പിടിക്കാൻ നിൽക്കണമെന്നായിരുന്നോ ബഹുമാനപ്പെട്ട തൃക്കാക്കര അംഗവും അദ്ദേഹത്തോടൊപ്പം ഇറങ്ങിപ്പോയവരും ആഗ്രഹിച്ചത്; അങ്ങനെയാണ് ആഗ്രഹിച്ചതെങ്കിൽ ആ ആഗ്രഹം സഫലമാക്കാനുള്ള ഗവൺമെന്റല്ല ഈ ഗവൺമെന്റ്. ഇത് സ്ത്രീകളുടെ സുരക്ഷിതത്വത്തിന് വില കൽപ്പിക്കുന്ന, അക്രമികളോട് വിടുവീഴ്ച ചെയ്യാത്ത ഗവൺമെന്റാണെന്ന് നിങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കണം. യൂത്ത് കോൺഗ്രസ്സിന്റെ അഖിലേന്ത്യാ അധ്യക്ഷനായിരുന്ന മനീഷ് തിവാരിയുടെ കൺമുനിൽ വെച്ചാണ് മദിരാശിയിൽ സരികാ ഷായെ പിടിച്ചിടാനി ആക്രമിച്ചു കൊന്നത്. ഇവിടെ ബാനർ പിടിച്ചവർ, യഥാർത്ഥത്തിൽ ഈ ബാനർ പിടിക്കേണ്ടത് മനീഷ് തിവാരിയെ കോൺഗ്രസ്സിന്റെ ദേശീയ നേതാവായി എ.ഐ.സി.സി. ആഫീസിന്റെ മുന്നിലാണ് അല്ലെങ്കിൽ നിലമ്പൂരിലെ കോൺഗ്രസ് ആഫീസിന്റെ മുന്നിലാണ്. അതല്ലെങ്കിൽ യൂത്ത് കോൺഗ്രസ്സിന്റെ അഖിലേന്ത്യാ കേന്ദ്രത്തിന്റെ മുമ്പാകെ സുശീൽ കുമാർ ശർമ്മയെന്ന യൂത്ത് കോൺഗ്രസ്സിന്റെ അഖിലേന്ത്യാ

സെക്രട്ടറി മറ്റൊരു അഖിലേന്ത്യാ സെക്രട്ടറി ആയിരുന്ന നയനാ സാഹനിയെ മൃഗീയമായി കൊന്ന് ശവശരീരം ക്ഷണങ്ങളാക്കി തണ്ടൂരി അടുപ്പിൽ ചൂട്ടുകരിച്ചപ്പോൾ ഈ സ്ത്രീ സംരക്ഷണത്തെക്കുറിച്ചുള്ള ആക്ഷേപങ്ങൾ നിങ്ങൾക്ക് എവിടെയായിരുന്നു? എല്ലാത്തിനുമുപരി ഇവിടെ വികാരനിർഭരമായി പ്രസംഗിക്കാൻ ശ്രമിച്ച ബഹുമാന്യനായ പ്രതിപക്ഷ നേതാവിന്റെ ഹരിപ്പാട്ടെ ക്യാമ്പ് ആഫീസിൽനിന്ന് വിളിപ്പാടുകലെയെന്ന് ജലജാ സുരനെന്ന് പറയുന്ന ഒരു സ്ത്രീ അദ്ദേഹം ആഭ്യന്തര മന്ത്രിയുടെ കസേരയിൽ ഇരിക്കുമ്പോൾ മൃഗീയമായി ദുരൂഹ സാഹചര്യത്തിൽ കൊല്ലപ്പെട്ടത്. എന്തായി ആ കേസ്സിന്റെ സ്ഥിതി? എത്ര പ്രതികളെ നിങ്ങൾ പിടിച്ചു? ഇവിടെ വന്ന് ഗീർവാണം മുഴക്കിയാൽ പോര, ഒരു പ്രതിയുടെ രോമത്തിൽപോലും തൊടുവാൻ നിങ്ങൾക്ക് കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. ആ പ്രതികളെ പിടിക്കാനുള്ള അന്വേഷണം മുമ്പോട്ട് പോയാൽ ചിലർക്കൊക്കെ പൊള്ളമെന്നതുകൊണ്ട് കേസ്സന്വേഷണം പാതിവഴിയിൽ ഉപേക്ഷിക്കാനുള്ള പരിശ്രമമാണ് അന്ന് ആഭ്യന്തര വകുപ്പിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ നടന്നതെന്ന് മനസ്സിലാക്കണം. നടുറോഡിൽ പട്ടാപ്പകൽ യൂണിഫോമിൽ ഒരു പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥനെ കുത്തിമലർത്തിയ അനുഭവം കേരളത്തിലുണ്ടായി. കേരളത്തിലെ

പൊതുവീഥിയിൽ റോഡിൽ കിടന്നാണ് മണിയപ്പനെ പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥൻ മരിച്ചത്. അദ്ദേഹത്തെ കൊന്ന ആട് ആന്റണിയെന്ന് പറയുന്ന ഗുണ്ടാ സംഘത്തിന്റെ തലവനെ ആറ് ദിവസംകൊണ്ട് നിങ്ങൾ പിടിച്ചോ? ആറ് ആഴ്ചകൊണ്ടോ ആറ് മാസംകൊണ്ടോ നിങ്ങൾക്ക് പിടിക്കാൻ കഴിഞ്ഞോ; അയാളുടെ ഒരു രോമത്തിൽ തൊടുവാൻ നിങ്ങളുടെ പോലീസിന് കഴിഞ്ഞോ? കൊല്ലമെത്ര കാത്തിരിക്കേണ്ടി വന്നു; ആ കാലം മാറി, കുറ്റവാളികളെ കാരാഗൃഹത്തിലടയ്ക്കാൻ ഇച്ഛാശക്തിയുള്ള ഒരു ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിലുണ്ടെന്ന് കേരളത്തിൽ എല്ലാവർക്കും മനസ്സിലായിട്ടുണ്ട്. ഇവിടെ നിങ്ങൾ ഭരിക്കുമ്പോഴാണ് ഡൽഹിയിൽനിന്നും ബണ്ടിച്ചോരുന്ന കള്ളൻ വിമാനം പിടിച്ച് തിരുവനന്തപുരത്തേക്ക് വന്നത്. എന്തുകൊണ്ടാണ് ഇവിടെ വരാൻ കാരണം? ഝാർഖണ്ഡിൽ ജയിലിൽ കിടന്ന ബിട്ടി മൊഹത്തിയെന്ന മറ്റൊരു ക്രിമിനൽ പരോളിലിറങ്ങി വിമാനം പിടിച്ച് കേരളത്തിൽവരാൻ കാരണമെന്താണ്? അന്ന് ഗുഗിളിൽ സേർച്ച് ചെയ്താൽ, പോലീസിനെ ഭയപ്പെടാതെ നിർഭയമായി മോഷ്ടിക്കാനും കുറ്റകൃത്യങ്ങളിൽ ഏർപ്പെടാനും കഴിയുന്ന ഇന്ത്യയിലെ ഏക സ്ഥലം കേരളമാണെന്ന് അവർക്ക് മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിയുമായിരുന്നു. ഇന്ത്യയുടെ വിവിധ

ഭാഗങ്ങളിൽനിന്നും ഇത്തരത്തിലുള്ള കുറ്റവാളികൾ ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടിയുടെ നാട്ടിലേയ്ക്ക് വന്നു. ഇവിടെ കുറ്റകൃത്യങ്ങളിൽ ഏർപ്പെട്ടു. നിങ്ങളുടെ പോലീസ് എല്ലാ കരുത്തും ചോർത്തിക്കളഞ്ഞവരായി ഇവിടെ ഇരുന്നു. ആ കാലം മാറിയെന്ന് നിങ്ങൾ ഓർക്കണം. ക്വട്ടേഷൻ സംഘത്തെപ്പറ്റി മുദ്രാവാക്യം വിളിച്ചു. കേരളത്തിലെ ക്വട്ടേഷൻ സംഘങ്ങളുടെ ഗോഡ്ഫാദറായ കോടാലി ശ്രീധരനെ സംരക്ഷിച്ച് കൂടെനിർത്തിയ നിങ്ങൾതന്നെ വേണം ആ മുദ്രാവാക്യം വിളിക്കാൻ. ചാലക്കുടിയിൽനിന്ന് കണ്ണൂരിലേയ്ക്ക് മധുര ജോഷിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ക്വട്ടേഷൻ സംഘത്തെ കൊണ്ടുവന്ന നിങ്ങൾതന്നെ വേണം ആ മുദ്രാവാക്യം വിളിക്കാൻ. ഗുണ്ടാ മാഫിയാ സംഘത്തിന്റെ അക്രമത്തിൽ എനിക്ക് പരിക്കേറ്റത് ഐ.എൻ.റ്റി.യു.സി.-യുടെ ഭാരവാഹിതനെ എഴുതിക്കൊടുത്ത പരാതിയിന്മേൽ പോലീസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത കേസിൽ, തൂക്കിയെടുത്ത് അകത്തിട്ട ആന്റണി ആശാൻ പറമ്പിൽ, മരട് മുനിസിപ്പാലിറ്റിയുടെ വൈസ് ചെയർമാനായി, കോൺഗ്രസ്സിന്റെ പ്രതിനിധിയായി ഇപ്പോഴുമിരിക്കുമ്പോൾ തന്നെവേണം നിങ്ങൾ ഈ പ്രസംഗം നടത്താൻ എന്നാണെനിക്ക് ഓർമ്മപ്പെടുത്തുവാനുള്ളത്. ഇവിടെ ഇറങ്ങിപ്പോയതിന്

ഒരു കാരണമേ കാണുന്നുള്ളൂ. രാവിലത്തെ ചോദ്യോത്തരവേളയിൽ ചോദ്യങ്ങളെല്ലാം ആർ.എസ്.എസ്-ന്റെ വർഗ്ഗീയ അതിക്രമങ്ങൾക്കെതിരായ ചർച്ചാവേദിയായി മാറുകയായിരുന്നു. ആ സമയത്ത് നിങ്ങൾ ചോദ്യം ചോദിച്ചാൽ ആർ.എസ്.എസ്-ന് പൊള്ളും. അപ്പോൾപിന്നെ സഭയിൽനിന്നും വിട്ടുനിൽക്കാം. ഇവിടെ ബാർ കോഴയെപ്പറ്റിയുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾ വന്നു. ആ ചോദ്യോത്തരവേളയിലും പങ്കെടുത്താൽ നിങ്ങൾക്ക് അസഹിഷ്ണുതയുണ്ടാകുമെന്നുറപ്പാണ്. മംഗലാപുരത്തെ പ്രസംഗത്തെക്കുറിച്ച് ഇവിടെ ബഹുമാന്യനായ പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് പറഞ്ഞു. വർഗ്ഗീയ ഫാസിസ്റ്റ് അതിക്രമങ്ങൾക്കെതിരെ വിട്ടുവീഴ്ചയില്ലാതെ പോരാടിക്കൊണ്ട് സ്വന്തം ജീവൻതന്നെ തൃണവൽഗണിച്ച് മുമ്പോട്ടുപോകുന്ന ഇടതുപക്ഷ പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ മഹാനായ നേതാവിന്, കേരളത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് മംഗലാപുരത്ത് പ്രസംഗിക്കാൻ അവസരമൊരുക്കിയത് കോൺഗ്രസ് മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ഔദാര്യമാണെന്ന നിലയിലാണ് അദ്ദേഹം ഇവിടെ പ്രസംഗിച്ചത്. അദ്ദേഹത്തോട് എനിക്ക് വിനയത്തോടുകൂടി ഓർമ്മിപ്പിക്കാനുള്ളത് മംഗലാപുരത്തെ ജനപ്രതിനിധിയും കർണ്ണാടകയിലെ മന്ത്രിയുമായ ബഹുമാന്യനായ ശ്രീ. യു. ടി.

ഖാദറിന്റെ പ്രസംഗം നിങ്ങളൊന്ന് കേൾക്കണം. അദ്ദേഹം പ്രസംഗിച്ചതെന്താണ്; സ്റ്റാപക യോഹന്നാനെ ഉദ്ധരിച്ചുകൊണ്ട് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത് പിണറായിയുടെ ചെരുപ്പിന്റെ വാദിക്കാനുള്ള യോഗ്യത ആർ.എസ്.എസ്-നോ സംഘ പരിവாரിനോ ഇല്ലെന്നാണ്. ഞാനിവിടെ കൂട്ടിച്ചേർത്ത് പറയുവാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു, സംഘപരിവாரിന് മാത്രമല്ല ബഹുമാന്യനായ എ. കെ. ആന്റണി പറഞ്ഞതുപോലെ പകൽ കോൺഗ്രസ്സും രാത്രി ആർ.എസ്.എസ്സുമായി കള്ളഖദർ ധരിച്ചിരിക്കുന്ന നിങ്ങൾക്കും കേരള മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ വാദിക്കാനുള്ള യോഗ്യതയില്ലെന്നതെന്നെയാണ് ചൂണ്ടിപ്പറയാനുള്ളത്. ശ്രീ. യു. ടി. ഖാദർ തുടർന്നു, സഖാവ് പിണറായി മംഗലാപുരത്ത് വന്നുപോകുന്നത് ഞങ്ങൾക്ക് വർഗ്ഗീയതയ്ക്കെതിരായ പോരാട്ടത്തിൽ ആവേശം പകരുന്നതാണെന്നാണ്. ശ്രീമതി സോണിയാ ഗാന്ധി വന്നുപോകുന്നത് ആവേശം പകരുന്നവെന്നല്ല കോൺഗ്രസ്സിന്റെ യു. ടി. ഖാദരനെ മന്ത്രി പറഞ്ഞത്. അതിന്റെ അർത്ഥം കേരളത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രി വരുന്നത് ഞങ്ങൾക്ക് ആവേശം പകരുന്നവെന്നാണ്. പകൽ കോൺഗ്രസ്സും രാത്രി ആർ.എസ്.എസ്സുമായ നിങ്ങളുടെ ഭാഗത്തുനിന്നുള്ള നടപടിയുടെ ഭാഗമായാണ്

ആർ.എസ്.എസ്-നെ പ്രീതിപ്പെടുത്താൻ എം. ജി. കോളേജിലെ മുൻപ്രിൻസിപ്പാളിനെ കൊല്ലാൻ ശ്രമിച്ച ആർ.എസ്.എസ്-കാരന്റെ കേസ് എഴുതിത്തള്ളിയതും തൃശ്ശൂരിലെ പോലീസ് അക്കാദമിയിൽ ബീഫ് നിരോധിച്ചതും ഇങ്ങനെ ആർ.എസ്.എസ്-ന് വിടുവേല ചെയ്യുന്ന പ്രവർത്തനം അവസാനിപ്പിച്ച് ജനാധിപത്യത്തിന്റെ മുഖ്യധാരയിൽ, ഞങ്ങൾ കോൺഗ്രസ്സിന്റെ പ്രഖ്യാപിത നിലപാടായ മതനിരപേക്ഷ നിലപാടിനൊപ്പമാണെന്ന് തെളിയിക്കാനുള്ള അവസരമാണ് ഇന്ന് കോൺഗ്രസ്സ് പാർട്ടി ഇവിടെ നഷ്ടപ്പെടുത്തിയത്. കർണ്ണാടകയിലെ കോൺഗ്രസ് നേതൃത്വം സ്വീകരിച്ച നിലപാടുകിലും യു. ടി. ഖാദറിന്റെ പ്രസംഗമെങ്കിലും നിങ്ങളുടെ കണ്ണ് തുറപ്പിക്കാൻ ഇടയാകട്ടേയെന്ന് സാന്നിധികമായി സൂചിപ്പിക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഒരിക്കൽക്കൂടി ഈ നന്ദിപ്രമേയത്തെ അനുകൂലിച്ചുകൊണ്ട് നിർത്തുന്നു.

മി. സ്പീക്കർ: ഓർഡർ..... ഓർഡർ..... സഭ ഇപ്പോൾ പിരിയുന്നതും നാളെ രാവിലെ 8.30-ന് വീണ്ടും സമ്മേളിക്കുന്നതുമാണ്.

(2017 ഫെബ്രുവരി മാസം 28-ാം തീയതി ചൊവ്വാഴ്ച രാവിലെ 8.30-ന് വീണ്ടും സമ്മേളിക്കുന്നതിലേയ്ക്കായി സഭ ഉച്ചയ്ക്കുശേഷം 02.27-ന് പിരിഞ്ഞു.)

Uncorrected/Not for publication

115
